学习新《党章》心得体会

（第一党支部   范炜）

10月24日，出席十九大闭幕会的2300多名代表和特邀代表，庄严举手表决，一致通过关于《中国共产党章程（修正案）》的决议。习近平新时代中国特色社会主义思想正式写入中国共产党章程，确立为中国共产党必须长期坚持的指导思想，实现了党的指导思想的与时俱进。
中国共产党章程，是党的根本大法，是立党、治党、管党
的总章程。党章修改，是改革开放以来历次党代会的重要任务之一。十九大修改党章，顺应党心民心，也凝聚了全党共识，展现了党中央治国理政的最新成果，体现了是新时代的发展要求，对于完成中国共产党在新时代的历史使命具有重大指导意义和战略价值。
十九大通过的党章修正案从十个方面进行了修改，其中既有十八大以来耳熟能详的重要概念、重要提法，也有十九大报告中的重大政治判断、重要总结。具体来看，主要包括：将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章。将中国特色社会主义文化写入党章；将实现中华民族伟大复兴的中国梦写入党章；党章根据我国社会主要矛盾的转化作出相应修改；将“五大发展理念”、“四个全面”推进国家治理体系和治理能力现代化等内容写入党章；将供给侧结构性改革、“绿水青山就是金山银山”等十八大以来中央治国理政新经验写入党章；将人类命运共同体、“一带一路”等写入党章；将全面从严治党、“四个意识”写入党章；将“党是领导一切的”写入党章；将实现巡视全覆盖、推进“两学一做”学习教育常态化制度化等十八大以来全面从严治党的新鲜经验写入党章。
此次修改，有三个方面尤为重要。首先是这次修改党章的最大亮点是把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的指导思想，顺应了时代发展，这是历史的选择、人民的选择、全党的选择。党章系统梳理了新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等基本问题，点燃了照亮新时代实践的理论明灯。
党章的修改，也体现了以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略。我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，必须坚持以人民为中心的发展思想，坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，中国梦和“两个一百年”奋斗目标的进一步实现方略，包括实施创新驱动发展战略、乡村振兴战略、区域协调发展战略、军民融合发展战略等，都清楚地给出了向社会主义现代化强国进军的具体蓝图。
党章的修改，还体现了坚持和加强党的领导、全面从严治党的成功经验。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。不仅把坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导写入党章，牢固树立“四个意识”，更明确了以党的政治建设为统领，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争。这些管党治党的新鲜经验，让我们党在革命性锻造中更加坚强，传承坚持下去必将进一步提升我们的创造力、凝聚力、战斗力。
新党章具有了与时俱进的精神品质，及时把党的实践创新、理论创新、制度创新的重要成果体现到党章中，将使党章更好地发挥出推进党的事业发展、为党和国家各项工作提供基本遵循的重要指导作用。
建党96年、执政68年来，中国共产党已经拥有了8900多万党员，每一个党员的思想意识、组织纪律、行为规范，都可能影响到党的执政力和生命力。党章是具有生命力的存在，一旦化为千百万党员的实际行动，就会成为取之不竭、用之不尽的物质力量，就会创造改天换地的英雄业绩。
“认真学习党章、严格遵守党章”这是习近平总书记对全党提出的要求。每位党员应当将维护党章尊严、贯彻党章规定作为自己的思想自觉和行动自觉。学习、贯彻党章，首先要把握党章丰富的精神内涵，将其内化于心。既要把握好其中对中国发展的实践成果、理论成果、制度成果的最新概括，也要重温党章中对党的发展起长期指导作用的基本原则。其次还要督促广大党员干部用实际行动贯彻党章，将其外化于行。党章的生命力在于执行，对党章的学习、贯彻决不能只停留在阅读理解的层面，要学以致用、见之于行。党章绝不是高高在上的摆设，而是每一位党员都必须执行的基本遵循。把党章作为党内政治生活和其他各项活动的根本遵循，把党章各项规定落实到行动上、落实到各项事业中。
     随着十九大的胜利闭幕，中华民族伟大复兴新的征程已经开启。党章是党的一面旗帜，通过全党自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，凝聚起全党力量，党和国家事业必将乘风破浪、无往而不胜。　
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