学习新党章体会
党章对党的性质和宗旨、党的路线和纲领、党的指导思想和奋斗目标、党内的各项基本制度、党员的权利和义务以及党员领导干部应具备的基本条件等都作了明确规定，集中表达了我们党的理论基础和政治主张，集中体现了我们党的整体意志和共同理想，为全党统一思想、统一行动提供了根本标准。

十九大会通过了关于《中国共产党章程（修正案）》的决议，在党章中把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的行动指南。

这次大会中最为重大的理论创新成果，就是把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，确立为党必须长期坚持的指导思想，实现了党的指导思想再一次与时俱进。当前，中国特色社会主义进入了新时代，我国发展有了新的历史方位，“新思想”入党章既是众望所归，也是必然要求，更是时代呼唤。“思想是行为的先导和动力。”如何认识理解“新思想”对“新征程”的引领导向作用，还需从历史延伸的“深度”、中国特色的“角度”和时代发展的“高度”，这三重维度来定位坐标。

从历史的“深度”对焦习近平新时代中国特色社会主义思想的延续性。中国道路的崛起不是突然性爆发的，而是基于长期的历史积累，抓住了重大契机的崛起，其发展具有历史的延续性，是可持续的。如果说中国道路最鲜明特征是历史的延续性，那么中国特色社会主义思想便是延续性的内生源泉和内在活力。追溯过去，中国特色社会主义思想不仅有改革开放之前的社会制度变革的理论基础，也有源远流长的中华文明进程的历史底蕴。立足当下，习近平新时代中国特色社会主义思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，也是实践经验和集体智慧的结晶。展望未来，新时代中国特色社会主义是全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

从中国的“角度”探究习近平新时代中国特色社会主义思想的特色化。中国特色社会主义思想根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国发展进步的要求，具有本国独一无二的特色。新时代中国特色社会主义思想紧密结合时代条件和实践要求，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，是马克思主义中国化的最新成果，是符合中国当代国情的正确思想。在新的历史方位中，只有高举习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜，严格按照“八个明确”“十四个坚持”的要求，切实强化中国特色社会主义的道路自信、制度自信、理论自信、文化自信，中国才能由大国走向强国，在站起来、富起来的实践基础上，实现中华民族伟大复兴。

从发展的“高度”领会习近平新时代中国特色社会主义思想的现代感。现代化是当代世界发展的趋势，但发展中国家在实现现代化的进程中，面临着层出不穷的难题和考验。党的十八大以来，在中国特色社会主义思想的引领下，以习近平同志为核心的党中央“接棒”实现中国现代化的“接力跑”，明确提出“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，有力开辟了当代中国现代化发展的新高度。习近平新时代中国特色社会主义思想对“怎样实现现代化，怎样建成一个社会主义现代化国家”进行了思考和探索，拓展了发展中国家走向现代化的思维广度，为世界发展贡献了中国智慧、提供了中国方案。

这次党章的修改鲜明体现了党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政的一系列新理念新思想新战略，是理论与实践成果的凝练与升华，体现了时代之所需，更是党心民心之所向，为新时代党的建设发展提供了新的思想法宝。通过这次党章修改，我们党会更加与时俱进，带领我们完成全面建成小康社会任务，进而全面建设社会主义现代化强国，最终实现中华民族伟大复兴的中国梦。

对党章的修改是发展所系、强党所需、民心所向，将更加有利于用党的创新理论统一全党的思想和行动，有利于促进全党同志准确把握新时代的新要求，确保党和国家事业沿着正确方向前进。

作为一名党员，要认真学习党章，做到经常学，用心学，反复学，掌握党章的精髓要义，打牢理想信念基础，激发担当精神，增强创业干劲，积极践行党章各项规定，不负共产党员光荣称号。
