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时刻将新党章作为自己的行动指南
——新党章学习心得体会
李恒
2017年10月24日，中国共产党第十九次全国代表大会通过了新的中国共产党章程，作为一个共产党员，我深刻体会到，这次党章的修正，在中国共产党的历史上具有划时代的意义，是本次大会最重要的成果与结晶，具有十分强烈的时代感和责任感，通过学习新党章，我有如下心得体会：
一、深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想
把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的指导思想，顺应了时代发展，是这次修改党章的最大亮点。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，将其补充进党的指导思想，对于全党进一步统一思想、统一行动，在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想具有重大现实意义和深远历史意义。习总书记在十九大工作报告中阐述新思想时，赢得了广大代表的一致掌声，也与广大人民群众形成了共鸣，我坚信，习近平总书记的新时代中国特色社会主义思想，必将指导我们走向新辉煌。
二、客观认识我国社会的主要矛盾
新党章把我国社会的主要矛盾修改为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，反映了我国社会发展的客观实际，有利于制定党和国家的大政方针和长远战略。我认为这是当前非常符合国情，符合民心，符合经济市场的，在之前工作报告中经常出现的GDP目标在本次报告中也未出现，习总书记指出，当前我国社会生产力水平总体上显著提高，社会生产能力在很多方面进入世界前列，当前应该解决的是速度、质量、效益之间的问题。的确，当前国家已经跻身世界第二大经济体，之前国家的GDP增速也一直保持较高的势头，但国家发展加快了，但到了老百姓头上，有的人受益了，有的人却止步不前，还有的人却不如以前了，这充分反映出当前国家发展不是快慢的问题，是国内经济发展依然存在区域不平衡、贫富差距大等现实问题。因此，解决发展不平衡、不充分，切实满足老百姓对美好生活的向往，既是体现为人民服务宗旨的必然要求，也是合理处置发展速度、规模、效益三者之间关系的必然之路。
三、坚定中华民族伟大复兴的中国梦
新党章进一步明确了实现“两个一百年”的奋斗目标和实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标，这是新时代赋予中国共产党的历史使命。在新党章还对经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及国防和军队建设等方面内容进行了进一步充实，这些内容丰富实际，任务清晰，符合国情，贴近民心，是实现宏伟目标必不可少的环节步骤，更加体现了实干兴邦，推进伟大事业，实现伟大梦想的信心与决心，有利于实现全国人民从站起来、富起来到强起来的历史性跨越。
四、更加务实的推进党要管党从严治党
把习近平总书记关于党的领导的重要思想写进党章，在新党章在总纲部分中明确：中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。这样的修改，进一步明确了党在中国特色社会主义事业中的领导核心地位，确保党和人民的事业始终沿着正确方向前进，这是党和国家各项工作提供根本政治保证的前提。在从严治党方面，十八大以来，我们党扎实推进全面从严治党，在管党治党方面取得了许多成功经验和重大成果，这次修改党章，吸收充实了这方面的内容，强调从严管党治党。做如此修改，真正有利于全党牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，号召全体党员干部更加坚定的维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，永葆党的生机和活力。 
党章篇幅不长，但每段内容、每个观点都是以科学的理论为基础，都是宝贵的实践经验的结晶，其内涵丰富，寓意深刻，每个标点都值得反复研究。认真学习和履行党章，是对每个党员的毕生要求，我将在今后的学习当中，不断深学精研新党章，全面加深了对党章内容的理解，从而进一步将思想认识统一到以习总书记为核心的党中央的高度上来，时刻以党员标准要求自己，坚持自重、自省、自警、自励，说实话，办实事，永葆一名党员的先进性、纯洁性，做好本职工作，全心全意为群众服务，做一名合格的共产党员。
