学习新《党章》心得体会

局办公室  向维军
近期，支部组织学习新修订的《党章》，使我深刻认识到新党章是一部更加完善和符合时代要求的党章。对我们每一名党员来说，对于新党章的修改，也是对给我们更好的工作提出了更高的要求，学习新党章、践行新党章也是每个党员义不容辞的责任和义务。1922年，中共二大制定第一部党章，随着党的实践发展和理论创新的不断深化，党的历次全国代表大会都对党章进行了充实和修改，到党的十九大已经修改过17次党章。每一次党章的修订都一方面坚持了过去党的领导和建设中的成功经验和优秀传统，另一方面总结了新时期我们党与时俱进、锐意进取、不断改革发展的新的经验。把党的十九大报告确立的重大理论观点、重大战略思想写入党章，使党章充分体现马克思主义中国化的最新成果，充分体现党的十八大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略，充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党的新鲜经验，以适应新形势新任务对党的事业和党的建设提出的新要求。 
党的十九大对党章的修改充分体现了党的事业总体布局和战略部署的与时俱进，将生态文明建设写入党章并作出阐述，使中国特色社会主义事业总体布局由“四位一体”进一步完善为“五位一体”。党的十七大从经济建设、政治建设、文化建设、社会建设的“四位一体”总体布局上提出实现全面建设小康社会目标的新要求，如今通过修改党章，又把生态文明建设摆在十分重要的战略地位。明确了生态文明建设的指导原则和主要着力点，自觉把生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。如此，就形成了“五位一体”的社会主义总体布局，表明了党在执政能力和自身建设上的长足进步，也是我们发展理念转变的最好体现。对于全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标将发挥重要作用。 
随着改革的不断深入，党的十九大对党章进行修改，及时总结了习总书记执政五年的经验与成绩，将其上升到理论高度，写入党章指导全局，有利于我们全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。

作为一名普通党员，通过学习，使我对十九大报告提出的许多重要的新思想、新战略、新部署有了新的认识。十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，是加强党的领导、全面从严治党的新经验，是坚持“两学一做”、“一带一路”等新战略领导思想的集中体现。党章的修改，使我进一步明确了时代在变，形势在变，这对于我们每一名党员来说，也提出了更高的要求和新的目标。作为党员，学习十九大、贯彻新党章就要在平常的生活、工作中要做到不忘初心，砥砺前行。自尊、自守、自省、自律，说实话，办实事。在政治上、思想上、作风上要以十九大精神和新党章的规程严格要求自己，不断提高政治思想认识和觉悟，做好自己的本职工作，全心全意为群众服务，坚定革命理想信念和政治定力，加强党性修养，把党的创新理论与工作实践紧密结合，永葆党员的先进性和纯洁性。

十九大新党章为新时代党全面领导治国理政提出了新行动纲领。习近平总书记在十九届中共中央政治局常委同中外记者见面时的讲话指出：“全面从严治党永远在路上，不能有任何喘口气、歇歇脚的念头。”党的各级组织和全体党员要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，为全面建设世界上最强大的党而努力奋斗，为全面建成社会主义现代化强国而努力奋斗!
通过这次对新党章的学习和思考，加深了对党的理解和认识，更加深刻地认识到新党章的涵义以及对我们共产党员的职责要求，更加透彻领会到中国共产党是工人阶级的政党，是中国工人阶级先锋队组成，它由中国工人阶级的先进分子组成。对党员应具备的素质、应履行的义务、应享有的权利、应承担的责任有了进一步的明了和定位，对党员的先进性要求有了更加清晰具体的理解，同时也看到了自己的存在的不足，在今后的学习和生活中我一定要按照党章的规定来严格要求自己，克服自己的不足，发扬和保持党的先进性。在以后的工作中，一定要加强学习，不断提高理论素养、完善知识结构、增强业务能力，拓宽学习领域，强化实践锻炼，全面提高工作水平，始终保持党员的先进性，做一爱岗敬业的合格党员。
