
学习新《党章》心得体会

（第一党支部   熊勇）
中国共产党第十九次全国代表大会，审议并一致通过了《中国共产党章程（修正案）》。学习贯彻党的十九大精神，自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章是当前和今后一个时期的首要政治任务。

修订党章和执行党章都是党的建设中具有重要意义的一件大事。十九大新党章严格遵循在党的全国代表大会修订党章的这一基本规定，根据十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政的新实践新探索，及时把习近平总书记治国理政新理念新思想新战略写入新党章，由此确立我们党在新时代中国特色社会主义伟大实践中全面领导治国理政的新行动纲领。

十九大新党章把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的根本指导思想和行动指南，就是我们党明确宣示高擎习近平新时代中国特色社会主义伟大旗帜、走习近平新时代中国特色社会主义伟大道路，不忘初心、牢记使命，以改革创新精神协调推进“四个全面”战略部署，为把我国全面建成社会主义现代化强国而努力奋斗，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标不懈奋斗。全党要以习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想和行动，增强学习贯彻的自觉性和坚定性，把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到社会主义现代化建设全过程、体现到党的建设各方面。

党的十九大作出的我国社会主要矛盾已经转化为“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾” 的重大政治判断，被正式写入新党章，作为今后制定党和国家大政方针、长远战略的重要依据。中国特色社会主义文化同中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度一道写入党章，要求全党坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略。按照十九大报告关于新时代中国特色社会主义思想和基本方略的重要部署，根据新的实践把习近平总书记关于经济建设、政治建设、文化建设、社会主义建设、生态文明建设、国防和军队建设、民族团结、“一国两制”和祖国统一、统一战线、外交工作等方面一系列重要思想观点写入新党章，作为党全面领导治国理政的行动指南。

在党章的总纲部分，总结党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央在领导全面从严治党实践中的新经验新成果，把坚持从严管党治党作为党的建设必须坚决实现的基本要求写入新党章。有利于克服党的意识淡化问题，增强全党党的意识，实现全党思想上统一、政治上团结、行动上一致，提高党的创造力、凝聚力、战斗力，真正把我们党建设成中国特色社会事业的领导核心。在全面从严治党总布局上，新党章明确规定以党的政治建设为统领，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，形成“六位一体”的党建新布局。十八大以来，我们党在推进全面从严治党进程中提出的增强“四个自我”、牢固树立“四个意识”、坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导、增强党内政治生活的“四性”、发展积极健康的党内政治文化、营造风清气正的良好政治生态等内容均写入新党章。有利于全党以更加科学的思路、更加严密的制度、更加有效的举措推进党的建设，不断提高党的建设质量，永葆党的生机活力。

在把习近平新时代中国特色社会主义思想确定为党的根本指导思想的前提下，要求把认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想列为广大党员应尽的义务；在强调党的政治建设为统领的部署下，把政治标准放在首位，是发展党员必须坚持的重要原则；在巡视工作体制改革的背景下，实现巡视全覆盖，把开展中央单位巡视和市县巡察写入新党章；在新时代党的强军思想指导下，为贯彻全面从严治军方针，把明确中央军事委员会实行主席负责制，明确中央军事委员会负责军队中党的工作和政治工作写入新党章；在总结“两学一做”学习教育成果和经验基础上，把推进“两学一做”学习教育常态化制度化要求写入新党章；在全面从严治党向基层延伸的要求下，新党章对基层党组织任期、基层党组织地位、作用、功能定位和职责任务等内容进行新修订。

十九大开启了中国特色社会主义建设的新时代，十九大新党章为新时代党全面领导治国理政提出了新行动纲领。全体党员要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，为全面建设世界上最强大的党而努力奋斗，为全面建成社会主义现代化强国而努力奋斗！
