
学习十九大新修改党章心得体会
               第三党支部   高 虹
党章是党的根本大法，是立党、治党、管党的总章程。党的十九大对党章进行适当修改是实现党的指导思想与时俱进的需要，是推进党的建设新的伟大工程的需要，也是推进党的事业和整个国家事业发展的需要。站在新形势下的新起点上，我们党通过对以往的总结，结合新的形势，新的社会特点，理清中国特色社会主义发展的脉络，对党章进行适应新时期的修改，体现了党中央治国理政的新理念、新思想和新战略。
党章修订体现了全党意志。 党章修正案充分吸纳了党的理论和实践创新成果，全面体现了马克思主义中国化最新成果，标志着我们党越来越成熟，标志着党的旗帜写进了崭新的时代内容，标志着党统一思想、统一意志、统一行动有了更坚实的根本依据，标志着党员干部有了更好的正己明镜。 　　党章修订体现了与时俱进的勇气与行动力。 此次党章修改非常及时和必要，更体现了马克思主义执政党与时俱进的理论勇气，必将为全党在新的历史起点统一思想行动提供强大动力;体现了中国特色社会主义迈入新时代的客观要求，必将指引党和国家事业不断开拓新境界;体现了我们党勇于自我革命、从严管党治党的最鲜明品格，必将把党的建设新的伟大工程推向前进。 
党章修改体现了党的政治担当和强烈的使命意识。此次党章修订充分吸收了十八大以来习近平总书记治国理政新理念新思想新战略，有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，有利于在今后工作中更好贯彻落实十九大精神，更好发挥党章对党的工作和党的建设的指导规范作用。此次党章修订以党的根本大法形式确认了新时代我们党的政治理想和战略安排，与时俱进地完善了党的建设总体要求和基本规范，适应了新时代党和国家事业发展要求，反映了全党意志和全国人民意愿，表明了我们党的政治担当和强烈的使命意识。
新党章经十九大审议通过后，对统一全党思想、统一全党意志，进而统一全党的步调，激励全党进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，将起到重大的历史性的推动作用，对于中国进入新时代意义深远。
随着改革的不断深入，党的十九大根据新形势新任务对党章进行修改，及时总结了习总书记执政五年的经验与成绩，将其上升到理论高度，写入党章指导全局，有利于我们全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。十九大提出的党章修改，奠定了习近平总书记在中共党史上的历史地位，为马克思主义理论提供新鲜血液，对国际共产主义运动做出新的贡献，也使我们深刻认识到中国“新时代”有了新的理论指导，这对中国乃至世界的未来都产生重大影响。
作为一名党员，通过学习，使我对十九大报告提出的许多重要的新思想、新战略、新部署有了新的认识。十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，是加强党的领导、全面从严治党的新经验，是坚持“两学一做”、“一带一路”等新战略领导思想的集中体现。把十九大确立的重大理论观点和战略思想写入党章，就是要我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，紧紧围绕“两个一百年”奋斗目标和实现中华民族伟大复兴中国梦，继续开拓进取，勇往直前。党章的修改，使我进一步明确了时代在变，形势在变，这对于我们每一名党员来说，也提出了更高的要求和新的目标。作为党员，学习十九大、贯彻新党章就要在平常的生活、工作中要做到不忘初心，砥砺前行。自尊、自守、自省、自律，说实话，办实事。在政治上、思想上、作风上要以十九大精神和新党章的规程严格要求自己，不断提高政治思想认识和觉悟，做好自己的本职工作，全心全意为群众服务，坚定革命理想信念和政治定力，加强党性修养，把党的创新理论与工作实践紧密结合，永葆党员的先进性和纯洁性。
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