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党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益，对于决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有深远的历史意义。会议在新的历史起点上谋划和推进党和国家各项工作，对决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出部署，对实现第二个百年奋斗目标提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领。总书记在十九大报告覆盖面相对比较广，十九大报告涉及到领域有：农业（土地承包）、科技创新、军工、中高端消费、养老保险与医疗保险、教育、供给侧、数字经济、共享经济、生态文明、互联网、大数据、人工智能、美丽中国、健康中国、租购并举、国企改革、区域协调发展、一带一路、粤港澳大湾区建设等。整场报告，全场共响起72次掌声，这证明报告深入人心，每一次掌声响起都是全体中国共产党员的共鸣和心声！

作为一名普通党员，通过学习我认识到，党的十九大确立了新时代的指导思想和基本方略，提出了新时代党的历史使命，描绘了新时代的宏伟蓝图，作出了新时代党的战略部署，明确了新时代党的建设的新要求。结合本职工作，有以下几点体会：

一、准确把握道路运输信息化工作面临的新时代新要求

习近平总书记在报告中提出“推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合”，对信息化建设提出了新战略、新部署和新要求，特别信息化工作方面着力指出，“推进“互联网+”行动,促进互联网深度广泛应用,带动生产模式和组织模式变革,形成网络化、智能化、服务化、协同化的产业发展形态。大力发展基于互联网的众创、众包、众扶和众筹,推进产业组织、商业模式、供应链创新。” 信息技术的有效应用已经成为破解经济社会发展难题、提升公共服务和社会治理能力的重要手段。当前，我省经济发展新常态下，运输对促进就业、改善民生、稳定增长的作用更加凸显。运输领域新常态的显著特征，是运输需求导向十分突出，“轻量化、多批次、门到门”特征和安全便捷的价值取向趋于主导，以及“无缝衔接”换乘和个性化高品质出行服务的需求明显增强。“五个扎实”都和信息化有很大关系。加快道路运输服务信息化建设，对于支撑和服务“五新”战略任务，发展、加快构建综合交通运输服务体系、全面提升行业管理能力和服务水平，推动交通运输真正成为国民经济和社会发展的“先行官”，具有重要的意义。

二、努力推动道路运输服务信息化建设上新水平

今后一个时期，道路运输服务信息化要由注重满足行业管理需求提升管理效率，向注重行业治理能力和提升公共服务能力并重转变；由过去各自为政、相互封闭向协同融合、开放共享转变，全面加快运输服务各领域信息化建设，着力加强信息资源整合与综合利用。一是加强顶层设计，统筹规划好道路运输行业各类信息系统信息资源的共享和整合。道路运输服务信息化涉及方方面面的系统整合，要考虑既有系统之间的整合，包括运政系统、联网联控、联网售票、从业人员相关系统等，又要考虑既有系统和未来系统的整合，特别是与公安、工信、安监等部门相关信息共享互通，加快研究建立各类信息系统信息互通共享和融合发展机制。二是加大信息化投入，建立信息系统运维长效机制。在积极争取政府财政资金支持，年度预算中安排一定比例资金用于运输信息化建设和运维管理的同时。探索建立多元的信息化投资机制，分层次、多渠道筹措建设资金，积极协调沟通，争取更多资金投入支持信息化发展，实现“花小钱，办大事”的效果；在涉及道路运输基本公共服务的一些信息化系统建设方面，积极探索实践通过市场化运作道路运输信息化项目建设模式，对于市场能够发挥决定性作用的系统建设，要充分发挥企业的市场主体作用，形成行业和社会力量共同推进运输服务信息化建设的良好局面。

三、借助信息化手段创新服务，提升道路运输综合治理能力

目前，全省营运车辆近47多万辆，从业人员80多万，管理队伍近1万，如果仍靠传统的思维来管，是管不住的，也管不好。只能更多运用信息化手段，创新管理方式，“让人少跑腿，让数据多说话”，加强事中事后监管，更好地履行市场监管、社会管理和公共服务的职能，要避免“错位”、“越位”和“缺位”问题。例如，通过联网联控系统，行业管理部门可以掌握多少客运班车是没有按照规定时间行驶的，有多少是跑离了规定线路，有多少是中途上下客，有多少是超速行驶，这些都分布在哪些地方，有哪些重点区域、哪些重点企业、重点从业人员，哪些地方管的不好，哪个环节存在纰漏，就可以一目了然、精确定位。下一步我们就可以对那个地方作重点要求、精细管理，就可以把安全管理工作做得更好。另一方面，通过信息化手段可以更好实现精细化管理和精准化服务。围绕大数据及移动终端、云计算、物联网等技术集成应用，使行业管理部门通过“让数据说话”，将变得更加权威、更有效率、更加开放、更加透明，推动实现治理能力现代化。特别是针对道路运输服务行业，各种新情况、新问题、新矛盾不断出现，我们一定要善于利用行业的海量数据资源，对客运、货运、维修、出租等各个领域的服务、安全、管理、宏观调控等各方面数据进行挖掘分析，实现运输服务的监测统计、预测预警、科学规划和合理决策，更好实现行业的精细化管理和精准化服务。

