学习党的十九大精神心得体会
第三党支部    高  虹

10月18日，党的十九大在北京胜利召开，大会的主题是：不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。这是以习近平同志为核心的党中央站在党和国家发展全局的战略高度，立足中华民族伟大复兴的历史维度，把握时代脉搏、顺乎民心民意、洞察国内外发展大势下，向全世界发出的历史宣言和庄严承诺。
通过认真聆听和学习十九大习近平总书记所作的报告，我感受到了高瞻远瞩、大气磅礴、鼓舞人心、催人奋进。十九大回顾总结了党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验，深入分析当前国际国内形势，全面把握党和国家事业发展新要求和人民群众新期待，制定了适应时代要求的行动纲领和大政方针，从战略全局上对党和国家事业作出了规划和部署。十九大报告是一个举旗定向、引领复兴、兴党强国的政治报告，必将指引我们胜利开启新时代中国特色社会主义的伟大航程。报告是新时代中国共产党人的“宣言书”，明确作出“中国特色社会主义进入了新时代”的重大政治判断，郑重宣示了以习近平同志为核心的党中央坚定不移走中国特色社会主义道路的鲜明立场，具有重大政治意义；报告是中国人民团结奋进的“领航灯”，确立新时代中国特色社会主义思想为我们党必须长期坚持的指导思想，是理论上的重大突破、重大创新、重大发展，具有重大理论意义；报告是中华民族决胜全面小康、建设社会主义强国的“动员令”，以强大的前进定力、实践伟力规划了到2035年基本实现现代化、到本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的现代化强国的总蓝图、总部署，具有重大实践意义。
深入学习十九大精神，深刻领会十九大报告中的新思想、新观点、新论断，尤其要把握好报告的主题和灵魂，进一步提高认识，统一思想，把自己的思想和行动统一到十九大精神上来，统一到新时代中国特色社会主义思想上来。要采取“紧扣主题、联系实际、强化落实”等手段提高学习效果，做到保质保量地完成学习任务。

学习贯彻十九大精神，首先要准确把握十九大的基本精神，这是学习和贯彻的前提。新时代中国特色社会主义思想是十九大的灵魂。新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。确立新时代中国特色社会主义思想的重要指导地位，是十九大的一个历史性贡献。

学习贯彻十九大精神，要大力发扬理论联系实际的学风。这是学习和贯彻十九大精神的根本保证，只有学以致用，坚持用十九大精神指导实践，同时在实践中不断加深对十九大精神的理解，才能真正把十九大精神落到实处。在运输管理方面，联系实际就是要运用十九大精神指导和推动运输管理法规规章制度的不断改革完善；加强运管队伍的作风建设；增强运输企业的竞争活力, 不断适应日趋竞争激烈的运输市场，以更好的提供方便、快捷、优质的运输服务。此次十九大报告中明确提出了“交通强国”的战略思想，而道路运输及其相关工作推进速度快慢、发展质量优劣、服务水平高低将直接影响这一战略思想和目标任务的贯彻落实，我们必须当仁不让，砥砺奋进，做出我们应有的贡献。新时代、新阶段对全省道路运输业发展提出了新的要求，我们必须以十九大精神为引领，站在新的更高的起点上、确立新思路、树立新理念、制定新措施，与时俱进，开创进取，全力推动全省道路运输业持续健康平稳有序发展。

习总书记的报告高屋建瓴，立意高远，内涵丰富，重点突出，思想深刻，是一篇马克思主义的纲领性文献。报告全面系统总结基本经验，是我们党理论创新的重要成果，标志着我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律和人类社会发展规律认识水平的进一步提高，对于党和国家事业的发展具有长远的指导作用。

我们要保持政治上的清醒和坚定，在思想上行动上同以习总书记为核心的党中央保持高度一致。信赖党中央、拥护党中央，保证思想上行动上的高度自觉。坚定不移地按照中央要求和省委部署，深化改革开放，按照省委“追赶超越、加快“三个陕西”建设目标任务，全力推动道路运输行业转型升级，提质增效。
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