牢记使命，履职尽责，不断提高工作水平
-------党的十九大工作报告学习心得体会
            车辆处     陈登登
十九大报告高举中国特色社会主义伟大旗帜，主题鲜明、继往开来、与时俱进，是一个动员全党全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的政治宣言，是为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗的纲领性文献，给人以信仰的感召、方向的指引、前进的力量。牢固树立“四个意识”，以更坚定的党性和更深切的感情，维护好习近平总书记的核心地位，切实把忠诚核心、爱戴核心、紧跟核心作为最大的政治和共同价值取向，要坚决捍卫总书记权威、贯彻总书记思想、听从总书记号令、执行总书记决策、落实总书记指示，时时事事处处都与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
要把学习贯彻十九大精神作为一次党性修炼，作为一堂政治必修课，做到绝对忠心、坚定信心、下定决心，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想坚定践行者，自觉投身于“四个伟大”的新时代历史使命中，自觉把十九大精神贯穿到道路运输追赶超越的生动实践中。充分认识习近平新时代中国特色社会主义思想，是一个系统完整、逻辑严密、具有强大真理力量的科学理论体系，开辟了马克思主义新境界、中国特色社会主义新境界、治国理政新境界、管党治党新境界。
要把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来，把智慧和力量凝聚到党的十九大作出的重大决策部署上来，学懂弄通、做实做细，推动汽车维修行业尽快完成转型升级，车辆技术实现互联网+大数据精细化管理，使道路运输在新时代取得新发展。做到5个聚焦：一要聚焦到习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的领袖上。二要聚焦到习近平新时代中国特色社会主义思想是党必须长期坚持的指导思想上。三要聚焦到作出中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大论断的深远影响上。四要聚焦到5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革上。五要聚焦到贯彻落实党的十九大的重大决策部署上。围绕“五个聚焦”，着眼学懂、弄通、做实，努力在学习上走在前、迅速掀起热潮，在党支部宣传上走在前、营造浓厚氛围，在党员培训上走在前、增强执政本领，在行业调研上走在前、确保落地生根，在工作实干上走在前、争当学习宣传贯彻十九大精神排头兵。
建设交通强国，是当前和今后一个时期交通运输事业发展的宏伟目标和奋斗方向，我们要认真研究交通强国的内涵、任务和步骤。保障好汽车维修业这一重要的民生服务业的转型发展，研究解决新形势下汽车产业及后市场的发展趋势和政策措施，处理好繁和简的关系，强化工作针对性，提高政策知晓率。处理好有和缺的关系，聚焦短板，补齐缺项。处理好查和改的关系，核实查准、认真整改，建立台账、销号管理。从我做起，原原本本学、结合实际学，在学习上先行一步，在领会上更深一层，发挥党员先锋模范作用。要以党的十九大精神为引领，以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，把道路运输发展蓝图绘制的更加符合“交通强国”目标要求。大交通、大物流已成为现代交通运输体系发展的核心和总骨架，现代一体化的综合交通运输服务体系的构建必将成为交通运输发展的重点，道路运输在综合交通运输体系中的基础性地位也必然面临新的发展方向。切实谋划道路运输发展规划，理清发展思路，明确发展目标，抓住发展重点，制定发展措施，促进道路运输紧跟时代发展步伐，加快转型发展。大力宣传交通运输行业管理的方针、政策，加大力度发掘机动车维修企业转型升级的成功案例，并对其进行广泛宣传；要积极树立、宣传汽车维修行业的典型和标兵，凝聚行业精神，展示行业风貌，积极传递行业发展的正能量；继续紧紧围绕服务企业，为建设更安全、更放心、更便捷和更经济的机动车维修服务环境作出贡献。
作为一名党员，通过对十九大精神的学习，做到学有所思、学有所悟、学有所获。要以学习为抓手，努力提高理论水平。通过认真学习十九大精神，提高对党员的自身使命感，努力将十九大精神贯彻到自身工作中，提高局机关和个人的服务水平。增强敬业意识，提高工作水平。学习十九大精神，重在贯彻，重在落实。作为一名党员更应该在工作中起到先锋模范作用，勤勤恳恳工作，扎扎实实做事，宣传好精神实质，进一步加强基层党组织的自身建设，用实实在在的工作体现十九大精神成效。
作为一名交通人，通过对十九大精神的学习，进一步拓宽视野，更新观念，提升理论水平。任何工作的谋划，方向的确定，都要掌握形势、准确分析，明确思路，制定目标。通过对十九大精神的学习，不断增强做好道路运输工作的使命感、责任感和紧迫感，锐意进取，扎实工作。通过对十九大精神的学习坚持干字当头、干字为先，以本职工作为抓手，助力陕西道路运输追赶超越工作。通过对十九大精神的学习，紧密联系实际，推动业务工作不断提高，奋发进取，勇攀高峰，将其落实到思想上、落实到行动上，为道路运输事业发展贡献力量。
按照“新时代要有新气象，更要有新作为”的要求，永不懈怠、一往无前、实干苦干，突出抓好年度目标任务，确保完成今年目标，认真谋划好明年工作，以当前工作的优异成绩检验学习宣传贯彻十九大精神的效果。不断优化综合运输服务体系，推进道路运输行业治理能力和治理体系现代化，奋力建设道路运输强省，不断满足人民日益增长的美好生活需要，建成全面小康社会提供有力保障，为实现交通强国目标做出应有贡献。
