         学习十九大报告心得体会
    党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。习近平同志的报告是一个举旗定向、与时俱进、求真务实、引领民族复兴的好报告。报告旗帜鲜明、内涵丰富、思想深邃、博大精深，提出了中国发展新的历史方位，阐述了新时代中国特色社会主义思想和基本方略，作出了新时代党和国家事业发展的战略部署，是指导我们走进新时代、开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动指南。

    习近平新时代中国特色社会主义思想，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。我们一定要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作、全面振兴发展的新路子。深刻领会和准确把握党的十九大精神实质，将其转化为推动全面振兴发展的强大思想武器。深入学习贯彻落实十九大精神，必须深刻领会报告体现的重要思想、重要观点、重大判断和重大举措，真正把思想和行动统一到党中央新要求新部署上来。学习十九大报告精神，要坚持做到“五个毫不动摇”。

    毫不动摇树立中国特色社会主义“四个自信”。我们只有牢固树立“四个自信”，牢牢把握社会主义初级阶段这个最大国情、最大实际和不断变化的特点，坚持不懈创新理论与实践，才能最终实现国家富强、民族振兴、人民幸福的“中国梦”。

    毫不动摇拥护党的领导核心地位。我们必须把忠诚核心、拥戴核心、维护核心作为最大的政治，把始终坚决拥护以习近平同志为核心的党中央融入血脉、植入灵魂，不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，切实推动党中央各项决策部署落到实处，党和国家事业迈向前进。

    毫不动摇贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略。我们必须不断深化对习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略的核心内涵、立场观点、方法路径的认识。、

    毫不动摇贯彻落实党中央重大任务部署。就是要坚定不移地贯彻落实习近平总书记给我们指出的“一条新路子”前进方向、“两个全面”奋斗目标、“四个坚持”重大任务、“三长三短”辩证方法和“五个要发展”根本路径。

    毫不动摇推进全面从严治党。要以当前作风整顿活动为抓手，着力解决好漠不关心群众疾苦，对问题视而不见、麻木不仁，新官不理旧账，服务意识差等群众反映强烈、影响发展环境的突出问题，解决好思想僵化、创新意识不强，决策脱离实际、拍脑门，工作不落实、不履职尽责，工作标准低，工作不严不实不细等思想和工作作风上的典型表现，解决好作风问题与腐败问题相互交织的复杂矛盾，当好带领人民干事创业的“主心骨”“领头人”，不断开创全面振兴发展新局面。

    党的十九大报告提出，在全党开展不忘初心、牢记使命的主题教育，我认为，党员干部作为国家事业的带头人，投身伟大建设、伟大事业中应牢记一个使命，争做“三有”好干部。一个使命即为民服务，“三有”即有群众情怀、事业有作为、奉献有担当。

    一是有情怀，不忘初心。党员干部一定要有为民服务的情怀，才有做工作的热情；要牢记自己为什么入党，思考为什么干事创业。干事创业不是为了安稳的饭碗，而是为了能为群众做点滴之事。最大的喜悦，不是来自于看的到的收入数字；而是来自于为民服务，群众百姓反馈给你的那一抹微笑。这种喜悦，才是持久的，会在自己的心中，留下印痕的。

    二是有作为，主动跨前。党员年轻干部，一定要有所作为，不能安于现状、贪图享乐。“作为”怎么来，其实，就是一点一滴，从手上做出来、从脚下走出来，用时间累积起来、用付出堆砌起来。当然，这其中，离不开学习、思考，充电、提升，用理论指导实践，用实践推动工作出成绩。主动作为、跨前作为，一定要想得多、说的多、做的多，想的多，不但想到、说到，更要做到。

    三是有担当，荣辱与共。一定要有担当，才能工作的积极性与主动性。任何工作都是服务老百姓，做得不好，要找自己的短板；做得不好，要主动承担责任，党员干部要和人民群众荣辱与共，领导要和下级同甘共苦，社会团体要和群众打成一片，只有党和群众做到：我中有你、你中有我，最终才能奋力走好新时代的长征路，十九大绘制的造福人民的中国蓝图才能成为现实。

