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中共陕西省道路运输管理局委员会
学习新《党章》心得体会

党章作为立党、治党、管党的总章程、总规矩，在政党政治生活中具有重要地位和作用。马克思主义政党始终高度重视党章建设，把党章视为无产阶级政党组织上统一和行动上一致的重要保证，是党的各级组织和全体党员必须遵守的基本行为规范和准则。党的十九大通过了关于《中国共产党章程(修正案)》的决议，把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，使党章充分体现马克思主义中国化的最新成果，充分体现党的十八大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略，充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党的新鲜经验，以适应新形势新任务对党的事业和党的建设提出的新要求。 　　

十九大党章的修正案在保持党章总体稳定的基础上，实现了党章的与时俱进。 恩格斯说，“一个有生命力的党所借以进行活动的法权基础，不仅必须由它自己建立，而且还必须可以随时改变”，“只能在自己的活的，经常变化的需要中去寻找自己的法规”。 作为一个坚持实事求是、勇于开拓创新的马克思主义政党，中国共产党始终高度重视党章建设。1922年，中共二大制定第一部党章，随着党的实践发展和理论创新的不断深化，党的历次全国代表大会都对党章进行了充实和修改，到党的十九大已经修改过17次党章。每一次党章的修订都一方面坚持了过去党的领导和建设中的成功经验和优秀传统，另一方面总结了新时期我们党与时俱进、锐意进取、不断改革发展的新的经验。

十九大报告指出，五年来的成就是全方位的、开创性的，五年来的变革是深层次的、根本性的。在这个过程中，我们党提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作。此次修改党章注意总结十八大以来中国共产党治国理政最新成果，是对被实践证明的成功经验进行理论概括，使党章的内容得到进一步丰富和全面。 　　

十九大对党章的修改体现了党对新的历史方位的科学判断，顺应了时代发展新要求。 党章是衡量党是否成熟的一个重要标志。修改党章，是关系一个政党能否顺应时代潮流、把握前进规律的重大问题。历次党章的修改都建立在党对中国发展新的历史方位和阶段性特征的科学判断上，并体现了适应时代要求、适应实际的大政方针的新要求。“经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代”，党的十九大报告作出的这一重大判断，精辟概括并科学标定了我国发展新的历史方位，具有划时代的里程碑意义。新时代催生新理论，习近平新时代中国特色社会主义思想是党的十八大以来党中央治国理政实践的经验总结和智慧结晶，开辟了马克思主义新境界、中国特色社会主义新境界、治国理政新境界、管党治党新境界，标志着我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的深化与拓展，是新时代指导全党全国人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的思想武器和行动指南。把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，确立为我们党的指导思想，体现全党意志，顺应了新时代要求，深合党心民心，具有重大而深远的意义，也是这次最主要、最重大的历史贡献。 在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，根据新的实践对经济、政治、法治、科技、文化、教育、民生、民族、宗教、社会、生态文明、国家安全、国防和军队、“一国两制”和祖国统一、统一战线、外交、党的建设等各方面作出理论分析和政策指导，也是这次党章修改的重要内容。尤其是认真总结全面从严治党的新鲜经验，准确把握党的建设发展的客观规律，提出新时代党的建设的总体要求，体现了新形势新任务对党的建设总体要求，对党员、党组织、党的干部的新要求，有利于统一全党思想和行动、凝聚全党智慧和力量、调动全党积极性，使我们党不断强化自身建设、更好地肩负历史使命。

作为一名党员领导干部，自当坚决拥护新党章，深入的学习新党章，坚定不移地遵守、维护新党章，以党章作为行动指南，砥砺奋进，在新时代新的历史征程中谱写新的红歌。
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