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信息科技处  王晓东
中共十九大根据新形式新任务对党章进行修改，把党的十九大确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，有利于全党更好的学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，有利于党章对党的工作和党的建设起到指导和规范作用。充分体现马克思主义中国化最新成果；充分体现党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央提出的治国理政新理念新思想新战略；充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党的新经验。及时在党章中体现党中央治国理政新理念新思想新战略，有利于促进全党同志准确把握新时代的新要求，推动党和国家事业沿着正确的方向发展。修改党章，也是推进党的建设新的伟大工程的需要。习近平总书记在报告中突出强调了党的建设新的伟大工程。把党的建设的理论创新、实践创新、制度创新的成果写入党章，有利于促使全党坚定全面从严治党的政治定力，修改党章也是贯彻党的十九大精神的需要。党的十九大是在全面建成小康社会关键阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，将十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，然后学习宣传新党章、贯彻落实新党章、维护新党章，用新党章武装全党，把党建设的更加坚强有力，更好地带领全国各族人民团结一心、再接再厉，决胜全面建成小康社会，不断开创中国特色社会主义新局面，不断创造更加美好的新生活，无不意义重大。

通过深入学习，我充分认识到了中国共产党是全心全意为人民服务的政党，其工人阶级先锋队的性质决定了共产党员必须始终站在时代的前列。能不能坚持党的群众路线，关系民心向背、事业兴衰，关系党和国家的前途命运。当前我们国家开始了全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化建设的关键发展阶段，使我更明确了作为一名共产党员具有特殊重要的意义，充分认识了群众路线教育实践活动的现实意义，更加增强了自觉性和责任感。在思想观念、素质能力的要求上理应更高更严。人民群众更多的从党员身上来认识党和政府以及行业的形象，这就为开展群众路线教育实践活动提出了更高的要求。因此，通过这次教育活动，让每一名党员都进行一次深刻地总结反思、自查自纠、改进提高，把广大党员的积极性更加充分地调动起来，把广大党员的先锋模范作用更加充分地发挥出来，推动跨越发展、实现全面建设小康社会的奋斗目标就有了更加坚实的保证。作为一名党员必须认真学习，坚定理想，与时俱进，锐意进取；忠于职守，勤政为民，业务精湛，热心服务；开拓创新，务实重效；服从大局，顾全大局，团结协作；遵纪守法，秉公办事，依法行政，公道正派；克己奉公，淡泊名利，廉洁清正，以身做则；牢记宗旨，作风扎实；甘于奉献，品格高尚；恪尽职守，爱岗敬业，政策精通，严于律己，自觉维护党和政府以及行业的形象，处处以先进英模为榜样，永葆共产党员的先进性。党员是中国工人阶级的有共产主义觉悟的先锋战士，具有坚定的共产主义理想信念，具有自我牺牲的精神；党员必须全心全意为人民服务；党员永远是劳动人民的普通一员，永远保持着普通劳动者的本色，置身于劳动人民之中，平等相处，打成一片。

通过深入学习，让我用科学的理论进一步武装了头脑，更新了知识、观念，提高了政治素质，振奋了精神，增加了干劲，促进了工作，个人素质、工作能力和业务水平等各方面都有了较大的提高，尤其加深了对新时代党中央提出的治国理政新理念新思想新战略的理解，在思想上有了一个高层次的认识，使我进一步明确了如何做一名合格共产党员，对今后的工作中如何发挥共产党员的优良作风，有了明确的目标。通过对照中央及各级党委的希望和要求，对照党员标准和党员干部标准，以及自己所担负的工作职责行为规范，深入查找问题，切实找到了自身差距，看到了不足，认识到了存在的问题，查清了根源，深刻认识到存在问题的危害性，增强了发展的紧迫感、责任心和自觉性。对自己有了进一步的认识，找到了差距，增强了学习的紧迫感和自觉性，增强了实践群众路线教育实践活动的自觉行动。按照把整改贯穿始终的要求，在活动中注重有针对性地查摆自己在人生观、世界观、价值观、理想信念、宗旨观念等方面存在的突出问题，边学习、边查摆、边整改、边提高。使自己的思想觉悟、政治素质、业务技能、认识问题、分析问题和解决问题的能力等方面有了更进一步的提高，更加牢固的树立起了发展经济的观念、为广大人民群众服务的思想。

