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十九大的一个重要议程就是修改党章，大会通过了关于《中国共产党章程（修正案）》的决议。十九大关于党章的修改，有许多亮点，其中，最重大的亮点就是把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想，体现了我们党在理论上的与时俱进，这也是中国共产党在经过96年的艰苦斗争和卓越发展之后，与时代紧密结合，适应时代发展的产物。通过对新《党章》的学习，本人有以下几点体会：
一、认真学习新《党章》，牢牢把握新内涵
新党章对党领导的伟大事业作出新的思想判断。中国特色社会主义事业进入了新时代，新时代对党和国家工作提出了许多新要求，新时代需要中国共产党人创造新的理论武器，这个理论武器就是习近平新时代中国特色社会主义思想。　习近平新时代中国特色社会主义思想是在艰辛理论探索中形成的，系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义，怎样坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大问题，是马克思主义中国化最新成果和新飞跃，是中国特色社会主义理论体系重要组成部分，是党和人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为指导思想写入党章，是党心、民心所向，也必将对党的事业产生重大而深远的影响。
新党章对党领导的伟大事业做出了新的经验判断。　　新党章写入了实现中华民族伟大复兴和十八大以来改革开放的重大成功经验论断。十九大党章明确实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标，就为中国特色社会主义建设新征程提供了方向性的指导。党章对中国社会主要矛盾的表述作出了相应的修改，反映中国社会发展客观实际的主要矛盾的新表述写入党章，这无疑可以为我们把握中国社会发展的阶段性特征、更好地推进党和国家事业提供重要的指引。新党章还将改革开放尤其是十八大以来被实践证明了的成功经验进行理论概括和提升并写入了党章。比如，将中国特色社会主义文化同中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论和中国特色社会主义制度一道写入党章，这有利于全党更为准确全面地理解和把握中国特色社会主义的内涵，深化对中国特色社会主义的认识。
二、创新学习方法，确保学习效果
“认真”学和“求实”学相结合。认真学习党章，自发把遵守党章章程、贯彻党章内涵、维护党章权益作为一种责任和义务，以真诚、积极、认真的态度对待学习，做到真学真用；祛除认为学不学无所谓照样当党员的思想，也不能假学，只摆个学习样子，应付检查；更不能空学，把学习同实践脱离。坚持把内容学得深、吃得透，用理论武装头脑，坚定信念和永葆党性意识。同时，党章作为一个整体，载明了党的性质、目标以及为实现这个目标而规定的方针、政策；所以要“求实”学，要以实际、严肃的态度学习党章，坚定不移地维护党章的地位、作用和权威性，切实贯彻好党章新要求为第一要务，坚持以为人民服务为宗旨的理念，将学习内容指导实践，推动工作取成效。
“全面”学和“创新”学相结合。要充分认识党章的时代性，把党的建设放到整个历史发展的进程中去考察，使党的建设同顺应社会发展潮流和代表人民利益联系起来，体现时代发展对党的建设的新要求，使党的建设具备鲜明的时代内涵。“全面”学就是要结合实际，结合思想，认真研读党章原文，把思想统一到党章的各项要求上来，深化对党章全面学习，加强思想认识，同步将思想融入时代新潮流，保持自我党性的先进性和纯洁性。同时，学习贯彻党章也要坚持方法创新，才能百阅不倦，在学习内容上“求新”，不能停留在“观山是山”的层面，要通读党章的内容上，融合我们党的历史等深入学习。在学习方法上“求新”。不断探索创新学习的新方法、新途径，将学习内容融合到工作、生活中，针对性开展“党章知识竞赛”、“党员主题活动日”等，突出学与做相结合，用实际行动践行学习成果。 
三、理论联系实际，在具体工作中践行党章
作为一名党员，我们要经常对照党章检查自己的言行，检查自己的思想，不得有丝毫偏移，始终保持在党旗前举起右手庄严宣誓时的初心，以更高标准、更高要求、更高境界要求自己，不断加强自身修养，始终做到自重、自省、自警、自励，始终做到忠诚、干净、担当。
党章的每一次修改，无不是践行将马克思主义与中国国情相结合这一理论思想，也体现了我们党勇于自我革命、从严管党治党的最鲜明品格。“国有国法，党有党规。”党章是全党必须遵守的总规矩。作为一名党员，须切实增强党章意识，把党章作为党性修养的根本标准，以党章为最高行为规范和言行准则，内化于心、外化于行，真正做到入脑入心；严守政治纪律，始终在思想上、行动上同党中央保持高度一致，把党章对党员和党员干部的各项要求真正落实在行动上，党章要求必须做到的，自己首先做到；要求不能做的，带头坚决不做；时刻保持纯洁，以党章为镜子，日三省吾身，守住“高压线”、筑牢“防火墙”、当好“避雷针”，始终保持清正廉洁、两袖清风的共产党人的政治本色。
作为一名党员，要在具体工作和实践中践行党章。“遵守党章、执行党章，贵在运用，关键在做”。十九大通过的党章，反映了我党与时俱进、永葆先进的优良的作风。对我们每一名党员来说，党章的修改，也给我们提出了更高的要求，践行好党章是我们义不容辞的责任以及义务，因此，要切实践行党章：履行党章赋予的职责，以党章规范自己的言行，把党章所体现的先进性要求创造性地贯彻落实到建设中国特色社会主义事业的丰富实践中，坚持立党为公、执政为民，实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益；要根据党风廉政建设的要求，认真解决自己在党性、党风、党纪方面存在的问题，自觉遵守“八项规定”，自觉接受各种监督。
总之，冰冻三尺非一日之寒，通过学习新党章内涵，内化于心外树于形，把党章从外在的规范转化为提升个人的内在要求与自我革新，强化坚定的党性意识、观念。学习贯彻党章要长期坚持，持久领会，久久为功，要建立健全长效学习机制，契合学习贯彻党章主题，贯穿到工作、生活中，真正成为我们的日常生活常态。
