不断自我完善，以适应新党章的要求
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十九大党章的修正案在保持党章总体稳定的基础上，实现了党章的与时俱进。马克思主义政党始终高度重视党章建设，把党章视为无产阶级政党组织上统一和行动上一致的重要保证，是党的各级组织和全体党员必须遵守的基本行为规范和准则。恩格斯说，“一个有生命力的党所借以进行活动的法权基础，不仅必须由它自己建立，而且还必须可以随时改变”，“只能在自己的活的，经常变化的需要中去寻找自己的法规”。作为一个坚持实事求是、勇于开拓创新的马克思主义政党，中国共产党始终高度重视党章建设。1922年，中共二大制定第一部党章，随着党的实践发展和理论创新的不断深化，党的历次全国代表大会都对党章进行了充实和修改，到党的十九大已经修改过17次党章。新《中国共产党章程》把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，使党章充分体现马克思主义中国化的最新成果，充分体现党的十八大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略，充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党的新鲜经验，以适应新形势新任务对党的事业和党的建设提出的新要求。把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的根本指导思想和行动指南，就是我们党明确宣示高擎习近平新时代中国特色社会主义伟大旗帜、走习近平新时代中国特色社会主义伟大道路，不忘初心、牢记使命，以改革创新精神协调推进“四个全面”战略部署，为把我国全面建成社会主义现代化强国而努力奋斗，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标不懈奋斗。
新《中国共产党章程》把习近平新时代中国特色社会主义思想确定为党的根本指导思想的前提下，要求把认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想列为广大党员应尽的义务;在强调党的政治建设为统领的部署下，把政治标准放在首位，是发展党员必须坚持的重要原则;在巡视工作体制改革的背景下，实现巡视全覆盖，把开展中央单位巡视和市县巡察写入新党章;在新时代党的强军思想指导下，为贯彻全面从严治军方针，把明确中央军事委员会实行主席负责制，明确中央军事委员会负责军队中党的工作和政治工作写入新党章;在总结“两学一做”学习教育成果和经验基础上，把推进“两学一做”学习教育常态化制度化要求写入新党章;在全面从严治党向基层延伸的要求下，新党章对基层党组织任期、基层党组织地位、作用、功能定位和职责任务等内容进行新修订。
每一次党章的修订都一方面坚持了过去党的领导和建设中的成功经验和优秀传统，另一方面总结了新时期我们党与时俱进、锐意进取、不断改革发展的新的经验。党章是衡量党是否成熟的一个重要标志。修改党章，是关系一个政党能否顺应时代潮流、把握前进规律的重大问题。把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，确立为我们党的指导思想，体现全党意志，顺应了新时代要求，深合党心民心，具有重大而深远的意义，也是这次最主要、最重大的历史贡献。认真总结全面从严治党的先进经验，准确把握党的建设发展的客观规律，提出新时代党的建设的总体要求，体现了新形势新任务对党的建设总体要求，对党员、党组织、党的干部的新要求，有利于统一全党思想和行动、凝聚全党智慧和力量、调动全党积极性，使我们党不断强化自身建设、更好地肩负历史使命。
我们每位党员要以习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想和行动，增强学习贯彻的自觉性和坚定性，把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到社会主义现代化建设全过程、体现到党的建设各方面。在党的建设主线上，把坚持党要管党、全面从严治党，加强党的长期执政能力建设、先进性建设和纯洁性建设写入新党章。其中，特别强调了“长期”的重要性，即探索如何走出一条跳出“中国历史周期率”的执政新路，避免重蹈世界上长期执政的大党老党因管党治党不严而丧失执政地位的覆辙，进而实现党长期执政和国家长治久安。在全面从严治党总布局上，新党章明确规定以党的政治建设为统领，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，形成“六位一体”的党建新布局。
新党章使新时代党的建设目标更加清晰、布局更加完善，有利于全党以更加科学的思路、更加严密的制度、更加有效的举措推进党的建设，不断提高党的建设质量，永葆党的生机活力。每一名党员对党要常怀忠诚之心，自觉遵守党章，加强党性修养，坚定理想信念，做到在思想、行动上始终与党保持高度一致，在党言党、在党忧党、在党为党，自觉用中国特色社会主义理论体系武装头脑、指导实践，补足精神之钙、强化自律之基，做政治上的明白人。
我要以此次学习新党章为契机，更加深入了解掌握新党章的内涵，学习党的方针、路线，学习党的基本知识。通过理论学习不断武装自己的头脑，提升自己的综合素质。努力把干好工作和提升自身素质统一起来。要在干好本职工作的过程中，通过深化认识，思考归纳，概括升华，使自己在工作中获得的经验思想，心得体会等，成为自身业务水平和思想道德素质的有机构成部分，从而推动自身素质不断得到提高，不断的与时俱进，适应新形势，新情况，新工作要求，保持与时俱进的精神状态，善于向群众学习，向实践学习，向同行学习，主动接受先进的知识和经验。当前，我省道路运输行业正处于转型升级阶段，影响安全稳定因素突出，面对复杂形势，我们必须提高驾驭复杂局势的能力，提高做群众工作的能力，提高执法水平。学习，只有不断的学习，才能提高我们的工作能力，这是时代的要求，是党对我们的要求。努力把坚守宗旨信念和开拓创新统一起来。坚持全心全意为人民服务是我们党的宗旨，也是每一个党员所必须坚守的信念意识。我们为人民服务的手段，要不断变化，根据形势任务的发展需要做具体的变动，调整，变化和创新。我们必须把坚守宗旨信念和开拓创新统一起来，既要有全心全意为人民服务的崇高思想，更要有联系实际，开拓创新的具体行动。作为从事业务工作的党员同志，就是要在认真扎实地做好自己分管工作的同时，不断动脑筋，想办法，积极开拓工作新思路，全面提高业务工作水平和质量。
我们每名党员要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，真正把思想和行动统一到党章上来。用党章武装头脑、规范行为、指导工作，自觉践行党章，用党章规范自己的一言一行。进一步坚定信念，加强道德修养，严格遵守党的纪律，立足本职岗位，创造一流业绩，以实际行动为陕西道路运输事业健康发展贡献力量。
                          
                                

