学习新党章心得体会
客运处 赵利安  
21017年10月18日至24日的十九大在北京召开，这次会议对党章进行了再次修改，是建党以来第17次修改。是党的事业和党的建设发展对党章不断提出新的要求，也可以说，《党章》的与时俱进，不仅推动了党的事业和党的建设新发展，也是我们党奋发向上，祖国繁荣昌盛一种见证。
党的十九大对党章进行了新的修改，修改后的新党章，对于我们每一名党员来说，就是提出了更高的要求，深入学习新党章，践行新党章是我们义不容辞的责任和义务。此次修改党章，把习近平新时代中国特色社会主义思想写进党章。这是马克思主义中国化的最新成果，也是党和人民集体智慧的结晶，更是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。
把中国特色社会主义文化写入党章。社会主义不仅要有高度的物质文明，而且要有高度的精神文明，要培育有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义新人，要提高国家文化软实力，发展教育，弘扬中华民族的传统美德，还要不断增强意识形态凝聚力，通过各种方式提高人民的精神文明，坚定不移的实现“文化自信”。
把实现中华民族伟大复兴的中国梦写入党章。中国梦，是全体中华儿女的梦，实现“两个一百年”奋斗目标是全中国人民民心所向。有了梦想，中国才能远航乘风破浪驶向远方，实现中华民族伟大复兴是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。  
对我国社会主要矛盾的转化作出相应的修改。十九大报告指出：我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这反映了我国社会发展的客观事实。中国从一穷二白到解决温饱，从解决温饱到同步小康，从同步小康走向全民富裕，不久将建成小康社会，不仅对物质文化生活提出了新的要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面要求日益增长。这就要求不断的完善社会制度，法律法规，公共服务体系等等，增强人民的幸福感和获得感。
把推进国家治理体系和治理能力现代化写入党章。习总书记指出“把对党和人民事业有利的，对最广大人民有利的，对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利的，该改就要坚定不移的改”。这就标志着国家更加注重改革的系统性、整体性、协同性、利民性，全面深化改革就是把党的事业人民的利益作为改革的出发点和落脚点。
把供给侧结构改革、“绿水青山就是金山银山”写入党章，改革就是要优化调整经济结构，提升质量和数量，解决过剩产能，优化成本，更好的满足广大人民群众的需要。同时改革发展方式，保护生态环境，促进经济社会持续健康的可持续发展。
把人类命运共同体、“一带一路”写入党章。中国站在历史的舞台上以大国大将的风范提出人类命运共同体的思想，这无疑是当今时代世界舞台上最大的亮点。中国以“棉花拳头”的力量将“一带一路”贯穿在世界之林，用巨大的责任担当将“一带一路”的果实洒满整世界之林。
把全面从严治党、四个意识写入党章。“党要管党、从严治党”，十八大以来，“老虎”“苍蝇”一起打，“猛药去疴刮骨疗伤”等新提法，充分体现了党中央坚定不移打击腐败的决心，“反腐败斗争压倒性态势”正在形成，习总书记在十九届中央政治局常委同中外记者见面会上说：“全面从严治党永远在路上，不能有任何喘口气、歇歇脚的念头”，充分展现了我党对继续反腐的决心和信心。
把“党是领导一切的”写入党章。旧《党章》总纲上明确指出：“中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心”。党的领导地位，不是自封的，而是党和人民的必然选择。党领导一切，不是包揽一切，而是准确的把握方向、谋划全局、提出战略、深化改革、推动立法等等。
把实现巡视全覆盖、推进“两学一做”写入党章。巡视全覆盖推动各项工作发展的动力，是检验工作的“试金石”。推进“两学一做”学习教育常态化制度化，是武装党员头脑、指导工作实践、强化基层党组织的“加油站”。
[bookmark: _GoBack]此次修改党章，是对过去五年治国理政新理念新思想新战略的总结，是指导我们实现“两个一百年”奋斗目标的行动纲领，是全党、全国各族人民的人心所向。党和人民要坚定不移的走新时代中国特色社会主义道路，毫不动摇推进“四个全面”，牢固树立“四个意识”。让新《党章》和我们一起谱写下一个五年辉煌。

