学习十九大精神心得体会
第三党支部 赵利安
2017年10月18日上午九点，党的十九大在人民大会堂胜利召开，习近平同志代表十八届中央委员向大会作报告。大会的主题是：不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。全程聆听了习近平同志的报告后，我有了深刻的体会与感想。
报告明确指出我们党的十八大以来所取的的累累硕果及中国未来发展的新机遇，新问题，新社会矛盾。其中让我感触最深的是，未来我国新的社会矛盾由人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾转化为人民日益增长的美好生活需求与不平衡不充分的发展之间的矛盾。这说明了我国在党的带领下，特别是在党的十八大胜利召开后的五年里，无论是在国家经济上，人民生活上与健康上都取得了翻天覆地的变化，全民小康社会离我们已经不远。
总书记在十九大报告中强调，不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。我们党员在日常工作中需以身作则，作好表率，永葆公仆本色，廉洁自律是反对腐败、加强党风廉政建设的关键。古人说：“其身正，不令而行;其身不正，虽令不从。”是讲为政者必须身正行直，办事公道。党员干部一定要树立正确的权力观和科学的发展观，权力必须为群众谋利益，绝不能为个人或少数人谋取私利。要立志做大事，把心思用在工作上 ，用在干事业上，用在为群众谋利益上。只有严于律己，公正严明，群众才能相信组织，好的党风、政风、社会风气才能树起来。
总书记指出我们全党同志一定要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，人民群众的事不分大小，我们只有好好作人民的公仆，才能更好的拉近与人民群众的关系。“打铁必须自身硬”，我们必须努力提升自己的工作能力和思想觉悟，党的光辉形象靠党员的共同努力来增彩，党的利益需要我们大家来共同维护。
党的十九大对《党章》进行了适当的修改，把党的十九大报告中确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，是中国共产党与时俱进、不断完善自我的体现。《党章》是中国共产党历经磨难、创造辉煌的有力思想武器、精神支撑和前进动力，作为党内根本大法的党章，顺应时代及时修改，是为未来美好生活提供更为完善的思想“利剑”。对党章进行适当修改，是适应新时代表现，是指引新时代的“法宝”。 作为党员干部，要把学习党章当成是必修课，在学习中能够提高自己的党性修养。要加强对新《党章》的学习，加深了解掌握新《党章》的内涵，学习党的方针、路线，学习党的基本知识。
增强党性，努力维护党员形象。我要不断加强自身党性修养，增强党性，时刻以一个共产党员的标准严格要求自己。树立牢固的宗旨意识。淡泊名利，克己奉公。树立牢固的组织纪律观念。自觉遵守党的民主集中制原则，增强党纪党规观念和法制观念，严格遵守党章及党内其它制度规定，自觉维护党员形象。树立廉洁自律意识。常怀律己之心，知足常乐，把廉洁自律作为底线，自觉保持清正廉洁，不为私心所扰，不为名利所累，不为物欲所惑，做到讲党性、重品行、做表率。
强化干部队伍。要坚持党管干部原则，坚持德才兼备、以德为先，坚持五湖四海、任人唯贤，坚持事业为上、公道正派，把好干部标准落到实处。坚持正确选人用人导向，匡正选人用人风气，突出政治标准，提拔重用牢固树立“四个意识”和“四个自信”、坚决维护党中央权威、全面贯彻执行党的理论和路线方针政策、忠诚干净担当的干部，选优配强各级领导班子。注重培养专业能力、专业精神，增强干部队伍适应新时代中国特色社会主义发展要求的能力
做为一名从事客运管理的工作人员，要不断提升担当意识，事实告诉我们：“人有多大的担当，就能干成多大的事业。”在实现“两个一百年”奋斗目标过程中，需要我们各级领导干部责无旁贷具有勇于担当的工作精神，让担当成为自觉行为，为全力实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而奋斗。
