学习十九大精神心得体会
第三党支部   陈婕

    2017年10月18日至24，举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会在北京召开，这是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要、意义非凡的大会。习近平总书记所作的重要工作报告,纵观历史、展望未来,全面总结了十八大以来党和国家事业取得的历史性成就和历史性变革,对全面建设社会主义现代化国家作出宏大战略部署,是我们党迈进新时代的政治宣言,是开启新征程的冲锋号角,是续写新篇章的行动纲领。　

    我们要认真学习和贯彻十九大会议精神：一是要认真学习好十九大精神。深刻认识十八大以来的五年我们党带领全国各族人民在经济、政治、文化、社会、生态文明及党的建设等方面取得的巨大成就,激励全体党员干部坚定信心、凝心聚力,进一步增强改革创新、干事创业的使命感和责任感。深刻认识新时代、新思想、新矛盾、新方略“四个新”的深厚内涵,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,进一步统一思想认识,不断夯实政治理论基础。深刻认识我们党确立的新目标、面临的新任务和提出的新举措,紧密结合运政职能作用,进一步找准服务大局、保障大局的切入点和着力点。深刻认识党的建设新的总要求,始终把党的政治建设摆在首位,进一步打牢“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致；二是要坚决贯彻好十九大精神。十九大报告庄严宣示了新时代中国共产党的历史使命,为实现中国民族伟大复兴中国梦指明了方向标和路线图,在经济、政治、文化、社会及生态文明等各个方面提出了上百条的新举措,特别是在社会主义现代化建设“三步走”战略的基础上,提出了“两个15年”的阶段安排,对全面建设社会主义现代化国家作出总体设计,从十九大到二十大,既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军,我们党面临的任务十分艰巨、使命无比光荣。

    在日常实际工作中，用十九大精神要求自己，应是我们每个交通人对自己工作的要求，每个工作岗位都是展示自我价值的天地，我们要有全心全意为人民服务的敬业精神。

    一、热爱本职岗位，努力有所作为。我们要干一行爱一行，既然我们选择了这份工作，就要真心热爱自己的岗位，把本职工作当成自己的事业，只有以饱满的工作热情，严谨的工作态度，全身心的投入到本职工作中去，才能在平凡的工作岗位上创造出不平凡的工作成绩。

    二、干好本职工作，勇于承担责任。责任是对人生义务的勇敢担当，也是对生活的积极接受，更是对自己所负使命的忠诚和信守。没有不需要承担责任的工作，也没有不需要完成任务的岗位。工作中，我们要积极勇于承担责任，认真履行好自己的职责，遵守好各项制度。工作中严格按规办事，对于工作中出现的问题和困难，要积极面对，不能一味的逃避，要担当起责任，负责任的去解决好这些问题。

    三、结合岗位实际，加强业务学习。干一行要专一行，工作中要严谨细致、业务熟练，要认真领会、刻苦钻研，要做到业务精通，心知肚明。要具备一定专业技术知识，工作之余要不断学习各类相关知识及各类文件精神，不断适应岗位需要，这样才能胜任本职工作的要求。 

    四、提高工作创新意识，善于在工作中总结经验。在实际工作中要想高质量完成工作，就要充分调动自己的主观能动性，勤于思考、不断创新，勇于采用新方法、新形式，并在实践中不断加以总结完善，才能不断提高工作效能，保质保量的完成工作。认真分析工作中遇到的问题，梳理工作思路，明确工作重点，掌握和运用工作规律，不断积累和丰富自己的实践工作经验，才能促进工作有序有效开展。

    五、加强沟通，互相协作。在工作中要加强团队意识，相互理解、相互支持、相互配合，才能使工作健康良性发展。及时与领导、同事沟通，交流工作经验，做好本职工作，营造良好的工作氛围。

    我们要认真学习和贯彻十九大精神，立足本职工作，努力学习，不断创新，把爱岗敬业的精神做为我们工作的要求，认真负责的干好本职工作，在工作岗位上立新功。

