2017年10月18日中国共产党第十九次全国代表大会在北京召开，这是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分析了国际国内形势发展变化，回顾和总结了过去5年的工作和历史性变革，作出了中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断，深刻阐述了新时代中国共产党的历史使命，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位，提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，确定了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的目标，对新时代推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十八届中央委员会所作的《决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告，批准了中央纪律检查委员会的工作报告，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

 习近平同志的报告，深刻回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图，进一步指明了党和国家事业的前进方向，是全党全国各族人民智慧的结晶，是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程（修正案）》将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，确立为我们党必须长期坚持的指导思想。修改后的党章充分体现了党的十八大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果，充分体现了党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想，对推进党的事业和党的建设必将更好发挥规范和指导作用。

一、深入学习贯彻，领会好十九大思想
学习贯彻十九大精神，要继续把学习贯彻十九大精神作为当前和今后一个时期的头等大事抓紧抓好。要把学习贯彻十九大精神作为一次党性修炼，作为一堂政治必修课，做到绝对忠心、坚定信心、下定决心。党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。会议在新的历史起点上谋划和推进党和国家各项工作，提出了一系列重要的思想和举措，党的十九大报告是党决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦的纲领性文件。我们要深刻学习党的十九大报告，下功夫研究十九大报告中的新思想、新观点、新论断。将习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略结合起来，真正做到铭于学、融于心、践于行。

三、坚持学以致用，践行好十九大精神

学习贯彻十九大精神，要大力发扬理论联系实际的精神。这是学习和贯彻十九大精神的根本保证，只有学以致用，坚持用十九大精神指导实践，同时在实践中不断加深对十九大精神的理解，才能真正把十九大精神落到实处。在深入学习上求“精”，在理论研究上求“实”，在学用结合上求“广”。作为交通运输战线上的一员，面对客运市场竞争的严俊局面，要充分认识当前道路运输业面临的新形势。用新理念去进行决策，用新机制去进行管理，用新方法去创造新模式。以十九大报告精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持改革创新，一是通过新技术、新流程的有效应用对服务实行升级换代；二是借助现代信息技术和现代营销理念对企业的运营模式进行创新改造，提升客运企业的比较竞争优势和可持续发展能力。三是找准公路客运定位，优质优价，从旅客每一次进站、上车、下车和出站，抓住细节，为旅客提供超出预期的服务。同时，必须坚持“强基础、重改革、求创新、增服务”的基本原则，以适应综合交通运输体系建设为目标，开创行业转型发展新局面。

作为一名党员，我们要把思想统一到十九大报告精神上来，把认识统一到十九大部署的各项工作上来，结合本职工作进行深入思考，真抓实干，做出成效。

作为支部的宣传委员更要切实抓好培训学习，积极开展多种形式的宣传活动，带领支部党员全面准确学习领会党的十九大精神。我坚信在以习近平同志为核心的党中央团结带领下，中国共产党承载着国家发展的历史担当，秉持锐意进取的智慧勇气，肩负起亿万人民的期待重托，在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上，不断夺取新的伟大胜利。 　

                              2017年11月8日

