两学一做与十九大精神学习体会

牛强
尊敬的各位领导、同志们：

大家好，金秋十月，长歌吟盛世，豪气溢神州。党的十九大在北京人民大会堂顺利闭幕。党的十九大召开以来，我和大家一样，身在会场之外，心在会场之中，时时关注着来自北京的声音，沉浸在十九大的浓浓氛围中。会议刚一闭幕，我们单位就紧紧围绕深入学习贯彻十九大精神组织学习交流，统一的是思想、领会的是要求、明晰的是思路、凝聚的是动力、推动的是建设。几天来，我通过在收看中收获、在通读中研读、在搜索中思索、在感受中感悟，并结合“学党章党规，学系列讲话，做合格党员”两学一做的精神，进一步加深了对十九大精神的理解领会。今天，我联系岗位实践和个人实际，得到了以下感悟。

一、报告通篇高扬着中国特色社会主义伟大旗帜。

这就要求我们，必须强化举旗意识，始终坚定信念。举什么旗、走什么路，历来是关系党和人民事业发展的根本问题。报告坚持高举中国特色社会主义伟大旗帜，彰显了我们党坚定不移实现中华民族伟大复兴的中国梦的信心和决心。作为党员，为确保这面旗帜始终高高飘扬，我们应当做到以下几点：

（1） 要筑牢理论根基。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会精神实质和丰富内涵，有针对性地加强对马克思列宁主义、毛泽东思想等经典理论学习，做到源流结合、融会贯通，以理论上的清醒保持政治上的坚定。

（2） 要保持思想敏锐。在大是大非面前不含糊，旗帜鲜明地抵制各种错误政治观点；在敏感问题面前不迷惑，防止被敌对势力的蛊惑所蒙蔽；在复杂环境面前不麻痹，确保个人不犯政治性错误、不出政治性问题。

（3） 要始终保持一致。对党忠诚是要具体的、有实质内容的，不能表起态来嗓门挺亮，较起真来变形走样。要体现在坚决贯彻中央决策、模范落实中央部署、正确对待利益得失的点滴养成中，以具体行动践行对党忠诚，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

结合先前学习领悟的“两学一做”精神，要想很好的学习领悟并贯彻落实十九大会议的精神，学是基础，做是关键。身为一位运管部门的党员，更应该反复研读，提高自身的党员觉悟，进一步坚定理想信念，提高党性觉悟；进一步增强政治认识、大局认识、核心认识、看齐认识，坚定正确政治方向；进一步树立清风正气，严守政治纪律和政治规矩；进一步强化宗旨观念，勇于担当作为，在生产、工作、学习和社会生活中起到先锋模范作用。时刻以其作为自己做人、干事、基本遵循，让其成为自己思想和行动的“总开关”。

二、讲话通篇彰显着新时代中国共产党的历史担当。

这就要求我们，必须强化使命意识，始终恪尽职守。习近平总书记在报告中强调，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。全党必须准备复出更为艰巨、更为艰苦的努力。联系我们的工作实际，就是要做好以下三点：

（1） 振奋一心干事业的精神状态。把个人的理想信念、价值追求、文化品格融入到交通运输建设和自己的本职工作之中，多想事业、多想群众，心无旁骛、恪尽职守。当前就是要以十九大精神为指导抓好各项工作，认真落实，多研究解决事关交通运输建设发展的重大问题，多研究解决改进本职工作中的现实问题，多研究解决群众普遍关注、反映强烈的实际问题，真正把大项工作研究好，棘手问题处理好，确保今年工作收好尾，明年工作开好头。

（2） 增强勇于负责任的工作魄力。强化职责就是使命、权力就是责任的意识，时刻牢记组织重托，时刻牢记岗位责任，时刻牢记群众信任，坚持在其位谋其政尽其责，做到差距面前不推诿，矛盾面前不回避，风险面前敢担当。力争做负责任的人、干负责任的事，在主动担责中对岗位负责，为领导分忧。再一个是，保持创新谋发展的工作状态。把打造精品、追求卓越作为职业操守，把瞄准一流、创先争优变成行为习惯，把精雕细刻、追求完美当成工作理念，始终坚持工作标准，确保负责的每项工作都力争成为精品，组织的每个活动都力争不留遗憾，担负的每次任务都力争精彩圆满，以奋发为的激情和干劲，圆满完成组织赋予的各项任务。

（3） 培养实事求是的做事习惯。脚踏实地，坚持深入实际调查研究，从现实的驾培工作中发现问题，并结合相关的专业知识针对相应的问题，提出相应的解决方案。一步一个脚印的踏实的为人民提高驾驶培训的服务工作。而不是空洞的，大而化之的凭空想象脱离实际，建设“空中楼阁”。在开明开放，舒畅和谐的政治环境和社会氛围中，团结协作，严守纪律，坚持意志，奋发向上。更加努力的在加快发展中严于律己，宽于待人，以诚为本，以实为本，扎实有效的促进党风廉政建设和反腐败斗争，为新型的驾驶培训工作贡献自己的力量。

三、讲话通篇贯穿着对全面从严治党的清醒认识。

这就要求我们，必须强化党性意识，始终不忘初心。早在两学一做中习近平总书记就强调我们党员应当强化自己廉洁从政意识，做严格自律，廉洁从政的表率。而十九大报告对于全面从严治党有了更加深刻的含义，习近平总书记强调，实现伟大梦想，必须建设伟大工程，积极面对严峻挑战和形势，鲜明提出新时代党的建设总要求。对此，作为党的一份子，必须以强烈的党性意识带头践行要求，努力做出新气象新作为。

（1） 要在落实制度上做好表率。作为党员干部，既要自觉依靠制度筹划、指导和开展工作，又要自觉接受组织、群众、纪律的监督，做到行动先于群众和一般干部，标准高于群众和一般干部，要求严于群众和一般干部，防止和杜绝学习上的“双重态度”、言行上的“双重标准”、落实上的“双重规则”，增强制度执行的示范力。

（2） 要在坚持原则上做好表率。特别是要自觉抵制商品交换原则对党内生活的侵蚀，做到有“四气”：一个是有勇气，坚持真理，敢于讲真话讲实话报实情；第二个是有正气，心底无私天地宽，不贪不占，不搞歪门邪道；第三个是有硬气，敢于较真碰硬，解决难点棘手问题；第四个是有底气，做人讲原则，遇事有主见，不人云亦云、随波逐流。三是在清正廉洁上做好表率。坚决落实《党章》和《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》等党内法规制度的要求，自觉接受党组织和群众的监督，切实做到金钱面前不伸手、利益面前不攀比、权力面前不放纵，始终保持共产党员的良好形象。

如今，我们迎来了新时代中国特色社会主义，“新时代”说明我国从根本上改变了贫穷落后面貌，真正实现了中华民族“富起来”。我国发展站在了新的历史起点上，阔步迈向“强起来”的新时代。人民群众生活水平显著改善，对美好生活的向往更加强烈。社会主要矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这是关系全局的历史性变化，也标志着我国的实践发展进入了新时代。在新的伟大实践中，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想，这是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，这意味着社会主义在中国焕发出强大生机活力并不断开辟发展新境界，有划时代的重大意义。

“要想富，先修路。”这句话对交通通运输的发展做了一个定位—“先行官”。不可否认，交通基础设施建设具有很强的先导作用，我们要紧紧抓住交通运输发展黄金时期，为扶贫工作增添助力；不断创新，促进各种运输方式融合发展，将交通运输与互联网有效结合，提高工作效率；并不断武装头脑、指导实践，开启建设交通强国新征程。由此可见交通运输在国民经济中具有先导性、基础性、战略性和服务性的功能属性。因此，我们必须要挑好肩上的重担，在国家建设交通强国的道路上不遗余力矢志奋斗。

用一句话来说，我们要不忘初心，牢记使命，做好本职工作，满足人民群众对美好生活的需要。



