认真学习贯彻党章，着力实现伟大梦想
                         ——学习《党章》心得体会
第三党支部 刘邵

    2017年10月24日，中国共产党第十九次全国代表大会通过的《中国共产党章程（修正案）》，是全党在新时代各项工作的根本遵循。党章是党的总章程，是党的根本大法，集中体现党的性质、宗旨、最高理想、奋斗目标，集中体现党的理论和路线方针政策，规定党的重要制度，对推进党的事业，加强党的建设具有重要指导作用。
    学习贯彻党章，最核心的是以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南。党章修正案规定：中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想作为自己的行动指南。把习近平新时代中国特色社会主义思想确定为党的指导思想，写在党的旗帜上，是这次党章修改的最大亮点和最突出的历史贡献。学习贯彻党章，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，这是学习贯彻党章最核心的问题。
    学习贯彻党章，最根本的是不忘初心，牢记使命、永远奋斗。不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。党章修正案对总纲部分进行了修改，增写实现中华民族伟大复兴的中国梦内容，意义重大而深远。中国特色社会主义进入了新时代，我们党要完成时代和人民赋予的历史使命，一是要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续奋勇前进。
    学习贯彻党章，最关键的是高举伟大旗帜、明确历史方位、坚决维护核心。党章修正案阐述了改革开放以来，我们取得一切成绩和进步的根本原因时，在十八大以来，我们党关于坚持和发展中国特色社会主义新的认识基础上，对内容作了充实，将发展了中国特色社会主义文化，同开辟了中国特色社会主义道路，形成了中国特色社会议理论体系，确定了中国特色社会主义制度一道写入党章，同时增写道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的内容。学习贯彻党章，必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确的方向胜利前进。党的十九大报告指出：经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。与此相适应，党章修正案在总纲部分对我国社会主要矛盾作了相应的修改。学习贯彻党章，必须科学认识我国发展新的历史方位，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，在继续推动经济发展的同时，更好地解决我国社会出现的各种问题，更好地实现各项事业全面发展。党的十八届六中全会确立习近平同志作为党中央的核心、全党的核心，这是历史的选择，人民的选择。党章修正案进一步确认这一重大政治决定。学习贯彻党章，必须坚定执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。
    学习贯彻党章，最实质的是内化于心，外化于行。党的十九大报告强调：中国特色社会主义进入新时代，我们党一定要有新气象新作为。在新时代，伟大斗争在考验着我们，伟大工程在引领着我们，伟大事业在激励着我们，伟大梦想在感召着我们。党章修正案对总纲部分进行了修改，对条文部分相应地进行了修改，实现了与时俱进，这是党的工作和建议的建设的需要。
    党章是全党必须遵循的总规矩。做为一名共产党员，必须自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，真正使党章内化于心、外化于行。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，认真落实省委、省厅党组对我省交通运输事业追赶超越的战略部署和殷切期望，在局党委的直接领导下，团结一心、众志成城，锐意进取，埋头若干，为道路运输事业的健康繁荣，为建设交通强国，最终实现我们的伟大梦想而努力奋斗。

 
                                   
