  学习习总书记7.26重要讲话精神心得体会
7月26日,习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班开班仪式上发表重要讲话。习总书记回顾了中国共产党自十八大以来团结带领中华民族不断奋斗的光辉成果，并对即将到来的十九大做了系统阐释。他指出，我们坚定不移推进全面从严治党，着力解决人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题，形成了反腐败斗争压倒性态势，党内政治生活气象更新，全党理想信念更加坚定、党性更加坚强，党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著提高，党的执政基础和群众基础更加巩固，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。
    中国共产党90多年的发展实践证明，办好中国的事情，关键在党，重点在党。以“党要管党、从严治党”为重要内容的党的建设是我们党取得政权的重要法宝，还是我们取得改革开放巨大成就的重要前提，更是我们实现中国梦的坚强保证。
治国必先治党，治党务必从严。全面从严治党是全面振兴发展的根本保障。党的建设搞不好，发展也搞不好。党要管党、从严治党，营造风气更清新、干部更清廉、组织更团结的党内生活常态，就要让管党责任落实到底、从严治党的要求贯穿始终。
　　一是要坚持抓学习导向。第一要不断完善学习制度，突出强化学习教育，才能始终保持思想自觉。要结合集中学习、理论中心组学习、小组讨论学习等制度，突出学习内容，将作风建设、廉政教育放在重点位置，通过案例教材反面警示，剖析违法违纪案例，增强党员干部对法纪的敬畏之心。第二要结合关键时刻点学习，每逢重要节日，重大会议期间，比如十九大期间，利用微信、短信提示等方式，对党员干部警示点化学习，随时念好“紧箍咒”。第三要结合工作做好《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》的推进学习，利用图说、微视频等形式，把枯燥的学习内容简单活泼化，让党员干部爱看爱学，入脑入心。
　　二是要坚持抓具体实施。落实全面从严治党，必须始终坚持一个“严”字，把从严贯穿落实到思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设的全过程、各环节，不放空炮，不摆花架子，真抓实干。落实全面从严治党，必须始终坚持突出问责。对管党不严、治党不力、问题突出的党组织及主要负责人要考责问责、严格追责。把党建工作考核作为硬标准，做到考核考党建、评议评党建、述职述党建、任用干部看党建，让党建工作责任制成为“铁纪律”。
　　三是要坚持抓常态化宣传。党建是一项事关党长期执政的宏伟事业，是攻坚战，也是持久战；不可能一蹴而就，也不可能一劳永逸。所以要坚持抓好“常态化宣传”，打牢党员干部思想功底，从宣传层面做到对党员干部全方位立体化宣传，开展典型教育等多种形式对党员干部进行思想教育，另外充分利用新媒体传播广、速度快、内容全的特点开展宣传，使党员干部对从严治党有正确的认识，时刻提醒，克服得过且过，蒙混过关的工作态度，时刻把责任扛在肩上，把从严治党放在心上，抓在手上，使从严治党成为一种习惯、一种自觉、一种责任，形成严肃的党内政治生活新常态。

加强思想建设，坚定党员理想信念。习近平总书记指出：“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’”。党的建设要坚持从思想根子抓起，解决好世界观、人生观、价值观的“总开关”问题。要抓好党员经常性教育，结合推进“两学一做”学习教育常态化、制度化，健全完善党的思想建设机制，引导党员干部自觉学习党章党规和系列讲话，提高政治觉悟，严格按照党的组织原则和党内政治生活准则办事，坚决贯彻党的理论和路线方针政策，坚决维护中央权威，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。
　　加强制度建设，提升党建工作水平。习近平总书记强调，治党靠教育，也靠制度，二者一柔一刚，刚柔相济。要坚持靠制度来治国理政，靠制度来管党治党，靠制度来实现风清气正。党的十八届六中全会通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，不仅进一步完善了全面从严治党的党内法规制度，还系统阐明了加强制度治党的重要意义和实现途径。要坚持问题导向意识，推进制度建设向人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题上倾斜，加强对制度执行的监督检查和追责问责，全方位扎紧制度的笼子，提高党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。同时，要注重夯实基层基础，从基层党组织制度建设入手，因地制宜落实好“三会一课”、民主集中制、组织生活等各项制度，推动党建工作与基层中心工作相融合，营造“制度引领，党建带动”的工作格局。
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