习近平总书记“7. 26”重要讲话精神心得体会
第三党支部   祁  磊
省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班26日至27日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征，牢牢把握人民群众对美好生活的向往，提出新的思路、新的战略、新的举措，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，决胜全面建成小康社会，夺取中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。通过对讲话的学习，我有以下体会：
党中央举办省部级主要领导干部专题研讨班，非常及时，对于进一步统一全党思想、凝聚全党意志，确保党的十九大胜利召开，具有重大而深远的意义。习近平总书记在开班式上发表的重要讲话，深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题。具有很强的思想性、战略性、前瞻性和指导性，是指导实现中华民族伟大复兴中国梦、开创中国特色社会主义新局面的马克思主义纲领性文献，为党的十九大胜利召开奠定了政治基础、思想基础和理论基础。

（一）增强了使命意识。通过学习讲话精神，是我对对讲话重大政治意义、理论意义、实践意义的认识，深化对讲话丰富内涵、精神实质、基本要求的认识，将学习习总书记讲话精神作为一项政治任务，不断提高自身政治思想认识。学习党章、党史，牢记党的宗旨、党的使命，不断增强自身政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。树立牢固的社会主义信仰，学习黄大年、廖俊波等先进模范，忠诚干事、不忘初心、奉献担当。学习党的纪律，自觉强化红线意识，树立底线思维，明大义懂规矩知敬畏，切实筑牢拒腐防变的坚强防线，做到忠诚做人、干净干事。
　（二）增强了维护核心的思想自觉和行动自觉。习总书记的重要讲话，是将改革进行到底的动员令，对于凝聚全党全国人民意志、共同创造幸福生活和美好未来，具有十分重要的意义。我们必须坚决拥护以习近平同志为核心的党中央，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深入学习重要讲话精神，用以武装头脑、统一思想行动、凝聚奋进力量，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉在思想上、政治上、行动上，同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；以更加饱满的政治热情、更加扎实细致的工作作风履职尽责，做好本职工作。
（三）推动本职工作的落实。要将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与“两学一做”学习教育结合起来，与切实做好道路运输各项工作结合起来，要紧密联系行业发展的实际，切实做好“结合文章”，更好地用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作，使讲话精神能够成为推动道路运输行业发展的强大精神力量。要坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引，务实重行，奋力先行，以更加饱满的政治热情、更加扎实的工作作风、更加优异的业绩，抓好各项决策部署的贯彻落实，开拓创新、真抓实干，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。
（四）鞭策自己更好的履职尽责。将学习习总书记讲话精神深刻融入到本职工作中，转化为推动工作的动力。党的威信和形象最终要落实到为人民群众服务中去。我们必须要增强本领不够、能力不强的紧迫感，保持和形成时不我待、你追我赶的态势，主动适应新形势要求，从要我学自觉主动转变到我要学，立足本职加强对业务知识的钻研，树立熟悉开展业务是本职，创新开展工作是要求的理念，不断总结工作中的不足和经验，更新知识储备，优化知识结构，避免少知而迷，不知而盲，无知而乱的困境，努力提高为人民服务、为行业发展服务的本领和水平。以饱满的政治热情，昂扬的精神状态，务实的工作作风投入工作，不断学习，完善自身，并践行到具体工作中，在本职岗位上创造出新的成绩，保证高效率地完成任务。

