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心得体会
7月26日至27日，党中央举办省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班，习近平总书记在开班式上发表了重要讲话。讲话站在历史和时代的高度，深刻洞察和把握世界发展大势和当代中国现实，深刻阐述了党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革，深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，对于团结动员全党全国各族人民锐意进取、开拓创新，满怀信心为决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利而奋斗，具有十分重要的意义。

通过认认真真、原原本本的学习，我个人深受教育，很受鼓舞，深刻感受到一份历史的紧迫感、道路的使命感、成就的自豪感和沉重的责任感。习总书记的讲话，高屋建瓴，立意深远，内涵丰富，把握历史大势，着眼长远发展，回应时代要求，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性，带给了我们坚定的信念、思想的力量、行动的方向和奋斗的激情。站在新的历史起点上，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强维护核心的思想和行动自觉，坚持“四个自信”，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，不忘初心、继往开来，砥砺前行，以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。

作为运管行业一名党员干部，我结合自身工作实际，谈几点体会： 

一是思想落实。要锤炼党性，坚定政治信仰。要树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致，自觉维护党中央权威，做到任何时候任何情况下都坚决听从党中央指挥。要切实铸牢永远不变的政治本色，毫不动摇地坚持党领导的一系列根本原则和制度，严守政治纪律和组织纪律，关键时刻不含糊。要深入抓好习总书记重要指示的学习贯彻，着力提高自身理论水平，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践。作为一名运管行业干部，要加强自身党性修养的学习，严格要求自己，踏实工作，端正态度，将学习精神深刻领会，落到实处。通过这次学习，真正做到完善自我，改造自我，将自己的思想境界提升到一个新的高度，真正做到全心全意为人民服务，使广大群众真正感受到中国共产党为人民服务的宗旨。

二是行动落实。要真抓实干，树立良好形象。每个人的工作时间是有限的，但为人民服务是无限的。责任重于泰山，事业任重道远。作为一名共产党员和一名运管干部，要主动履职尽责，以饱满的政治热情、昂扬的精神状态、务实的工作作风投入工作。要牢固树立靠勤勉踏实的工作，访基层，听心声，解难题，为基层工作排忧解难。要坚持“清廉、为民、务实”的工作作风。要自觉抵制个人主义、拜金主义、享乐主义的侵蚀，努力做到守得住清贫、耐得住寂寞、抵得住诱惑、经得起考验。要正确认识和处理好按程序办事与克服形式主义的关系。要厉行勤俭节约、反对铺张浪费，不搞攀比、不坏规矩，更加自觉、更加主动地为行业发展贡献智慧和力量。　

三是学习落实。要强化学习，增强本领技能。世界在不断变化，行业在不断发展，知识技术也在不断更新，只有通过不断学习才能做到与时俱进，才能掌握最新的知识和最有效的方法，才能在本职岗位上创造出新的成绩。“没有金刚钻别揽瓷器活”，只有练就一身过硬的本领，才能担当起为人民服务的重任。道路运输业是服务性行业，承担着为群众提供安全便捷舒适出行环境以及为货物提供高效运输的历史重任。运管部门作为道路运输行业的管理者，直接面对广大经营者和人民群众，在密切党与人民群众的联系方面发挥着特殊作用、承担着重要职责。运管工作的好坏直接关乎行业管理部门在人民群众中的形象。因此，一定要加强学习，在工作中学习，在书本中学习，在实践中学习，将学习作为一种良好的生活习惯，在学习中不断提升自己的认知能力和认知范围，不断提高自己的综合文化素质和应对各种复杂情况的能力。   

