学习习近平“7.26”重要讲话心得体会

第三党支部  白溪莲

    7月26日，党中央举办省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班，习近平总书记在开班式上发表了重要讲话。在近期学习习近平总书记“7.26”重要讲话的过程中，我个人受到深刻的教育，身心备受鼓舞。总书记的重要讲话深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，标定了我国社会发展的历史方位，其内容之丰富、思想之深刻，对我们基层干部产生了巨大而深远的影响。为便于自己学习和记忆，我把习近平总书记讲话精神分析归纳为三部分：

    一、明确高举伟大旗帜----中国特色社会主义，阐述党的十

    九大的重大作用和党的十八以来取得的不平凡的历程和成就。

    中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征，牢牢把握人民群众对美好生活的向往，提出新的思路、新的战略、新的举措，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，决胜全面建成小康社会，夺取中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。 

    （一）即将召开的党的十九大重大作用

即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，承担着谋划决胜全面建成小康社会、深入推进社会主义现代化建设的重大任务，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。 

如何为实现奋斗目标谋划和推进党和国家各项工作，那就是必须深入分析和准确判断当前世情国情党情。使全党同志特别是各级领导干部增强忧患意识，做到居安思危、知危图安。 

    （二）回顾总结党的十八大以来的不平凡的历程和成就。

    5年来，党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势，顺应实践要求和人民愿望，推出一系列重大战略举措，出台一系列重大方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。

    我们全面加强党的领导，大大增强了党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力。

    我们坚定不移贯彻新发展理念，有力推动我国发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进。

我们坚定不移全面深化改革，推动改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的崭新局面。

    我们坚定不移全面推进依法治国，显著增强了我们党运用法律手段领导和治理国家的能力。

    我们加强党对意识形态工作的领导，巩固了全党全社会思想上的团结统一。

    我们坚定不移推进生态文明建设，推动美丽中国建设迈出重要步伐。

    我们坚定不移推进国防和军队现代化，推动国防和军队改革取得历史性突破。

    我们坚定不移推进中国特色大国外交，营造了我国发展的和平国际环境和良好周边环境。

    我们坚定不移推进全面从严治党，着力解决人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题，形成了反腐败斗争压倒性态势，党内政治生活气象更新，全党理想信念更加坚定、党性更加坚强，党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著提高，党的执政基础和群众基础更加巩固，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。 

    二、明确人民的需求----围绕人民需求，分析把握前进方向。

经过改革开放近40年的发展，我国社会生产力水平明显提高；人民生活显著改善，对美好生活的向往更加强烈，人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点，期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活。 

    党的十八大以来，在新中国成立特别是改革开放以来我国发展取得的重大成就基础上，党和国家事业发生历史性变革，我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。我们要以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。 

    要按照党的十六大、十七大、十八大提出的全面建成小康社会各项要求，突出抓重点、补短板、强弱项，特别是要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战，坚定不移深化供给侧结构性改革，推动经济社会持续健康发展，使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。2020年全面建成小康社会后，我们要激励全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标而努力，踏上建设社会主义现代化国家新征程，让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。 

    三、明确从严治党永远在路上---人心向背关乎党和国家前途命运。

    全面从严治党永远在路上。一个政党，一个政权，其前途命运取决于人心向背。对党的十八大以来全面从严治党取得的成果，人民群众给予了很高评价，成绩值得充分肯定，经验值得深入总结。但是，我们决不能因此而沾沾自喜、盲目乐观。全面从严治党依然任重道远。全党要坚持问题导向，保持战略定力，推动全面从严治党向纵深发展，把全面从严治党的思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效，确保党始终同人民想在一起、干在一起，引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸。 

    通过学习讲话，我认为贯彻落实讲话精神，要做好以下几方面工作：

    一是在思想方面要增强党性，坚定政治信念。作为一个共产党员，要牢记入党誓词，不忘初心，牢固树立中国特色社会主义的“四个自信”，高举中国特色社会主义伟大旗帜，增强维护核心、保持一致的思想自觉和行动自觉，确保党和国家事业始终沿着正确方向前进；  

    二是在工作方面要切实从人民根本利益出发，坚持“为人民服务”的核心理念。在总书记的讲话中用八个“更”概括了人民群众对美好生活的期待，强调了最广大人民的根本利益，这都要求我们作为基层干部，一定要切实领悟讲话精神，全心全意为老百姓做好事、做实事；

    三是在学习方面要不断接触新知识，更新理论体系，建设学习型政党从自身做起。我们经历了历史性变革，进入了中国特色社会主义新的发展阶段，靠的是新理念新思想新战略的指引和指导，所以在这个理论创新的时代，我们不能让“知识缺乏”撤了后腿，不能让“本领恐慌”影响进步，一定要好学、乐学，把学习融入日常，从书本上、实践中学，把理论和实际、学习与实践统一起来，知行合一。 

    四是加强党风廉正建设。作为一名纪检干部对党的十八大以来全面从严治党取得的成果无比高兴和欣慰，但我们决不能因此而沾沾自喜、盲目乐观。要按照习总书记提出的坚持问题导向，保持战略定力，推动全面从严治党向纵深发展，把全面从严治党的思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效。

