学习习近平总书记7.26重要讲话心得体会
第三党支部  牛强
按照党中央、省委、厅党组、局党委和支部的安排部署，近日，我认真的学习了习近平总书记在7月26日省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话。学习之后，总体的感觉是精神振奋、斗志昂扬，明确了奋斗的目标和方向，拓展了前进的视野和思维。
习近平总书记强调，即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。我们党要明确宣示举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标。
这样一段话言简意赅、指向明确，同时也是给我印象最为深刻的。尤其是习总书记一针见血的指出，在党的十九大上，我们要明确宣示举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标。近年来，关于我们中华人民共和国在走社会主义道路还是资本主义道路的争论之声越来越多，不但国际社会给我们定调子的政党和国家层出不穷，就连国内也开始人心不定，相当一部分人群的思想开始动摇，反面声音越来越多。然而这一切到底是为什么？我认为，我们的国家越来越强大，人民越来越富有，中国的大型企业挤进世界500强的数量陡然增长。一方面，世界上的一些敌对国家和敌对势力，眼看着我们国家飞速发展而感受到了惊讶、惊惧和惊恐，担心中国的强大会给他们造成威胁，或者生怕他们在国际社会上的地位和话语权逐渐下降；另一方面，不管国内有多少人在党的带领下走上致富的道路，过上了小康生活，总还是有相当一部分人生活在贫困之中。这些人里，不乏一些好吃懒做碌碌无为平庸不堪不思上进的，他们把自己的贫穷和落后怪罪于党的政策，甚至怪罪于国家的路线方针，总认为已经富起来的人民群众是当代资本家。两方面的因素交织在一起，形成了国内外社会对我们党和国家的质疑。
那么，如何解决这个问题？如何破解这些质疑？答案就是——党的“十九大”。习总书记在讲话中指出，党的十八大以来的5年，党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势，顺应实践要求和人民愿望，推出一系列重大战略举措，出台一系列重大方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。以习近平总书记为核心的党中央带领全党上下，全面加强党的领导，大大增强了党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力；坚定不移贯彻新发展理念，有力推动我国发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进；坚定不移全面深化改革，推动改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的崭新局面；坚定不移全面推进依法治国，显著增强了我们党运用法律手段领导和治理国家的能力；加强党对意识形态工作的领导，巩固了全党全社会思想上的团结统一；坚定不移推进生态文明建设，推动美丽中国建设迈出重要步伐；坚定不移推进国防和军队现代化，推动国防和军队改革取得历史性突破；坚定不移推进中国特色大国外交，营造了我国发展的和平国际环境和良好周边环境；坚定不移推进全面从严治党，着力解决人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题，形成了反腐败斗争压倒性态势，党内政治生活气象更新，全党理想信念更加坚定、党性更加坚强，党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著提高，党的执政基础和群众基础更加巩固，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。以上九个方面的光辉成果，将在十九大上正式、全面、详细地向党的全国代表和全国各族人民汇报，也将向各民主党派、全世界华人华侨、全球各国各党予以通报。让世界上各国各党派知道我们党到底举的什么旗，让全国人民知道我们党到底有什么样的精神状态、担负着什么样的历史使命，让全世界知道我们中华人民共和国到底在走什么路、要实现什么样的奋斗目标，以饱满的精神状态去开创中华民族美好未来的新篇章


