学习习近平总书记“7.26”重要讲话精神心得体会

第三党支部：张智华
陕西省道路运输管理局党支部召开会议，传达学习习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神。会议指出，习近平总书记“7.26”重要讲话，系统总结了党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革，科学分析了当前国际国内形势，鲜明回答了我们党“举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标”等重大问题，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性，是指导实现中华民族伟大复兴中国梦、开创中国特色社会主义新局面的马克思主义纲领性文献，为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治基础、思想基础和理论基础。    
当前及今后一个时期，全局党员干部要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记“7.26”重要讲话精神作为首要政治任务，紧密联系以习近平同志为核心的党中央治国理政新实践，联系党的十八以来党和国家事业发展取得的辉煌成就和历史性变革，深刻领会讲话的丰富内容、精神实质、实践要求，切实用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作，坚决以团结和谐的政治局面、积极向上的精神状态、出色优异的工作成绩、安全稳定的社会环境迎接党的十九大胜利召开。要深刻领会我们党在新的历史条件下举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标等重大问题，高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立“四个意识”，确保党和人民事业发展的正确方向。要深刻领会党的十八大以来党和国家事业取得的重大成就，鼓舞和激励全县干部群众坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，继续把党和人民事业推向前进。要深刻领会“两个牢牢把握”的深刻阐述，立足社会主义初级阶段的基本国情，坚持党的基本路线，顺应人民群众对美好生活的新期待，扎实抓好经济建设，大力促进各项事业发展，更好推动人的全面发展、社会全面进步。要深刻领会中国特色社会主义进入新的发展阶段的重大战略判断，提高战略思维能力，全面把握发展新要求和人民群众新期待，不断增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性，完善发展战略和各项政策，推动改革发展事业不断向前。要深刻领会新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践创新，以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略为根本指引，扎实推动经济社会发展和党的建设，不断取得新成效。要深刻领会“两个一百年”奋斗目标的新阐述、新要求、新内涵，按照全面建成小康社会的各项要求，着力抓重点、补短板、强弱项，坚决打好“三大攻坚战”，坚定不移深化供给侧结构性改革，推动经济社会持续健康发展，努力使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。要深刻领会继续推进全面从严治党的新要求，以更大的决心、更大的勇气、更大的力气抓紧抓好管党治党，毫不动摇推进党的建设新的伟大工程，确保党更好地经受住“四大考验”、战胜“四大危险”、凝聚党心民心。    
我作为局一名老党员，通过学习贯彻习近平总书记“7.26”重要讲话精神，以“四个意识”为标杆，把贯彻“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局作为基本政治要求，把维护党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务，全面贯彻五大发展理念，扎实推动中央路线方针政策和重大决策部署落地生根。要准确把握运输管理的重点工作，扎实推进建制村通客车工作。要正确把握政治和业务的关系，把政治和业务有机结合起来，善于从政治上发现问题、解决问题，把政治纪律和政治规矩摆在首位，督促在“四个意识”上找差距，提高政治站位和政治觉悟，确保在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。要坚持问题导向，紧扣政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律查找问题，善于从纷繁复杂的现象中看透事物本质、从事物相互联系中发现潜在风险、从苗头性倾向性问题中洞察重大隐患，做到早发现早纠正。
让我们在省委、省政府的正确领导下，在省交通运输厅党组、我局党委、党支部带领下，以更加高昂的精神状态、务求必胜的坚定信念，攻坚克难，开拓创新,为促进经济平稳健康发展和全面建成小康社会当好先行官，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！
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