学习习近平“7.26”重要讲话精神心得体会
                 客运管理处  赵晶
    7月26日至27日，在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班开班式上，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表了重要讲话。系统地总结了党的十八大以来党和国家事业发展的巨大成就和实践经验，阐述了在新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题;对未来一个时期党和国家事业发展的大政方针，提出来一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重要举措;深刻阐述5年来党和国家事业发生的历史性变革，为继续推进中国特色社会主义事业凝聚起强大信心与力量。
    在局党委的领导下，通过支部学习和自学，我对讲话精神有如下心得体会：
    一、统一思想，持续认真学习。
    党员干部要切实把思想和行动统一到习近平总书记在“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班的重要讲话精神上来，要把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神与治国理政新理念新思想新战略结合起来，与推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，要带着信念学、带着感情学、带着使命学，入心入脑、融会贯通、指导实践。要切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终把维护习近平总书记这个核心作为最大的政治，坚定不移地在思想上认同核心、在政治上维护核心、在组织上服从核心、在行动上紧跟核心。
   （一）学以致用。首先要在学习上狠下功夫。学风体现态度，学风体现党风。领导干部要主动带头学、静下心来学，作为“两学一做”学习教育的重点内容学，把学习习近平总书记“7·26”重要讲话精神与学习总书记系列重要讲话精神结合起来，带着使命责任学、带着深厚感情学、带着忠诚态度学，摆正姿态、进入状态，力求入脑入心、学深悟透。做到先学一步、学深一层，在学习贯彻中发挥表率作用，学在深处、走在前列。
   （二）用以促学。在实践中进一步理解、领悟所学的理论，从而反过来促进学习的深入。要坚持用习近平总书记“7.26”重要讲话精神统一思想、武装头脑、推动工作，做到真学真懂真用，内化于心、外化于行，扎实推动讲话精神转化为干事创业的强大动力和生动实践。学是用的基础，用是学的深化。学以致用，用以促学，学和用互相推动。要增强学习贯彻的责任感、紧迫感、使命感,坚定不移以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略武装头脑、凝聚力量、推动实践。这也正是把学习贯彻习近平总书记“7.26”重要讲话精神引向深入的过程。
    （三）创新思路。要把讲话精神落实到为人民服务上,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,让人民群众在道路客运出行上拥有更多的获得感幸福感。结合我省经济情况和道路运输发展现状，充分利用互联网等先进信息科技手段，提升服务，加强监管，推进道路运输业健康稳步发展。
    二、真抓实干，坚决贯彻落实。学习习近平总书记“7.26”重要讲话精神，关键在落实。我们要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为长期的重大政治任务，坚持以重要讲话精神为统领、为指导，真抓实干，坚决贯彻落实。要自觉把讲话精神融入到日常工作实践中来，抓好当前正在做的事情，每件事情都要认真与岗位对标，与责任对标，与纪律对标，确保各项要求都能落到实处。要把学习总书记重要讲话精神与推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，与做好本单位当前各项工作结合起来，不搞“两张皮”，不“耍花枪”，不走过场。要始终坚持知行统一、学用一致。
    要把讲话作为指引我们开展各项工作的精神准则，以实现道路运输“追赶超越”为目标，以推进供给侧结构性改革为主线，加快产业结构调整，促进行业转型升级，着力提升运输服务质量和效益，着力提升道路运输服务保障能力，为加快适应综合交通运输体系建设，构建“大交通、大枢纽、大物流、大服务”发展格局，推动“一带一路”等国家重大战略实施提供支撑保障。创新思路、提升战略、夯实举措，用心用力做好陕西交通运输事业，努力开创全省道路运输事业发展新局面，以优异成绩迎接十九大的胜利召开!
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