学习7.26习总书记在省部级主要领导干部讲话精神的心得体会
政策法规处    苏晓宁
 7月26日,省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班在京举行。习近平总书记在开班式上发表重要讲话，讲话科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了5年来党和国家事业发生的历史性变革，深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。
他强调，我们坚定不移全面推进依法治国，显著增强了我们党运用法律手段领导和治理国家的能力。当前，全国正在加快实施国家治理现代化的宏图伟略，其关键是同步推进依法治国、依法执政、依法行政的建设，加快推进法治国家、法治政府、法治社会一体化的建设以及推进全社会信仰法治。党员领导干部是党和国家政策法律的具体执行者，代表着党和国家的形象，其一言一行对群众有着巨大的示范效应。要率先敬畏法治，遵守法律，用法律约束自己的行为，法律才能得到平等执行，法治精神才能得以彰显，法治信仰才能得以塑造。 作为一名道路运输的行业法制工作者，我将努力做到以下几个方面：
首先，要自觉尊重法律、模范遵守法律、时时处处维护法律的权威和尊严，那就要求在思想和行动上与党中央保持一致，才能为他人树立良好的榜样，才能会给他人遵纪守法、依法办事带来积极的影响。
    其次，要具有法治思维。能不能在具体工作中坚持依法办事，直接涉及到全面推进依法治国的各项法治工作能否能够真正有效地贯彻落实。如果一名法制工作者自己不懂法、不学法、不依法办事，那么依法治国的目标就无法实现，所以，具备法治思维是法制工作者最基本的法律素质，要通过法治教育、法制宣传不断提升自身的法律素养。学习是终生的，运用掌握的知识为人民服务也是终生的。因此，首先要端正学习态度，以只争朝夕的精神，在知识的海洋里掘取提高自身素质所需营养，增强为人民服务的本领，这是一名共产党员首先要做到的，而且是终生要坚持的一件事。只要不断提高为人民服务的水平，群众才能满意我们的服务，我们才能不辱共产党员这个光荣称号。
三、努力为法律的贯彻落实做好自己的工作。依法治国，建设社会主义法治国家，是党领导人民治理国家的基本方略，也是社会文明进步的重要标志。在依法治国的基本要求中，依法行政具有特别重要的意义。而作为一个法规部门，它是国家政策的传达者，在单位的经营管理、决策、依法行政中地位越来越重要。我们部门的职责是：负责道路运输行业法制宣传和法律咨询工作；做好道路运输政策法规调查研究工作；负责道路运输行政执法监督检查工作；负责做好道路运输执法人员资格的管理工作；负责道路运输规范性文件的审查工作。要做好自己的工作我认为要做到以下几点：一是充分利用各种条件和机会开展好法律法规的宣传教育工作。二是要做到脚勤，手勤，嘴勤，对工作既要耐心，又要细心。三是不断加强学习，增强自己的法律意识和水平，做到不能因为自己的能力和水平不高给工作带来不变。
四、要带着真实的感情做好法律咨询工作。我所说的感情是法律和政策的实质精神和要求以及广大群众的真实心愿。要充当好这一角色，我应做到以下几点：一是要把广大群众以及工作实践作为我们获取知识的重要基地，只有这样做，才能体察民情民意，才能知道群众的利益所在，我们说话做事才能贴近群众，才能为群众谋利益。二是正确处理好法律法规精神与本地群众利益的关系问题。在这方面，我们只能在维护法律法规的前提下，维护好本地群众的利益。三是正确处理法律意志与领导意图的关系。我们决不能明知领导意图是错的，而为了自己的利益去迎合领导，从而践踏法律。
道路运输发展时不我待，追赶超越正当其时。我要在局党委的正确领导下，以坚定果敢的实际行动，攻坚克难，开拓进取，努力开创道路运输事业发展新局面，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！
2017年8月21日


