习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话

—心得体会（牛强）

近日，我深入学习了7月26日习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班开班式上发表重要讲话。在十九大召开之年，习近平总书记提出的“党要明确宣示”的问题，其分量不言自明。而我们每一位党员深入理解这些问题，踏实践行党的要求，对于进一步统一全党思想、凝聚全国各族人民力量夺取中国特色社会主义新胜利，具有重大现实意义和深远历史意义。同时，我深入的了解到“7·26”讲话主要强调了以下几点内容：一、我们党要明确宣示举什么旗、走什么路；二、什么样的精神状态、担负什么样的历史使命；三、实现什么样的奋斗目标。下面我将具体谈谈对于以上内容的理解。

1、 明确举什么旗、走什么路

对于“举什么旗、走什么路”这个问题，中国人民并不陌生。在中国近现代史上，中国人民为“举什么旗、走什么路”的问题进行了不懈的探索。事实上，党的十八大就特别强调，要高举中国特色社会主义伟大旗帜。这其中包括，中国特色社会主义道路，中国特色社会主义理论体系，中国特色社会主义制度。

习近平总书记反复指出：“我们自己的路，就是中国特色社会主义道路。”中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，我们党员必须坚定不移的高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。

习近平总书记指出，对党的十八大以来全面从严治党取得的成果，人民群众给予了很高评价，成绩值得充分肯定，经验值得深入总结。但是，我们决不能因此而沾沾自喜、盲目乐观。全面从严治党依然任重道远。全党要坚持问题导向，保持战略定力，推动全面从严治党向纵深发展，把全面从严治党的思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效，确保党始终同人民想在一起、干在一起，引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸。
每位党员就像是一颗颗螺丝钉，分布在中国这片广袤的土地上，传播我们党的思想践行我们党的理念，听从党的领导，坚定不移的把中国色社会主义道路走下去。当然，为了更好地促进社会的发展，全面从严治党永远在路上。一个政党，一个政权，其前途命运取决于人心向背。而我们就是党在人民面前的显示屏，我们自身行为的好坏影响着人民对我党评价的高低。严于律己，提高自我要求，审视自身行为，重视一言一行是我们必须要做的功课。我们每一位党员就是中国人民伟大梦想航船的引领着与掌舵人，所以我们必须时刻警惕，严格要求自己，只有这样我们才能使这艘大船顺利的到达胜利的港湾。

2、 担负什么样的历史使命

在中国人民大学马克思主义学院院长秦宣教授看来，自近代以来，中华民族就面临两大历史任务，求得民族独立和人民解放与实现国家繁荣富强和人民共同富裕。新中国的成立，标志着第一大历史任务的完成，自此之后，我们始终致力于完成第二大历史任务。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央牢牢把握中国特色社会主义这个主题，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，在新中国成立特别是改革开放以来我国发展取得的重大成就基础上，党和国家事业发生历史性变革，中国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。在这个阶段我们党的重要历史使命就是消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕。为了更好的完成这一历史使命，我们党员都应当身先士卒，切实做到为人民服务，做到人民的问题就是我们的问题，人民的困难就是我们的困难，人民的渴望就是我们的渴望，人民的梦想就是我们的梦想。踏踏实实的去解决所遇到的问题，迎接遇到的困难，了解人民的内心需求。与此同时，我们还应当要清醒认识、准确把握国内外形势变化，切实做好稳预期、稳思想、稳人心的工作，引导广大师生坚定理想信念，激发师生爱国爱党的情怀，坚决拥护中国共产党的领导，坚定不移地走中国特色社会主义道路。要加强人文关怀和心理疏导，引导师生正确认识义和利、群和己、成和败、得和失，不断提升心理健康素质。要把解决思想问题同解决实际问题结合起来，多做得人心、暖人心、稳人心的工作，在关心人帮助人中教育人、引导人，为社会和谐稳定注入正能量。

我们是在内忧外患中诞生和成长起来的中国共产党，所以自成立之日，我们就把实现中华民族伟大复兴作为自己的历史使命。我们必须坚定捍卫民族独立，坚决维护民族利益，勇敢反抗外来侵略。

我们党员要做到以上几点，我们要把学习贯彻总书记重要讲话精神与“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来。全面从严治党的战略性、基础性工程，对加强和规范党内政治生活，推动广大党员干部更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，具有重大而深远的意义。我们要认真学习“两学一做”教育活动，联系以习近平同志为核心的党中央治国理政实践，联系党和国家的历史性变革和历史性成就，增强我们每位对于维护核心的思想自觉和行动自觉。

3、 实现什么样的奋斗目标

每个人都有自己的奋斗目标，我们党也不例外，对中国人民来说，“两个一百年”的奋斗目标可谓耳熟能详——在中国共产党成立一百年时全面建成小康社会，在新中国成立一百年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。

习近平总书记曾明确表示，到2020年全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，这也是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。如何很好的完成我们的承诺不仅仅是我们党要注意的问题，更是我们每个基层的党员要注意的问题。中国近年发展收获了可喜可贺的成果，但也要注意到我们好多地方还很贫困，生活还没有保障，分布在每个地区的党员们有义务对于身边贫困的地区负责，引导他们走向富裕，分享我们中华人民发展的果实。深入落实习近平总书记提出的“我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困”这一要求，贫困地区发展，离不开情系人民的为民情怀。从群众中来到群众中去，这句话烂熟于每一位共产党员的心里，但我们要做的不是让这句话成为一个口号，而是要化虚为实，将其变成一项行动，真正的走向群众。只有把对群众的责任扛在肩上，记在心里，落实到群众中，才能消除与人民群众之间的距离，消除责任盲区，形成“上下同欲齐心干”的生动局面。一切为了人民，是中国共产党出发的原点，也是立党的“初心”，更是我们打造西安铁军的根本出发点，这也就决定了，我们要始终秉承以人民为中心的发展思想，坚持一切为了人民，一切依靠人民。只有广大人民生活水平不断地提高了，老百姓把日子过好了，我们才能说我们的城市发展了。我们应当时刻铭记，人民利益无小事，人民群众对于美好生活的向往就是我们奋斗努力的目标。目前西安正在加速转变经济发展方式和城市发展方式，正处在建成小康社会和建设国家中心城市的浪尖上，每个陕西人都渴望一个美好陕西的蓝图可以变成现实，都渴望自己所在的城市能够“宜居宜业”。我们有责任积极回应人民的期许，引导西安周边的一些平困地区尽快脱掉贫困的帽子，和他们共享顺利发展的甜蜜果实。

身为党员干部的我们应当永远牢记党的宗旨，始终对党忠诚，严守党的纪律，密切联系群众，永葆政治本色，自觉践行“四讲四有”。做到打通学、深入学、持续学并学以致用，努力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。



