习近平总书记“7. 26”重要讲话精神
学习心得体会
第二党支部 陆璐
7月26日至27日，省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班在京举行。习总书记科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了5年来党和国家事业发生的历史性变革，深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。
习总书记强调，党的十八大以来的5年，是党和国家发展进程中很不平凡的5年。5年来，党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势，顺应实践要求和人民愿望，推出一系列重大战略举措，出台一系列重大方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。
全面从严治党是党的十八大以来党中央作出的重大战略部署，是“四个全面”战略布局的重要组成部分，也是全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国顺利推进的根本保证。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央身体力行、率先垂范，坚持思想建党、组织建党和制度治党紧密结合，集中整饬党风，严厉惩治腐败，净化党内政治生态。2014年10月8日，习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会讲话中首提“全面推进从严治党”。2014年12月，习近平总书记在江苏调研时强调：“协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党，推动改革开放和社会主义现代化建设迈上新台阶”，将全面从严治党作为“四个全面”战略布局的重要组成部分，提升到一个全新的战略高度。党的十八届六中全会专题研究全面从严治党重大问题，充分展现了党中央坚定不移推进全面从严治党的决心和信心。
抓执纪从严，坚持把纪律挺在前面。2013年5月27日，《中国共产党党内法规制定条例》和《中国共产党党内法规和规范性文件备案规定》发布。2015年6月，中央出台《中国共产党党组工作条例》；10月，中共中央印发《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》；2016年6月28日，中共中央政治局审议通过《中国共产党问责条例》。
2016年10月27日，《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》审议通过。十八大以来，中央积极回应从严治党现实需要，加强党内法规制度建设。这些党内法规制度的出台，确保党在宪法和法律范围内活动，确保党内法规制度体系与中国特色社会主义法律体系的内在统一。
党的作风关系党的形象，关系人心向背，关系党的执政基础。2012年12月4日，中共中央政治局召开会议，审议中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。几年来，中央和各级纪检监察机关持续在节日前后通报曝光一批典型案例，累计查处违反中央八项规定精神问题逾10万起，党风政风民风发生巨大变化，获得广大群众好评。
习近平总书记在第十八届中央纪委二次全会上提出，要坚持“老虎”“苍蝇”一起打，要更加科学有效地防治腐败，坚定不移把反腐倡廉建设引向深入。这一重要讲话精神贯穿了十八大以来中央党风廉政建设和反腐败工作的全过程，指导中央和各地纪检监察机关坚定不移地做好执纪监督问责工作。2013年5月，十八届中央首轮巡视启动，10组同时巡视10个地方和单位。十八大以来，中央巡视不断创新形式手段，实现了对国有重要骨干企业和中央金融单位的巡视全覆盖，从2016年起还增加了“回头看”，起到强烈震慑作用，成为反腐败斗争的一把“利剑”。
抓治吏从严，坚持正确用人导向，深化干部人事制度改革。2013年12月29日，中组部印发《关于进一步做好领导干部报告个人有关事项工作的通知》；2014年，中组部等部门先后印发了《关于严禁超职数配备干部的通知》、《配偶已移居国（境）外的国家工作人员任职岗位管理办法》、《关于进一步加强领导干部出国（境）管理监督工作的通知》。中央有关部门认真落实从严治吏要求，积极回应民意关切和社会期待开展专项整治，坚持以严的标准要求干部、以严的措施管理干部、以严的纪律约束干部，打出了一套从严管理监督干部的“组合拳”。2013年6月，习近平总书记在全国组织工作会议上提出新时期好干部标准，即“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”。总书记提出的20字好干部标准，是新时期选人用人的基本遵循，对建设高素质干部队伍具有重大指导意义。2014年1月，中央印发了新修订的《干部任用条例》，把好干部标准贯彻体现到干部选拔任用的基本原则、基本条件、基本要求等各个方面。修订后的《干部任用条例》，体现了中央对干部工作的新精神新要求，对于贯彻落实中央精神，解决干部工作中的突出问题，健全科学的干部选拔任用机制具有十分重要的意义。
抓思想从严，着力教育引导全党坚定理想、坚定信念。2013年6月18日，党的群众路线教育实践活动工作会议召开。习近平总书记在会上强调指出，开展党的群众路线教育实践活动，是保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求，全党同志要积极参与到活动中来，以实际行动密切党群干群关系，取得群众满意的成效。通过开展教育实践活动，各级党组织和广大党员、干部照镜正冠，洗脸出汗，“四风”问题得到了有力纠正，影响群众利益的症结难点得到突破，干群关系得到进一步密切。2015年4月起，中央决定在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育，通过集中学习、专题党课、专题研讨、查摆整改等形式确保取得实效。“三严三实”专题教育是在群众路线教育实践活动基础上，融入经常性教育的一次实践，使全面从严治党的氛围更浓了、领导干部的标杆作用更明显了。2016年2月，党中央决定在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育。开展“两学一做”学习教育，是面向全体党员深化党内教育的重要实践，是推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸的重要举措。
经过几年努力，全面从严治党取得显著成效，党内正气在上升，党风在好转，社会风气在上扬。这些变化，是全面深刻的变化、影响深远的变化、鼓舞人心的变化，为党和国家事业发展积聚了强大正能量。这充分表明，党中央作出全面从严治党的战略抉择是完全正确的，是深得党心民心的。
过去的5年确实是不平凡的5年。5年来，党中央提出并深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，积极引领经济发展新常态 ,着力加强供给侧结构性改革, 坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗，着力加强生态文明建设，努力解决发展不平衡、不协调、不可持续等问题。有力推动我国发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进。
而即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。作为一名党员，我将继续严格要求自己，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。
                                2017年8月11日


