学习习近平总书记
在省部级主要领导干部“迎接党的十九大”专题研讨班开班式上重要讲话精神心得体会

    党的十九大召开前夕，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上发表重要讲话，站在时代和全局的高度，科学分析当前国际国内形势，深刻阐述党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革，深刻阐述新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性，为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础，是一篇马克思主义的纲领性文献。我们要认真学习领会，充分认识讲话的重大政治意义、理论意义、实践意义，切实把思想和行动统一到讲话精神上来，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，抓好各项决策部署贯彻落实。

    习近平总书记的重要讲话具有重大的政治意义，是统一思想、凝聚共识、汇集力量的政治宣示，是新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，是激励全党全军全国各族人民朝着宏伟目标奋勇前进的政治动员。即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，承担着谋划决胜全面建成小康社会、深入推进社会主义现代化建设的重大任务，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。越是在这样的关键时刻，越是需要明确方向、凝聚人心、凝聚力量。习近平总书记要求全党“提高战略思维能力，不断增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性，按照新要求制定党和国家大政方针，完善发展战略和各项政策，以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。

    习近平总书记的重要讲话具有重大的理论意义，贯穿了辩证唯物主义和历史唯物主义的立场、观点、方法，提出了许多具有开创性、标志性的重大思想观点，进一步丰富和发展了党的理论创新成果，是指引我们决胜全面建成小康社会、进而实现第二个百年奋斗目标的强大思想武器。科学理论是时代的精华，是先进政党的灵魂，是引领社会前进的伟大旗帜。我们党一贯重视理论作用，始终坚持与时俱进，及时总结经验，善于理论创新，并通过理论创新推动制度创新、科技创新以及其他方面的创新，不断在实践中探索前进。这是我们事业兴旺发达的成功之道。习近平总书记的重要讲话把回顾工作和总结经验紧密地联系在一起，把总结经验和理论创新紧密地联系在一起，深刻地总结了党的十八大以来党带领人民在治国理政实践中的宝贵经验和理论成果，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断，蕴含着理论的新飞跃，开辟了马克思主义新境界。

    习近平总书记的重要讲话具有重大的实践意义，科学把握当今世界和当代中国的发展大势，明确了党和国家未来发展的根本方向、战略部署和大政方针，是新的历史条件下推动实践新发展、夺取事业新胜利的行动指南。我们党不仅重视理论创新，而且善于运用党的最新理论来指导新的实践。习近平总书记的重要讲话不仅深刻地总结了党的十八大以来党带领人民在治国理政实践中的宝贵经验和理论成果，而且根据新认识，结合新实际，以创新精神来部署伟大事业和伟大工程，提出了关系党和国家当前和未来发展的一系列全局性、战略性、前瞻性判断和举措，举旗定向地阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，对当前和今后一个时期的工作具有极强的指导性。2020年全面建成小康社会后，我们要激励全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标而努力，踏上建设社会主义现代化国家新征程，让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。”这一庄严宣告，在中华民族实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中具有极其重要的现实意义，在落后的发展中国家走向现代化的伟大征程中也具有极其深远的国际影响。

    学习好、贯彻好习近平总书记“7•26”重要讲话精神，是当前全党全国的重要政治任务。要紧密联系以习近平同志为核心的党中央治国理政新实践，联系党的十八大以来党和国家事业发展取得的辉煌成就和历史性变革，深入领会讲话的丰富内容、精神实质、实践要求，着力在全面准确把握讲话精神上下功夫，在武装头脑、指导实践上达到新高度，在强化“四个意识”、坚定“四个自信”上取得新进步，不断增强维护核心的思想自觉、政治自觉、行动自觉，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

    深入学习贯彻习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，切实把讲话精神学深学透，深刻领会把握讲话精神实质、入脑入心，把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来，要用讲话精神推动货运物流各项工作。

    一是要学好原文，领会把握精神。对习近平总书记的讲话精神，要细学、深学、反复学，开展深入讨论，深刻领会讲话精神的丰富内涵、精神实质、基本要求，把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来。

    二是要用讲话精神，提高政治站位。要结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化，引导广大党员干部全面准确深入地学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻把握讲话的丰富内涵、精神实质、基本要求，坚定理想信念，强化党性锻炼，提高政治站位。

    三是要用讲话精神，推进从严治党。持续着力推进“两学一做”学习教育常态化制度化，推动全面从严治党向纵深发展。牢固树立“抓好党建是最大政绩”和“抓好党建是本职，不抓党建是失职，抓不好党建是不称职”的理念，认真履行全面从严治党主体责任，形成“一把手”亲自抓、负总责，一级抓一级、层层抓落实的党建工作良好局面；坚持机关党建与货运工作同步推进，把党的建设、党风廉政建设与货运业务工作同部署、同落实、同检查、同考核。作为货运物流处的一名党员，要切实的将自身工作与党的要求联系起来，服务广大的人民群众，为推动与完善省内货运物流的工作尽自己的一份力。
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