学习习近平总书记在"迎接党的十九大"专题研讨班讲话的心得体会

 7月26日至27日，省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班在京举行。习近平总书记在开班式上发表了重要讲话，科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了5年来党和国家事业发生的历史性变革和新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，为夺取中国特色社会主义伟大胜利和实现中华民族伟大复兴的中国梦指明了方向。
 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征，牢牢把握人民群众对美好生活的向往，提出新的思路、新的战略、新的举措，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，决胜全面建成小康社会，夺取中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。
    习近平强调，即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。我们党要明确宣示举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标。
    习近平指出，谋划和推进党和国家各项工作，必须深入分析和准确判断当前世情国情党情。我们强调重视形势分析，对形势作出科学判断，是为制定方针、描绘蓝图提供依据，也是为了使全党同志特别是各级领导干部增强忧患意识，做到居安思危、知危图安。分析国际国内形势，既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战，看到形势发展变化给我们带来的风险，从最坏处着眼，做最充分的准备，朝好的方向努力，争取最好的结果。
    习近平强调，党的十八大以来的5年，是党和国家发展进程中很不平凡的5年。5年来，党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势，顺应实践要求和人民愿望，推出一系列重大战略举措，出台一系列重大方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。我们全面加强党的领导，大大增强了党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力。我们坚定不移贯彻新发展理念，有力推动我国发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进。我们坚定不移全面深化改革，推动改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的崭新局面。我们坚定不移全面推进依法治国，显著增强了我们党运用法律手段领导和治理国家的能力。我们加强党对意识形态工作的领导，巩固了全党全社会思想上的团结统一。我们坚定不移推进生态文明建设，推动美丽中国建设迈出重要步伐。我们坚定不移推进国防和军队现代化，推动国防和军队改革取得历史性突破。我们坚定不移推进中国特色大国外交，营造了我国发展的和平国际环境和良好周边环境。我们坚定不移推进全面从严治党，着力解决人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题，形成了反腐败斗争压倒性态势，党内政治生活气象更新，全党理想信念更加坚定、党性更加坚强，党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著提高，党的执政基础和群众基础更加巩固，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。
　　总书记的讲话体现了党的宏大布局，让人精神振奋、斗志昂扬。我们每一名党员干部必须深刻领会总书记的重要讲话，立足本职工作，为继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局、全面建成小康社会努力奋斗。
　　要认真学习领会，增强“四个意识”。我们要把学习贯彻习总书记在研讨班上的重要讲话精神与习总书记系列重要讲话精神结合起来，引导党员干部认真学习、深入研讨、深刻领会，自觉地用党的理论创新成果武装头脑、指导工作，坚持不懈的增强“四个意识”。
　　要严格遵守纪律，用好手中权力。习近平总书记再次强调了全面从严治党永远在路上。我们必须以更大的决心和毅力抓紧抓好党的各项纪律，以点带面推动全面从严治党向纵深发展。用心体会新思路、新战略、新举措，充分珍惜工作职权，以先进典型为榜样，提振党员干部干事创业精气神。
　　要紧密联系实际，争当道路运输行业管理标兵。要以习近平总书记系列重要讲话精神引领和推动道路运输管理的各项工作，完成好全省道路运输管理工作会议上提出的要求，以更加强烈的政治责任感，自加压力，提升站位，迎接党的十九大顺利召开。

                              （张 奕）


