学习习近平在省部级主要领导干部“迎接党的十九大”专题研讨班开班式上重要讲话精神心得体会
7月26日至27日。在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班上，习近平总书记在开班式上发表了重要讲话，他指出：中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征，牢牢把握人民群众对美好生活的向往，提出新的思路、新的战略、新的举措，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，决胜全面建成小康社会，夺取中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。
总书记的讲话正当其时。目前，我国处在中国特色社会主义发展的重要时刻。改革开放几十年来，我们的国家取得了巨大的发展。这是世界有目共睹的。但是我们也应该清醒的认识到，我们处在改革的攻坚期。量的扩张已到瓶颈，质的提升是当务之急。特别是在国内国际出现了不同的论调，认为中国的发展已经是强弩之末了，认为中国的改革进入深水区会水土不服了，认为党的反腐倡廉抬高了改革发展成本了。等等这些，说明我们处在发展的十字路口。如何统一思想，引领党和全国各族人民继续发展前进，成为我们党中央领导的首要问题。
总书记强调，即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。我们党要明确宣示举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标。
目前，国际环境对我国的进一步发展挑战严峻。国际上一些强国始终担心中国的崛起会阻碍其国家利益。在我国周边不断挑起事端，或通过其代理人制造摩擦。试图通过各种争端，阻击中国的民族复兴之路。甚至有些地区所谓大国不惜违背联合国宪章，公然挑衅中国领土与主权。越是在这样的时刻，我们越要保持冷静。总书记指出，必须深入分析和准确判断当前世情国情党情。我们强调重视形势分析，对形势作出科学判断，是为制定方针、描绘蓝图提供依据，也是为了使全党同志特别是各级领导干部增强忧患意识，做到居安思危、知危图安。分析国际国内形势，既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战，看到形势发展变化给我们带来的风险，从最坏处着眼，做最充分的准备，朝好的方向努力，争取最好的结果。
在国际形势不容乐观的同时，国内也存在经济建设增速减缓，环境保护压力增大，老百姓的获得感不明显，群众对领导干部和政府行为有意见等问题。如何破局，将改革进行到底。正成为党中央领导亟待解决的问题。总书记强调，我们坚定不移全面深化改革，推动改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的崭新局面。坚定不移全面推进依法治国，显著增强了我们党运用法律手段领导和治理国家的能力。我们加强党对意识形态工作的领导，巩固了全党全社会思想上的团结统一。我们坚定不移推进生态文明建设，推动美丽中国建设迈出重要步伐。我们坚定不移推进全面从严治党，着力解决人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题，形成了反腐败斗争压倒性态势，党内政治生活气象更新，全党理想信念更加坚定、党性更加坚强，党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著提高，党的执政基础和群众基础更加巩固，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。
    经过改革开放近40年的发展，我国社会生产力水平明显提高；人民生活显著改善，对美好生活的向往更加强烈，人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点，期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活。
    总书记指出：全党要牢牢把握社会主义初级阶段这个最大国情，牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际，更准确地把握我国社会主义初级阶段不断变化的特点，坚持党的基本路线，在继续推动经济发展的同时，更好解决我国社会出现的各种问题，更好实现各项事业全面发展，更好发展中国特色社会主义事业，更好推动人的全面发展、社会全面进步。
    总书记在对我国社会经济发展所处的历史阶段方面高屋建瓴。他强调：党的十八大以来，在新中国成立特别是改革开放以来我国发展取得的重大成就基础上，党和国家事业发生历史性变革，我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。中国特色社会主义不断取得的重大成就，意味着近代以来久经磨难的中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃，意味着社会主义在中国焕发出强大生机活力并不断开辟发展新境界，意味着中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径，为解决人类问题贡献了中国智慧、提供了中国方案。全党要提高战略思维能力，不断增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性，按照新要求制定党和国家大政方针，完善发展战略和各项政策，以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。
    在具体的工作方向上他指出：到2020年全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。我们要按照党的十六大、十七大、十八大提出的全面建成小康社会各项要求，突出抓重点、补短板、强弱项，特别是要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战，坚定不移深化供给侧结构性改革，推动经济社会持续健康发展，使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。2020年全面建成小康社会后，我们要激励全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标而努力，踏上建设社会主义现代化国家新征程，让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。
    如何保证我国沿着中国特色社会主义道路能顺畅前行，总书记对各级党组织和党员领导干部以及广大党员提出要求。他强调：党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想，必须毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇推进党的建设新的伟大工程，把党建设得更加坚强有力。只有进一步把党建设好，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力，我们党才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，不断从胜利走向新的胜利。实践使我们越来越深刻地认识到，管党治党不仅关系党的前途命运，而且关系国家和民族的前途命运，必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好。全面从严治党永远在路上。一个政党，一个政权，其前途命运取决于人心向背。对党的十八大以来全面从严治党取得的成果，人民群众给予了很高评价，成绩值得充分肯定，经验值得深入总结。但是，我们决不能因此而沾沾自喜、盲目乐观。全面从严治党依然任重道远。全党要坚持问题导向，保持战略定力，推动全面从严治党向纵深发展，把全面从严治党的思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效，确保党始终同人民想在一起、干在一起，引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸。
作为一名交通运输战线上的党员，应该结合当前的行业政策和党的要求看问题。比如：通村客运工作，是让广大农村老百姓身正获得幸福感的有力抓手。再比如：“放管服”工作，是党对各级机关提升行政效能的明确要求。我们广大党员应该不断加强学习日常业务学习与党的教育培训要求，与时俱进。将教育培训与实践业务相结合。时刻与党中央保持一致。党中央在国家发展、社会稳定、群众满意等方面不断推出新的政策和措施。我们每一个党员、每一位社会主义事业的建设者，都应紧紧围绕在党中央周围，尽自己的全力，履行好自己的职责。为社会主义事业的继往开来贡献自己的力量。
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