学习习近平总书记“7·26”
讲话精神心得体会
炎炎夏日，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上发表重要讲话，犹如一道习习凉风拂过，深入人心，倍感舒爽。讲话系统总结党的十八大以来党和国家事业发展的巨大成就和实践经验，深刻阐述新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明未来一个时期党和国家事业发展的大政方针，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，讲话催人奋进，是一篇谋全局、把方向、定基调的宏篇力作，为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治基础、思想基础和理论基础，为中国提供了发展和前进的方向，成为我们工作和行动的指南，对于党团结动员全党全国各族人民锐意进取、开拓创新，满怀信心为决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利而奋斗，具有十分重要的意义。为深入领会讲话精神，局党委和第二党支部分别组织学习，现将我学习的体会汇报如下，与大家共勉。
一、方向决定道路，道路决定命运。中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题。始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立“四个自信”，才能确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进，不断创造新辉煌、开辟新境界。习近平总书记的重要讲话，是坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领，为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治、思想和理论基础，为推进中国特色社会主义伟大事业提供了科学指南，具有重大政治意义、理论意义、实践意义。增强“四个意识”，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到讲话精神上来，以优异成绩迎接党的十九大，是全党的重要政治任务。 
二、作为一个中国人、一名老党员和领导干部，我深感习近平总书记“7·26”重要讲话高屋建瓴，立意深远，内涵丰富，把握历史大势，着眼长远发展，回应时代要求，具有很强的思想性、战略性、前瞻性和指导性，带给我们坚定的信念、思想的力量、行动的方向和奋斗的激情，使我们从思想上认同，心灵上震撼，行动上追随。坚决拥护习近平总书记“7·26”重要讲话，一定要认真学习、深刻领会，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以更加饱满的政治热情、更加扎实细致的工作作风，切实做好维护国家政治安全和社会稳定工作，为党的十九大胜利召开创造安全稳定的政治、社会环境。
三、作为一名财务部门的中层干部，我将把学习贯彻习总书记“7·26”重要讲话精神体现到财务和预算改革发展各项工作中去，坚决贯彻落实中央和省委省政府各项决策部署；积极宣传十八大以来财政部门贯彻落实中央和省委省政府决策部署、扎实推进财务和预算改革发展工作成效；牢牢守住不发生系统性风险，降低财务风险的底线。为此，我要带领部门人员加强财务和预算政策出台前的评估与出台后的宣传解释，及时取得领导和职工的理解与支持，确保各项财经政策执行到位，筑牢财经纪律防线，确保单位内部控制合理有效，国有资产安全完整。
四、作为一名基层党务工作者，我认为不仅自己要深入学习习近平总书记“7·26”讲话精神，理解其精神内涵，还有责任带动支部党员一起深入学习，使大家统一思想，分别行动，带动团体共同进步。我们要教育支部党员充分认识党的十八大以来的5年解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，是党和国家发展进程中很不平凡的5年，从而进一步强化“四个意识”，坚定“四个自信”，从思想上和行动上更加自觉地同党中央保持高度一致，在学习中坚定理想信念，提升自身的政治素质，主动为社会注入更多的正能量。
五、为切实达到学习效果，做好局第二党支部学习教育工作，我决定从以下几方面做起：一是以党支部为单位组织党员干部深入开展学习讨论。组织党员干部原汁原味学习习近平总书记“7·26”重要讲话精神，并在学习的基础上结合工作实际进行深入讨论，统一思想认识，坚决贯彻落实，提出推动审计工作的具体措施，把贯彻落实讲话精神体现到行动上。二是将学习重要讲话精神纳入第二党支部“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容，要作为一项重要的政治任务完成好、落实好。三是抓好相关宣传报道和舆论引导工作，综合利用审计专网、微信群、QQ群等方式，扩大学习宣传覆盖面，积极营造学习氛围。
站在新的历史起点上，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，不忘初心、继往开来，以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。


