    学习《习近平在省部级主要领导干部“迎接党的十九大”专题研讨班开班式上重要讲话》心得体会
李 敏
近日，支部组织全体党员深入学习了《习近平在省部级主要领导干部“迎接党的十九大”专题研讨班开班式上重要讲话》，感触颇深。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。习近平强调，即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。习近平指出，谋划和推进党和国家各项工作，必须深入分析和准确判断当前世情国情党情。我们强调重视形势分析，对形势作出科学判断，是为制定方针、描绘蓝图提供依据，也是为了使全党同志特别是各级领导干部增强忧患意识，做到居安思危、知危图安。习近平指出，全面从严治党永远在路上。一个政党，一个政权，其前途命运取决于人心向背。对党的十八大以来全面从严治党取得的成果，人民群众给予了很高评价，成绩值得充分肯定，经验值得深入总结。但是，我们决不能因此而沾沾自喜、盲目乐观。全面从严治党依然任重道远。全党要坚持问题导向，保持战略定力，推动全面从严治党向纵深发展，把全面从严治党的思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效，确保党始终同人民想在一起、干在一起，引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸。
作为交通运输系统的一员，我要从本职工作做起，现结合自身的工作学习谈几点体会。
一、增强党性，坚定政治信仰
做一名合格共产党员一定要树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致，自觉维护党中央的权威，要切实铸牢不变的政治本色，毫不动摇地坚持党领导的一系列根本原则和制度，严守政治纪律和组织纪律，关键时刻不含糊。工作实践中要自觉用党的创新理论武装头脑，指导实践，严格要求自己，踏实工作，端正态度，严守单位的各项规定，做一个讲规矩，守纪律的清醒人，明白人。
二、真抓实干，树立良好形象，将工作落到实处
少空谈、多实干，认认真真、实实在在地干，工作中要主动履职尽责，以饱满的政治热情，昂扬的精神状态，务实的工作作风投入工作，现在交通运输行业正处于发展转型时期，我们应在追赶超越、“五个扎实”的大局部署下，同我局的工作实践结合起来，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。作为一名从事财务工作的普通干部，要加强自身党性和修养的学习，严格要求自己，踏实工作，端正态度，将学习精神深刻领会，落到实处。通过这次学习，真正做到完善自我，改造自我，讲自己的思想境界提升到一个新的高度，从根本上消除自己的“四风”思想，真正做到全心全意为人民服务，使广大群众真正感受到只有中国共产党才是真正为老百姓谋福利，办实事的。

三是要主动求知，增强本领技能。
　　知行合一，既是中国传统文化的鲜明特色，也是马克思主义认识论的内在要求。习近平同志指出，要在坚持“知”和“行”两方面同时努力，既以“知”促“行”，又以“行”促“知”。世界在不断变化，知识技术也在不断更新，只有通过不断学习才能做到与时俱进，才能掌握最新的知识和最有效的方法，才能在本职岗位上创造出新的成绩。“没有金刚钻别揽瓷器活”,只有练就一身过硬的本领，才能担当起单位财务工作重任。财务工作是一个单位的基础和命脉，可以说，有效完成各项财务工作，能保障单位的良性运转，这就要时刻提醒自己在工作中学习，在书本中学习，在实践中学习，将学习作为一种良好的生活习惯，在学习中不断提升自己的认知能力和认知范围，不断提高自己的综合文化素质和应对各种复杂情况的能力。要学懂学好马克思列宁主义、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系，切实掌握财务工作理论，并自觉运用于工作指导和实践。
    四、扎实做好本职工作，争做学习、服务型党员
　　在财务工作战线上有许多无私奉献的优秀共产党员，日复一日，年复一年，循环往复，他们以高度的责任感和事业心，默默无闻地奉献着。我作为一名工作在财务工作战线上的普通党员，要多像优秀党员学习，勤奋扎实地做好本职工作，努力提高解决问题的能力和工作水平，争做学习型党员。要学在前面、用在前面，成为勇于探索、善于思考、敢于实践的模范。还应争做服务型党员，要发扬敬业精神，甘于淡泊而又不失锐意进取，在实事求是中做到与时俱进，提高学习和服务能力。　　
    新目标开启新征程，新使命召唤新作为。我将从本职工作做起，创新工作思路和理念，抢抓机遇，不怕艰苦，甘于奉献，在工作岗位上，自强自立，拼搏创新，为道路运输事业的发展做出贡献。


