习近平总书记7.26重要讲话心得体会
局二支部  朱海丰
2017年7月26日，习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班开班式上发表重要讲话，深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，可以说是为十九大把了向、定了调。
　　讲话指向鲜明、内涵丰富，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。其中，有几点为我留下深刻印象，感悟颇多：
　　一是“中国特色社会主义”。习近平强调，“中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题”。用“全部主题”这样的修辞来定位“中国特色社会主义”，充分体现出中国特色社会主义的极端重要性，也体现出中共对自己的道路、理论、制度和文化拥有极大自信。这个自信，植根于新中国成立特别是改革开放以来中共领导中国所取得的历史性成就之中，也蕴涵在中共对国际国内形势与自身面临困难挑战的科学研判之中。可以料想，高举旗帜、走自己的路，依然会是十九大的主题和强音。
　　二是“新的发展阶段”。习近平指出，“中国特色社会主义进入了新的发展阶段。”一个“当前的形势”，一个“我们的任务”，从革命年代开始就是中共历次重要会议始终贯穿的命题。对形势的分析和任务的谋划，往往就交织在对发展阶段的判断上。中国处在什么历史方位？习近平讲话作出了清晰判断。他强调，全党要牢牢把握社会主义初级阶段这个最大国情和最大实际，要更准确把握初级阶段不断变化的特点，以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。可以预计，这个重大判断必将对中共未来的行动纲领产生重要影响。
　  三是“理论创新”。习近平强调，“以更宽广的视野、更长远的眼光来思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题，在理论上不断拓展新视野、作出新概括。”中共有三大作风，“理论联系实际”位列其首，它是历史传统、更是规律要求。时代变化日新月异，实践发展永无止境，如何在这个变乱交织的世界中“乱云飞渡仍从容”？中共元老徐特立曾经说过，“没有实际的理论是空虚的，没有理论的实际是盲目的”，因此中共历来高度重视理论这双“实践的眼睛”，重视科学理论指导，善于推进理论创新。毋庸置疑，十九大必将会在总结实践经验的基础上，在推进理论创新方面有所作为。
　　 四是“管党治党”。习近平强调，“实践使我们越来越深刻地认识到，管党治党不仅关系党的前途命运，而且关系国家和民族的前途命运，必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好。”办好中国的事情，关键在党，关键在党要管党、从严治党，这是历史经验反复证明了的。“打铁还需自身硬”，中国共产党在中国长期执政，要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想，不把自身建设得更加强大，那是不可想象的。部署党的建设，推进伟大工程，可以说是党的代表大会的核心任务。毫无疑问，十九大必将会以更加科学、更加严密、更加有效的思路举措，推动全面从严治党向纵深发展。
　　建成全面小康社会胜利在望，建设社会主义现代化国家征途漫漫。在这样的历史节点上，中共作为执政党展现出的担当、进取、务实、稳健，让我们们对这个伟大民族的复兴、对这个伟大国家的未来，充满期待，更充满信心！
近期，我要深刻学习领会习近平总书记“7·26”重要讲话精神，关键要坚定政治信仰，做政治上的明白人。要更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，自觉用党的理论创新成果武装头脑、指导实践、推动工作。要围绕局年初确定的各项目标任务，开拓创新，锐意进取，全力推动道路运输业持续健康平稳有序发展。


