学习《习近平在省部级主要领导干部“迎接党的十九大”专题研讨班开班式上重要讲话》心得体会
                  —白少薇
近期我局组织深入学习了《习近平在省部级主要领导干部“迎接党的十九大”专题研讨班开班式上重要讲话》，党支部又组织全体党员系统的学习，总书记深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领。习近平总书记指出中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进讲话具有重大的实践意义，习近平总书记的重要讲话是坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领，为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治、思想和理论基础，为推进中国特色社会主义伟大事业提供了科学指南，具有重大政治意义、理论意义、实践意义。为我们工作提供了行动纲领，为中国特色社会主义事业发展指明了方向。

通过认真学习总书记讲话，感触颇深，我深深的认识到中国的兴旺发达关键在党的领导，作为一名普通的交通人，我认为不仅要深入学习习近平总书记的讲话，理解其精神内涵，更要立足实际、立足岗位、立足生活，用心去学，用脑去思考，还有责任和同事党员一起学。充分认识到党的十八大以来的取得的伟大成就，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，是党和国家发展进程中很不平凡的5年，从而进一步强化“四个意识”，坚定“四个自信”，从思想上和行动上自觉地同党中央保持高度一致，在学习中坚定理想信念，提升自身的政治素质，主动为社会注入更多的正能量。更应结合自身具体工作认真贯彻落实习总书记的重要讲话精神，进一步增强了自身的使命感和责任意识，把思想和行动统一到讲话精神和内涵上来，不断加强对党的路线、方针政策的认识和理解。努力在学习和实践中做到学以致用，在工作中充满精神动力，迎接党的十九大胜利召开！作为交通系统的一员，我结合自身本职工作，汇报以下个人体会：

1、 加强自身学习，提高修养，坚定政治信仰。

树立正确的人身观价值观在思想方面，我将继续不断加强思想政治修养锻炼, 自觉学习全国两会精神和十八大十八届三、四、六中全会精神、习总书记系列讲话，不断用党的路线、方针、政策武装自己，树立正确的世界观、人生观和价值观。坚定政治方向，严守党的政治纪律和政治规矩，坚守政治底线，在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致。作为一名共产党员在各方面更要严格要求自己，在大事上一定要泾渭分明，小节上时刻从严掌控，哪些事能做，哪些事不能做，头脑里要有明确的界限，自重、自省、自警、自励，清清白白，永葆共产党人的纯洁本色。认认真真做事，踏踏实实做人。

二、严格按制度办事，以身作则，提升自身综合能力我深知自己的政治水平和业务水平距离一名副职中层干部还有一定差距，但我会抓紧时间学习缩短差距，注重加强学习，注重提升个人修养。深刻体会到学习的重要性，要锐意进取，扎实工作，在工作中学习、在学习中工作，坚持以学致用、注重融会贯通，理论联系实际，用新的思维和新的启示，巩固和丰富综合知识，让知识伴随着年龄的增长，使自身综合能力不断提升！工作上有了干劲和方向。作为一名财务人员，学习领会习总书记重要讲话精神就是在实际工作中，将精神融入思想，作为实践贯穿于工作的各个方面，尽职尽责做好自己的本职工作，各方面严格要求自己，保持政治上的坚定性和思想道德上的纯洁性，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，自觉抵御错误思想，树立大局意识、奉献意识。自觉服从大局，服务大局，维护大局。一切从大局出发，按制度办事，按原则办事坚持树立正确和科学的发展观，严于律己，按照制度和规定，严格对照检查自己的日常工作行为，做好服务、做好工作，努力与时俱进，适应改革新常态的要求，不断充实自己，向业务精的同志学习，努力实践，尽到一名共产党员的职责，做一名合格的共产党员。

三、把工作落实到实处，工作岗位上发挥自己更大的潜能。工作岗位当成奉献的舞台，树立服务意识。在实际工作中，更应该主动思考不断创新工作方法，提升自己，及时掌握新知识、新理论、新信息，通过读书学习提高自己各方面能力，才能更好地为人民服务。从严要求自己。积极地完善自我，努力学习，时时刻刻地要求自己不能违反任何规则与法律，严格遵守财经纪律，严格按照规章办事，团结每一位同志，勇于担当，做好财务管理工作，配合好处室领导的工作，认真审核好每一笔业务。要扩大自己的知识面，提高自己的某个领域的精深程度，根据工作需要尽力提出自己的想法和改进意见和建议，争取保证高效率地完成任务。我还将及时认真地为自己充电，更新自己的知识结构，把最前沿的知识运用于工作生活中。在财务岗位做到不慕虚荣、不谋私利，做到一尘不染、一身正气。按规按章办事不徇私情。不能报销坚决不予报销。常怀律己之心，养成高尚人格品质，努力奉献，切切实实为单位做出应有的贡献。

在今后的工作中，要有勇争一流的精神，有带头实干的作为。勇于担当、勤奋工作、团结同志，取长补短，做好服务，时刻牢记为人民服务的宗旨，使之成为一种觉悟，一种习惯，在平凡的岗位做出贡献，不余遗力千方百计完成各项工作任务。我要学好、贯彻好习总书记的重要讲话精神，不忘初心、继续前进，低调务实不张扬，撸起袖子加油干，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。


