学习习近平在省部级主要领导干部“迎接党的十九大”
专题研讨班开班式上重要讲话精神心得体会
财务管理处：焦西朋
2017年7月26日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征，牢牢把握人民群众对美好生活的向往，提出新的思路、新的战略、新的举措，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，决胜全面建成小康社会，夺取中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。
习近平强调，即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。我们党要明确宣示举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标。
习近平指出，谋划和推进党和国家各项工作，必须深入分析和准确判断当前世情国情党情。
习近平强调，党的十八大以来的5年，是党和国家发展进程中很不平凡的5年。习近平指出，抓住重点带动面上工作，是唯物辩证法的要求，也是我们党在革命、建设、改革进程中一贯倡导和坚持的方法。习近平强调，认识和把握我国社会发展的阶段性特征，要坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论，从历史和现实、理论和实践、国内和国际等的结合上进行思考，从我国社会发展的历史方位上来思考，从党和国家事业发展大局出发进行思考，得出正确结论习近平指出，党的十八大以来，在新中国成立特别是改革开放以来我国发展取得的重大成就基础上，党和国家事业发生历史性变革，我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。习近平强调，我们党是高度重视理论建设和理论指导的党，强调理论必须同实践相统一,习近平强调，党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想，必须毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇推进党的建设新的伟大工程，把党建设得更加坚强有力习近平指出，全面从严治党永远在路上。
通过认真学习，我深刻认识到习总书记阐述的5年来党和国家事业发生的历史性变革，新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题和未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。
作为一名基层党员，认真学习、深刻领会、全面贯彻落实好习总书记的这次讲话精神，是当前和今后一个时期的一项重要政治任务。围绕“五个强调”的具体要求，结合工作实际，我将认真做好本职工作，为实现中华民族伟大复兴的中国梦祖贡献自己的绵薄之力

我们要牢记重托，恪尽职守，始终保持奋发有为的精神状态。我们要加强学习，提高素质，切实肩负起发展陕西的历史重任。要身先士卒，埋头苦干，保持良好的工作作风。我们要廉洁奉公，勤政为民，树立和维护好党员、干部的良好形象。
在全面建成小康社会进入决胜阶段、中国改革开放和现代化建设进入新时期的当下，我们要追寻习总书记的教诲，按照习总书记同志提出的要求，做个好党员，自觉维护党的形象，弘扬延安精神，不忘初心、继续前行，把人民放在心中最高位置。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，低调务实不张扬、埋头苦干，以实际行动迎接党的十九大胜利召开。


