同心同德促发展，运输保障十九大

陕西省道路运输管理局第二党支部  娄新
岁且更始，时乃日新。回望过去，我们不忘初心、继续前进；畅想未来，我们满怀激烈、奋力前行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央举旗定向、谋篇布局、攻坚克难，开创了党和国家事业发展新局面。全省道路运输系统省厅的坚强领导下，坚持以“科学办交通，合力办交通，勤俭办交通”为宗旨，按照“四个全面”战略布局，积极推进“一带一路”战略，加快“新四化”建设、全面建设小康社会和扶贫攻坚工作。全省道路运输紧跟时代发展步伐，以转变发展方式为主线，以促进转型升级为重点，以结构调整为中心，全面完成了“十二五”发展规划的各项目标任务，道路运输业得到了长足发展，运输服务保障能力和服务水平显著提升，服务范围不断扩大，有力支撑了全省经济社会又好又快发展。“十二五”期间，全省共创造出四星级客运站6家，培育精品客运线路6条，公交车辆达1.4万辆，城市轨道交通线路长度达到50.9公里；开展部甩挂运输试点4家，启动城市配送试点项目3个，培养农村物流试点10余个；新增西安咸阳国际机场综合客运枢纽、西安纺织城客运站等我省首批综合客运枢纽。完成了道路运输管理部门省市县三级信息网络的建设，实现了五年内未发生重大及以上道路运输生产安全事故，超载车辆源头治超有效监管率达96%以上。运输服务保障能力和服务水平显著提升，有力支撑了全省经济社会又好又快发展。

2016年，全省新创建四星、五星汽车站7家，二星、三星汽车站44家。13家企业，154辆客运车辆开展接驳运输，覆盖了全省64%的800公里以上长途客运线路。全年新增通客车的建制村1074个。首批12个城乡道路客运一体化试点项目已进入验收阶段。2016年底，西安市共有公交车7829辆，公交线路270条，公交出行分担率为46%，乘客满意度达80%。站场建设全年完成建设投资4.5亿元，建成商洛、潼关等4个汽车客运站，开工建设眉县物流园区等6个项目。全省400户驾培机构安装了计时培训系统，使用覆盖率达97%，263户驾培机构实现了 “先培后付”服务模式，推进率达64%。维修管理以转型升级，提升服务为主线，240家维修企业加入全省机动车维修救援网。同时，扎实开展党建工作和“两学一做”学习教育，全行业认真学习贯彻党的十八届历次全会和习近平总书记重要讲话精神，行业广大职工的政治思想和理想信念进一步增强。廉政建设以监督执纪为重点，行业风气持续向好。省局被评为厅级文明单位，行业文明形象得到极大提升。
时间交替，奋斗有迹，全省道路运输行业走过了一条红色的发展道路。从系统学习党章党规和系列讲话，到全局民主评议党员工作；从构建综合运输体系，到强化部门合作机制；从信息平台建设，到重点监控全国前列；从一次次明察暗访，到一场场安全培训；从行业转型工作，到贯彻落实深化改革战略，全省道路运输队伍用真心和担当、牺牲和奉献，圆满完成各项任务，赢得全省人民的高度赞誉。
未来五年将是全省道路运输行业实现转型发展的重要时期和关键阶段。全省道路运输行业将按照省委建设小康社会、扶贫攻坚的要求，发扬吃苦奋斗的精神，大干特干，形成行业合力，广泛动员全社会力量，共同推动道路运输行业发展，有效发挥道路运输对陕西经济社会发展、丝绸之路经济带新起点建设和全面建成小康社会、扶贫攻坚工作的保障与促进作用。
2017年是实施“十三五”规划的攻坚期，也是交通运输迎接习总书记提出新发展“黄金期”的重要一年，随着国家全面建成小康社会、扶贫攻坚、“一带一路”等重大战略实施和“互联网＋”发展方式的深入，省委省政府响应提出了陕西要实现“追赶超越”、加快建设“三个陕西”的目标任务，道路运输也将迎来前所未有的改革和发展机遇。我们党也将召开第十九次全国代表大会。2017年已悄然走到了年中。如何交出一份满意的答卷，这是我们全省道路运输行业所面临的重要任务。
深化行业改革在路上，道路运输任务艰巨繁重，转型升级在新的历史起点，全省道路运输行业将向更高的方向前进。特别要看到，当前道路运输行业发展仍面临的突出矛盾和问题，比如道路运输信息化建设滞后、道路客运转型升级压力较大、货运物流配送效率依然较低、安全生产责任有待加强、市场监管压力较大、道路运输发展与综合运输体系建立适应性不足等。遇到的外部阻力和挑战逐步增多，“大交通、大枢纽、大物流、大服务”综合交通运输发展趋势进一步明朗，道路运输融合发展和服务质量提升空间、服务品种将更加广阔多样。

全省道路运输行业要增强危机意识、使命意识，在道路运输转型升级的道路上迈出更大的步伐，担负起道路运输对陕西经济社会发展、丝绸之路经济带新起点建设和全面建成小康社会的保障与促进作用。
政治核心不能丢。要继续深化习近平总书记系列重要讲话精神学习，牢固确立讲话精神的根本指导地位，深入贯彻落实党的十八届六中全会精神，推动全面从严治党不断深化。加强对思想理念的宣传，切实用党的理论创新成果指导工作实践。坚持把服务群众放在首位，深化行业体制改革，树立行业自信，坚持正确政治方向。突出迎接宣传贯彻党的十九大这条主线，多做凝聚共识、鼓舞士气的工作，更好汇聚正能量。
紧跟形势定目标。当前,陕西省正处于扶贫攻坚期、建设小康社会的关键期,发展前景无限美好，正是撸起袖子加油干的大好时机。按照发展思路，全省道路运输行业在2020年将达到以下目标，旅客运输方面，要实现乡镇和具备条件的建制村通客车率100%，中、高级客车占班线客车比重80%；城市客运方面，实现特大、中大城市万人公交拥有量达25、15标台，城市公共交通机动化出行分担率30%；货运（物流）方面，实现货运车辆里程利用率70%，危险品运输电子运单利用率达100%；站场建设方面，国家公路运输枢纽中的客货运站建成率分别达到60%、40%，实现100%的县城拥有功能完备的二级以上客运站；机动车维修检测方面，重点培育维修品牌企业1-2家，力争关中地区车辆救援反应平均时限0.5小时；机动车驾驶员培训方面，实现年培训能力70万人次，计时培训新模式覆盖率达100；信息化建设方面，建成全省道路运输指挥调度等3个平台；源头治超方面，实现源头超限超载有效监管率98%，“一超四究”和“黑名单”案
强化措施作保障。不断增强行业改革发展的坚定自信，继续巩固深化行业发展的体制改革，做好政策实施的保障工作，通过加强组织领导，完善各项法规政策制度，积极落实发展资金，加强过程监督和人才队伍建设，加强行业安全监管，为行业发展目标实施提供有力的支撑和保障。
志不强者智不达,言不信者行不果。2017年这张新考卷，等待全省道路运输行业队伍用坚定行动来作答。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，不忘初心、继续前进，发扬吃苦奋斗的精神，大干特干，形成行业合力，广泛动员全社会力量，共同推动行业发展，有效发挥道路运输对陕西经济社会发展、丝绸之路经济带新起点建设和全面建成小康社会的保障与促进作用，以崭新的面貌迎接党的十九大胜利召开。


