岗位立新功，喜迎十九大

            ——守规矩、守纪律、敢担当
     车辆处 陈登登
　 去年以来，全省上下深入实施“三大发展战略”，坚定不移推进改革发展稳定各项工作，有力促进了经济健康发展、社会和谐稳定、人民安居乐业，实现了“十三五”良好开局。这些成绩的取得是我们认真贯彻中央和省委、省政府决策部署的结果，是全省上下锐意进取、顽强拼搏的结果，其中饱含着全省工人阶级、劳动群众的辛劳和奉献，凝结着劳动者的心血与汗水。

在今天这个伟大变革的时代，正是需要广大劳动者勇于奉献、建功立业的时代。贯彻好习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，必须紧紧依靠全省广大劳动者，必须让劳动群众发挥更大的作用。要立足本职岗位，勇立时代潮头，辛勤劳动、诚实劳动、科学劳动，争做推动改革发展的实干家；牢固树立五大发展理念，踊跃参加岗位练兵、技能比武、发明创造等活动，争做引领创新创业的排头兵；自觉尊法学法守法用法，积极践行社会主义核心价值观，保持和发扬识大体、顾大局的优良传统，正确对待改革进程中的利益调整，争做促进社会和谐的先行者。习近平总书记指出，讲规矩是对党员干部党性的重要考验，是对党员干部对党忠诚度的重要检验。要以党的纪律为尺子，使党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。各级党组织要把严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓，努力在全党营造守纪律、讲规矩的氛围。我要牢固树立纪律和规矩意识，在守纪律、讲规矩上作表率。

守规矩，就是要清醒认识到自己肩负的政治责任。党和人民把国有资产交给领导人员经营管理，是对我们的莫大信任。我作为党员干部，要清醒认识自己所肩负的政治责任，时刻牢记自己第一身份是党员、第一职责是为党工作，对党组织要常怀感恩之心，用出色的工作业绩回报党和人民的信任与重托。

守规矩，就是要严格遵守各项党的纪律。中央颁布实施的《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》对党员干部的言行列出了负面清单，划出了明确的底线、定下了严格的规矩。各级党员干部要时刻提醒自己，强化党性修养，带头严格自律，做守纪的模范、做护纪的先锋。

二是严守组织纪律，不请示报告不是小事。有的党员干部该请示报告的不请示报告，或者不如实请示报告;有的我行我素，不履行请假手续就到处乱跑;有的将个人有关事项当作“个人隐私”，对组织藏着掖着。这些“不拿组织当回事”的行为，根子就在于党章党规党纪意识不强，必须坚决予以纠正。
   三是严守廉洁纪律，对歪风邪气亮起红灯。我要求自己，带头廉洁自律，把党的纪律作为校正行为的“标准星”，对照先进典型找差距，自觉接受组织和群众的监督，做到心存敬畏、言有所戒、行有所止。要对各种歪风邪气亮红灯，与各种不正之风作斗争，筑牢拒腐防变的思想防线。

   四是严守群众纪律，把部门职工的冷暖放心上。要进一步转变作风，始终保持同同志们的密切联系，关心同事冷暖，不断增强部门职工对部门的归属感和幸福感。

五是严守生活纪律，刚性约束八小时以外行为。一些违纪违法行为都是从生活细节开始的。如果耐不住寂寞、经不住诱惑，沉湎于奢靡享乐，极易被人“围猎”，腐化堕落。各级领导干部要自觉讲道德、讲修养、讲廉耻，特别是在私底下、无人时、细微处，做到慎独慎微，始终不放纵、不越轨、不逾矩。

敢担当，就要敢于正视党建工作中存在的问题。对照党中央全面从严治党的新要求，对照职工群众的热切期盼，深刻剖析和查找问题的原因。我们务必站在讲政治的高度，正视问题、正视不足，敢于碰硬、狠抓整改，把全面从严治党各项要求落到实处。

今年下半年将召开党的十九大，这是我们党和国家政治生活的一件大事。我们要站在讲政治的高度，主动作为，敢于担当，落实工作责任，制定有效措施，加强风险防控，维护稳定，为迎接党的十九大胜利召开作出我们应有的贡献。
　  劳动创造历史，劳动创造未来。我们相信，各个行业、各条战线广大劳动者的辛勤付出，如同一条条涓涓细流，必将汇成大江大海，从而在我省改革发展进程中镌刻下属于劳动者的历史丰碑。新时期、新起点、新征程，广大劳动者务必大力弘扬开拓进取、拼搏奉献的劳模精神，扎根生产一线，忠于岗位职守，以实际行动为建设美丽繁荣和谐陕西交通贡献力量，以优异成绩迎接党的十九大和省第十一次党代会胜利召开！

                            车辆管理处  陈登登
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