魏培斌副厅长在2012年全省交通运输系统

财务审计工作会议上的讲话

              2012年3月29日（根据录音整理）
这次会议应该说非常重要，这样的会议开的不多，这一次会议筹备的时间也比较长，上午会议的内容也比较丰富，可以说这一次会议是我们全系统财审工作的总结表彰会，是财审系统的经验交流会，也是今年财审工作的安排部署会。“十一五”期间，陕西交通取得了跨越式的发展，陕西交通从过去的洼地走向高地，从过去的瓶颈到目前的竞争优势，应该说成绩是非常巨大的。显然，陕西交通取得的辉煌成就，与我们财务审计岗位上的同志辛勤的付出是分不开的。

    大家常说“兵马未动、粮草先行”你要干那么多的事，精神是不可缺少的，但是没有真金白银，那陕西高速公路达不到目前这3800多公里，陕西的国省干线达不到目前的路况水平，陕西也在西部当不了老大，高速公路的里程排名也不会在全国排到第七，养护管理的水平也不会排到第七。所以应该说我们全系统财务审计岗位上的同志也同样为陕西交通取得的辉煌成就做出了自己的贡献。所以，会议表彰的先进集体、先进个人，就是我们这些岗位上优秀的代表。因此，我首先向受表彰的财审工作先进和集体个人表示热烈的祝贺！向无私奉献、辛勤工作在财务审计岗位上的同志们表示崇高的敬意和衷心的感谢！
    “十一五”以来，应该说大多时期，我们的资金形势是相对好的，但是去年是非常艰难的一年。过去银行是主动找我们，给我们放贷，现在我们找银行，银行没有规模。国家从去年，特别是从2010年下半年实行宏观调控，紧缩银根，对我们这一个行业也提出了一些新的要求。你比如说政府融资平台的清理规范，政府债务的审计、锁定，政府还贷二级公路收费站的逐步撤销。这对我们的的确确带来了“十一五”从没有遇到过的困难。那么就是在这样困难的情况下，我们交通人知难而不畏难，我们全系统上下齐心协力，度过了去年最困难的一年。所以省上领导对我们的评价是逆势上扬。去年高速公路新增400多公里，建成500多公里，西宝改扩建不能计入新增里程，所以才使得我们在全国、在西部依然属于领先。这里面的的确确有我们财审人员付出的艰辛。所以这是一次总结表彰会，我要对大家表示感谢，我要对受表彰的集体个人表示祝贺。

    第二层意思，是经验交流会，刚才5家单位上台在这儿讲，你没有做出来你就讲不出来，你没干过你也就不清楚，比如说对我来说我就讲不清楚，你要我讲规划，我眼睛一闭就能讲出来。但是你要让我给你讲财务、讲资本运营、讲金融这一方面，我确确实实是外行，我不懂，我讲不出来，确实是这样。能头头是道的总结出来，最起码是把事儿做出来了，这不假，他们的经验是很有代表性的，这也是去年一年我们对全系统，特别是对厅属单位进行全面的财务检查和全行业大规模的审计以后，我们发现了做的比较好的典型。

    大家听一听他们讲的那些，不管是从一个地方政府组成部门的宝鸡交通局，他的资金监管，他的审计，还是到我们行业管理局，到我们集团公司，还是到我们最基层的运营公司，他们做的非常好。如果说把大家叫来光听我怎么讲，我讲不出来。我也看到我们最近这几年开的会，都不让大家走上台来说，都是领导在那说，领导不是全才，真正的发言权是我们的第一线的指挥者、战斗者，他们知道怎么管好，他们知道怎样监督，所以我特意安排五家进行大会发言，我也非常高兴的是今天与会同志都非常认真，不像有的会议上面介绍经验，底下开小会。这也说明我们财审人员确实是有素质的、觉悟高，这也从另外一个方面说明人家经验好，你如果上面讲的老是那几句套话，那肯定不行。

    所以，希望我们各单位回去把你们那个财务审计工作跟人家台上交流的经验做个比较，看看我们哪一些工作没有做到位，我们学习先进、找差距，采取措施。所以，我说这一次会议是经验交流会。

    第三层意思是工作安排部署会，我们没有做一个大报告，就是刚才两位处长的工作安排。我给大家说，朱熔基总理曾讲过，中国的各级政府真正的操手是处长，他们应该是有发言权的，因为我也当过处长，当副厅长跟当处长不一样，我现在写我名字写的好，但是真正动手，思考更细更全面的工作那就不一样了。所以同志们听了，刘世健处长和李涛处长，一个讲的财务，一个讲的审计，我感觉到他们讲的很好，他们两个的讲话也是我们多少次开会讨论的。我们这一次会议准备是下过功夫的，他们都是认真准备的，我要求总结，我们不要总结“十一五”，我们就总结我们2011年做了哪一些事，工作发现了哪些问题。两个处长的讲话里面都讲到了问题，都有带趋向性的问题。那都是实实在在的问题，然后针对这些问题结合交通运输部“十二五”财务审计的指导意见，结合我们陕西的实际，提出“十二五”的对策，印发了“十二五”财务审计工作的指导意见。特别是他们两个的讲话当中，都对今年的财务审计工作进行了具体安排，希望各单位、各地市应该把两位处长讲话中提的那些要求，特别是他们讲话当中指出我们行业存在的问题，引起高度的重视，要对照本单位、本地区的实际进行检查、整改。

    财务审计工作非常重要。我和冯厅长商量了一下，要讲三层意思，实际上财务审计这一块工作，你细想也就是这么多，就是这六个字“筹钱、用钱、管钱”。第一层意思就是要筹好钱，作为建设项目单位就是要筹资，刚才都讲了嘛，高速集团的李骋刚才在介绍经验的时候说了怎么样筹钱。所以第一层意思就是筹好钱。第二层意思就是用好钱，第三层意思就是管好钱。

    我们要千方百计的筹措资金，只有资金落实了，今年的目标任务才能够完成，我前面说了，你不能叫他去空手套白狼，过去我们可以，去年就不行了，你把工程款欠了，人家就会来堵门。所以要想尽办法筹措资金，那么讲到筹钱我说一下，目前资金形势是十分严峻的，我曾经在二月份盲目乐观，认为今年肯定比去年好，结果一到二月份，我们贷款新增不到三个亿，所以我才着急了。陕西交通运输系统今年涉及的资金总额是1086个亿，我们今年安排的规模是350亿，但是为什么需要那么多钱，我们到期的得赶快还呀。开始我们要安排350个亿，江省长一听，马上就跟金融办和各家银行联系，给各家银行列了一个单子，给冯厅长说，你才要350个亿，我现在叫金融办给你已经落实500多个亿，我一听也很高兴，让财务处赶快研究，咱需要350个亿，人家给咱落实了500个亿，那我们还着急什么。我们说的这些钱是新增金额，人家银行说的钱是今年给你交通上发生的金额，你贷款是短期贷款，一年三年你到期应该给我还。你一还所有钱都是新增的，但是我们理解的是原来贷的算存量，到期你得给我展期，我现在说的350个亿是另外增加的，就是这么个帐。

大家也在信息和报纸上看到了，我和李总会带队，一家一家银行地跑，跟人家谈，了解的情况和我感觉的一样，人家说的对，确确实实今年比去年稍微松些，但是大的政策上依然是积极的财政政策，稳健的货币政策，跟去年是一样的。特别是听到不太好的消息，有些银行把我们这个行业列入到了关注，你看存款准备金率降了0.5个百分点，增加了4000亿贷款规模，但是人家投向上有重点，两大集团从政府融资平台退出去了，但是人家从监管上，从统计上，从额度控制上依然按过去的管理在管着。特别是以2011年作为顶线进行管理。

    所以，资金形势很严峻，那怎么办，对我们的建设单位来讲，一定要解放思想，一定要理清思路，你再单靠银行的信贷规模就不行了，所以现在就像李骋刚才讲的，我们要创新跟银行密切合作，创新新的金融产品解决建设发展的资金需求。你再抱着过去银行上门给你贷款，没这回事了，银行两个行长给我说，你再等09年那样的情况就别想了，再不会出现第二个09年，那就是万亿砸下来以后，你要是跑的不快，把你头都砸了的情况。没有那个好事了，所以我就不细讲了，在筹资这一方面一定要解放思想。银行的行长也给我说，银监会、银监局他们都是按过去的产品做法进行监督。那我们现在怎么办，我们只有创新品种，监管部门监管的时候我们钱已经回来了，所以这就是要创新。

   一定要出新思路，我们过去的信贷资金都要在基准利率基础上再下浮10%，现在人家是上调基本率，上升15%到20%，那一天我在交行，行长给我说，我现在害怕你，为什么害怕我，我们现在是杨白劳，因为我们负债**亿，一年有**亿的利息要给银行，给银行打工。所以我有时候给我们财务人员讲，要看到我们的优势所在，他不会给我们太多，但是他也不可能一点不给，他不给我们就死了，我们死了他也就死了，所以我们这一方面还要有信心，何况，我们的高速公路都是优质资产。
    说到创新思路，我还要强调一点，在落实贷款，在创新金融产品当中，我们各建设单位要全员出动，绝对不敢把这个事情不当回事，今天高速、交建的领导都来了，外资办、宝汉公司都来了，各市交通局也都来了，我们在落实贷款的时候，靠项目落实，不是靠过去的信誉落实。靠项目落实就不是一家能办的事，就是涉及到这个项目的方方面面的部门和人员，大家都必须全员参加，来共同落实资金。

    我带队走访了五、六家银行，人家说你们哪一个手续不完备，那不是财务人员单独能做到的，我过去管过前期工作，财务人员给你完善手续不可能。所以，解放思想、创新思路，还要增加一个合力落实资金，这是对建设单位讲的。

    经营单位要抢占市场，多挣钱，这样你才能把资金落实。还有对我们的资产进行盘活，保值增值，要解放思想，吸引社会资金，继续招商引资，把钱拿回来，这是我说的第一个筹好钱。

    第二个用好钱，用好钱很通俗易懂，就是要按照科学办交通、勤俭办交通的要求去选项目，去用钱，把有限的钱用在刀刃上，要本着“量力而行、尽力而为”这样一个原则。分一个轻重缓急，哪一些项目最迫切。这些我都不展开讲了，总之就是你要根据你这个企业的发展，哪一些地方紧迫，哪一些该用，哪一些不该用，哪一些可以缓，一定要用好钱。

    在用钱方面我要强调两个方面，一个是预算管理。大家都听了，预算管理这是财政改革的核心要素，就是说你花钱之前，你必须先要有预算，有预算才有计划、有资金，预算不成立就没有钱，今后我们的建设单位也要逐步向这方向走，先成立预算。再也不能是先花，花完以后再预算，这不行，所以必须搞好预算。预算必须做好，你做好了以后，预算执行不完，钱花不完也是你预算没做好，做了预算没有钱是你的责任，做好了花不完也是你的责任，今后我们整个系统都要向着预算管理这样一个规范的路子去。再一个是绩效评价。强调绩效，就是你把钱花了以后，你花的效果怎么样，你不能胡乱花。我们要用小钱办大事，用少钱办多事，办好事。这就是一个效益的问题，不提倡花钱多了表扬，是你钱花的钱多还要花的效果好，那才会表扬，这是我说的第二层意思用好钱。

    第三层意思是管好钱。管好钱的关键问题是严肃财政纪律，我想怎么样管，首先各级领导必须重视，我还得再讲一次。领导重视不是空话，领导不重视这个事就真的落实不了。我再说第二句话，领导重视财审工作其实是对自己负责，这个我想各位领导都清楚，分管领导是协助你，我们厅直系统发生的问题，最后省纪委处分的结果，责任是你的。所以我今天非常高兴，我们通知的厅属单位主要领导基本都来了，你重视，首先是对自己负责，然后才是对事业负责，所以一定要重视。第二要建立制度，靠制度去管人管事，你只有把制度健全好、设计好，这个事才能办好，制度缺失，或者是有制度不执行，那就是一句空话，就没落实，所以一定要健全制度，而且要坚持好、贯彻好。

    还有要抓好队伍建设，这个刚才几个单位经验交流都说了，这么大的资金量靠谁管，不要说有计算机，计算机是靠人在操作的，一定要重视财审队伍建设，选那些政治素质强、业务素质高的人管这个事。那么，你领导忙了就有人给你负责了，就能把这事做好。你用没有资质，没有责任心的人，那肯定把你这个事情搞的一塌糊涂。我们通过去年检查审计，我们已经发现有两个单位有问题。我们的财务人员应该干一行爱一行，把你安排在岗位上，不能不学无术、不会做帐，或者胡乱做帐，发现有的单位不知道是领导意思还是财务人员，做不到一块就把账销毁了，这是违法。我们行业摊子太大，事太多，所以同志们一定要高度重视。

    在这里我再强调一下审计，李涛刚才讲了，我特别强调审计，我们要逐步的从合法性审计过渡到管理审计、效益审计，所以为什么提出说两年一轮回，今后厅直单位每两年必须审一遍，要通过审计对你评估，到底管理是怎么样，到底效益怎么样，到底国有资产保值增值怎么样，所以说一定要重视审计。

我想如果转达冯厅长对我们财审工作重要指示的话，就是这六个字“筹钱、用钱、管钱”，只有这样我们才能完成今年的任务，只有这样我们行业管理水平才能提升，只有这样我们交通运输事业才能又好又快的发展。

因时间关系就讲这么多，谢谢。
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