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同志们：
大家上午好，现在我们开会。

在过去的几年里，我省交通建设取得了辉煌的成绩。截止2011年底，全省高速公路，通车总里程突破3800公里，继续保持西部第一、全国领先，通达全省84个县（市、区），与周边8省区省会城市“快速一日交通圈”即将形成，成绩的取得，与交通运输系统财审人员的辛勤劳动密不可分。尤其去年以来受国家从紧的货币政策、政府融资平台清理以及撤并二级收费还贷公路收费站等因素影响，我省的公路建设遇到了前所未有的困难。面对严峻形势，大家千方百计挖潜力，想方设法破难题，多措并举渡难关。今天我们在这里召开会议，主要目的就是总结过去，展望未来，积极应对，迎接挑战。

今天的会议有5项议程，第1项议程：总结近年来全省交通运输系统财务工作，布置2012年工作；第2项议程：总结近年来全省交通运输系统内审工作，布置2012年工作；第3项议程：进行财务、审计双先表彰通报；第4项议程：进行工作经验交流发言；第5项议程：请魏培斌副厅长做重要讲话。

（此处略去第1-5项仪程）

同志们，刚才厅财务处刘世健处长、厅审计处李涛处长分别对交通运输系统的财务、内审工作进行了总结和安排部署。魏培斌副厅长就全省交通运输系统强化财务管理和内部审计工作做了重要讲话，请各单位深入学习，认真总结，狠抓落实。

现在我就贯彻落实会议精神讲几点要求：

及时传达会议精神。与会同志回去后要向单位主要领导汇报这次会议的主要精神，必要时要召开专题会议布置传达本次会议精神。

“十二五”时期的财审工作，省厅已印发了“十二五”交通运输财务工作指导意见和“十二五”交通运输审计工作指导意见，今年的财审工作两位处长已做了安排布置，请各单位遵照执行。各单位要强化财务与审计工作，要狠抓工作落实，一是加强资金保障能力，一要争取中央的、二要申请省上的、三要落实银行的、四要吸纳社会的、五要利用国外的；二是加强预算管理工作，三是加强资金和资产安全运行和监管。财务要认真监督资产的调拨、报废等环节，实行动态管理，清产核资工作要及时。四是加强内业质量，从检查的情况看，财务内业质量有待提高，极个别单位没有建账、有的经办人员调动帐务交接不清，有的资料未交接，给工作造成很大困难，主要是责任问题，有这方面情况的单位和个人尽快完善相关工作；五是加强队伍建设，提高管理水平。      审计工作一是积极推进行业内审指导，二是着力完善项目工程审计招投标工作，三是突出审计重点，提高审计质量。四是提高审计成果使用水平，大家要迎难而上，认真抓好各项工作的落实工作。

按照魏厅长的讲话精神，各单位对财审工作，要做到以下几点：

一、认识到位，思想重视。要认识到，单位主要领导是财务工作的责任人。单位法人要对单位财务工作及财务账簿资料的真实性、合理性、合法性负责，各单位领导要深入学习国家的财经法规，提高自身素质，严格规范本单位的收支，把好审核审批关，真正担负起财审工作的责任。领导干部离任审计报告要装入本人档案，自己要对自己负责任。
二、各单位要建立健全内控制度，要用制度防控风险。制度具有根本性、全局性、稳定性和长期性，完善制度要突出“管用”，执行制度要体现“刚性”。切实杜绝有章不循、有禁不止的现象。各单位要吸取有关公司的教训，用制度来规范管理。

三、拓展融资空间，确保资金供给。大家知道，受国家从紧的货币政策、国家清理政府融资平台以及撤并政府还贷二级公路收费站等主要因素的影响，2011年以来，出现了融资难的问题，公路建设遇到了前所未有的困难。各单位要解放思想、创新思路、合理落实资金，调动一切资源，千方百计确保资金链安全。一是要加大与金融机构的沟通力度，确保提取续建项目银行信贷资金，积极落实新开项目资金。二是要进一步拓宽市场化融资渠道，扩大直接融资比例，通过扩大信托融资规模、发行二期中期票据、实施招募债券计划、开展融资租赁、落实保险资金债权投资等多种方式解决资金短缺问题。三是要跟踪研究新型融资工具，积极开展定向债务融资、股权质押贷款、设立产业基金、短期闲置资金进入资本市场，引进境外资金等工作，试行沥青采购利用外汇信贷规模的方式开创多元化融资新局面（国开行）。积极推进以资源换资本、以市场换资金，搞好资本运营，放大资本效益，以最高限度满足项目建设对资金的需求。

四、加强预算管理、进行绩效评价。预算管理是现代财政制度的龙头和核心，其目标是优化资金资产配置、控制节约成本、保障资金安全、提高资金使用效益，我们要运用目标绩效评价这个工具逐步建立起“预算编制有目标、预算执行有监控、项目完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果要运用”的预算绩效管理模式，尤其是在目前资金形式不容乐观的情况下，必须实现资金效益最大化。
五、加大资金管理力度，确保资金运行安全。要坚持围绕中心服务大局、全面审计突出重点的方针，树立科学审计理念，创新思维，改进方法，变被动为主动进行事前、事中、事后、跟踪、延伸审计，领导干部离任审计面要达到100%，厅直单位财务收支审计也不能放松，每年安排一定比例的审计。另外，有必要进行审计回访制度，就是检查有关单位对审计意见书、审计决定的执行情况，发挥审计监督的效能，纠正不规范行为，做到问题早发现、早解决，不留遗憾。

六、加强队伍建设、提高管理水平。

同志们，2012年是“十二五”交通发展的关键年，也是交通发展较为困难的一年，我们要以“科学办交通、合力办交通、勤俭办交通”的新理念为指导，在规费征收、筹措资金、财务管理、审计监督、队伍建设等方面要进一步解放思想，锐意进取，优化服务，努力为我省交通运输事业又好又快的发展提供有力的资金保障和高质量的服务!
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