
陕西省交通运输厅爱国卫生运动工作总结

近年来，我厅爱国卫生工作在省政府和交通运输部有关部门的正确领导下，在全省交通运输系统干部职工的共同努力下，以科学发展观为指导，认真贯彻新时期“政府组织、地方负责、部门协调、群众动手、科学治理、社会监督”的爱国卫生方针，在环境卫生、院容院貌、绿化美化、防虫防病等各项工作中取得了很大成绩，得到了各级领导和广大干部职工的肯定。现将多年来的工作情况汇报如下： 

    一、多年来爱国卫生工作情况
（一）领导重视，落实到位。爱卫工作作为精神文明建设中一项不可或缺的内容，长期以来倍受我厅领导的重视。每年年初，我厅都会召开爱卫工作专题会议，要求全系统干部职工充分认识爱卫工作的重要意义，积极参与当地组织的创建卫生城市等主题活动，特别是在2012年纪念爱国卫生运动开展60周年活动期间，省西安汽车站先后两次召开不同层面的动员大会，全面部署爱卫迎检工作。省交通职工培训中心作为省厅窗口单位，修订完善了《陕西省交通职工培训中心卫生管理制度》、《食品卫生管理制度》等十多个管理制度，使卫生工作制度化、日常化，确保了卫生工作时刻处于良好状态。从目前情况来看，全系统广大干部职工的卫生意识及搞好爱卫工作的主动性显著提高。

（二）齐抓共管、全员共创

一是严格执行环境卫生检查巡查制度。多年来，厅机关坚持每周对院落主要道路及重点场所的环境卫生进行检查，发现问题及时通知有关人员处理解决，确保上班前机关和重要场所干净整洁，努力为大家创造良好的工作、生活环境。我厅十分重视重要活动和重大节日前的卫生检查巡查工作，保证了各类会议和各项活动的顺利进行，树立了省厅的良好形象。省公路局在具体工作中，采取定期检查和节假日抽查的方式，做好爱卫工作，发现问题限期整改，使本单位爱卫工作落到了实处，收到了良好的效果。

二是开展无烟办公场所活动。厅机关认真贯彻全国爱卫会等中央六部委《关于公共场所禁止吸烟的规定》，强化禁烟管理和监督，厅机关设置21间无烟办公室和4间无烟会议室。厅领导带头在办公室张帖无烟标识，起到了表率作用。省西安汽车站为有效改善环境质量，建立了良好的个人健康卫生习惯，在候车室及车场内严格执行《省西安汽车站控烟制度》，加大了站内控烟工作力度，落实了控烟工作措施。省交通职工培训中心在公共场所设置禁烟标志，不放置烟灰缸，减少空气的污染。

三是扎实搞好春季绿化及灌溉工作。我厅在爱卫工作深入开展的同时，还要求厅直各单位充分利用春季有利时机，对公路沿线苗木花卉进行春灌；在公路隔离带、边坡及西安绕城高速公路林带组织捡拾垃圾、除草、松土、施肥,确保花卉、苗木顺利返青和健康生长；对植株进行整形修剪，去除树木的枯死枝,力求树木整齐美观；对死株、缺株进行移除、补植,确保补植成活率；结合《西安绕城高速公路生态林带现状普查图册》对林区多发病虫害进行预防，力求将病虫害遏制在萌芽阶段。省公路局加快实施绿化工程，摆放绿植，定期修剪，努力提高机关绿化水平。省交通资产服务公司响应国家绿化、美化、植树造林号召，积极组织植树活动，绿化美化院落环境，营造温馨、舒适的工作氛围。

四是切实落实病媒生物防治工作。为了控制“四害”密度，减少各种病媒传播，预防各种流行疾病发生，我厅联系专业防控部门，采取定期定点布药和药物喷洒，保证机关场站及活动场所的清洁卫生。在蚊蝇频繁活动的6-9月份，全系统加大对房前屋后、卫生间和垃圾存放点等场所的药物喷洒。通过实施“四害”消杀工作，我厅较好地预防控制了病媒的繁殖传播，为创造良好的办公环境，保障广大干部职工身体健康起到了重要作用。省交通职工培训中心与陕西城建白蚁防治有限公司签订病媒生物防控合同，每月进行一次灭鼠灭蚊灭蝇灭蟑螂活动，保障病媒生物传播源及时得到清除，达到卫生标准。省西安汽车站严格按照《国家卫生城市标准》中病媒生物防治项目规定的内容及《灭鼠、蚊、蝇、蟑螂标准》、《鼠、蚊、蝇、蟑螂密度监测方案》要求，逐条落实，做到不漏项、不留死角，全面达到国家病媒生物防治标准。

五是强化宣传，营造氛围。为加大爱卫工作宣传力度，我厅利用电子显示屏发布卫生标语，宣传爱卫条例。对“动员起来，讲究卫生，减少疾病，提高健康水平”等标语进行反复播放，使大家爱护环境卫生，自觉做到“爱护环境，人人有责”，提高全民爱卫意识。省交通技术咨询公司在每年12月的艾滋病宣传日，都为职工发放宣传手册，增强职工防艾意识，公司还根据流行病情况印制了《预防甲型H1N1流感》等宣传手册，使职工能够及时掌握科学防病知识。

六是做好健康教育及疾病防控工作。我厅始终将“以人为本、预防为主”作为爱卫工作的出发点，结合自身实际，通过设立职工医疗室、设置健康宣传栏、张贴“健康教育宣传画”，邀请医学专家讲授传染病预防等多种形式，连年开展防毒、防艾滋病活动等，提高了职工健康知识的知晓率。通过开展“六讲”（讲科学、讲清洁、讲健康、讲秩序、讲整洁、讲文明）卫生活动，进行“三德”（社会公德、职业道德、家庭美德）等内容的教育，全体干部职工进一步增强爱国卫生意识，养成良好的卫生习惯，提高自身的健康水平，不仅个人做到注意饮食卫生，防止病从口入，养成良好的个人卫生习惯，普遍能够劝阻他人不随地吐痰，不在公共场所吸烟，不乱扔果皮纸屑，干部职工爱国卫生素质整体提高。

为增强干部职工身体健康，丰富职工业余文化生活，我厅积极开展篮球赛、乒羽竞赛、趣味运动会和诗歌朗诵会等丰富多彩的文体活动。每年安排职工进行健康体检，建立职工健康档案，时刻掌握职工健康状况。

二、存在的问题及今后的工作设想

多年来，我厅爱卫工作取得了一些成效，全省交通运输系统干部职工的文明卫生习惯得到明显改变，机关办公环境也得到了明显改善。厅机关和厅直单位的爱卫工作多次受到了省政府、市爱卫会的表彰。省厅多次被评为“爱国卫生工作先进单位”，省西安汽车站分别获得了市爱委会和新城区政府的荣誉称号，全系统涌现出了一批爱卫创卫先进个人。

认真回顾近几年的工作，我厅爱卫工作还有不少问题需要进一步研究和重视。比如：卫生管理方面精细化程度不够，卫生宣传内容和形式不够丰富。在下一步工作中，我们将按照交通运输部的部署和要求，进一步搞好爱卫工作。

一是进一步加强组织领导，点面结合，突出重点，抓好落实，抓出成效。

二是结合实际情况，认真总结经验教训，改进爱国卫生工作薄弱环节，加大宣传力度，加强软、硬件建设，力争在卫生设施建设和环境整治上有一个新的提高。

三是明确责任，落实任务，力争把爱卫工作纳入年度工作考核，积极与爱卫办协调沟通，高质量完成爱卫工作任务。

爱卫工作是精神文明建设的一项重要内容，与社会经济发展相辅相成。在今后的工作中，我们将积极投入到爱卫工作中，从提高广大职工爱护家园，维护环境卫生的良好习惯入手，进一步加大环境卫生管理力度，全面提高交通运输系统职工的健康素质和文明素质，为创建“文明城市”“卫生城市”做出应有贡献。

省西安汽车站推荐爱国卫生工作先进个人
 

王亮同志个人材料

王亮同志现任陕西省西安汽车站纪委书记职务，并兼任站爱卫办主任之职。

开展爱国卫生运动对我市来说，是一项前所未有的工程，对我站来说，也是一次提高服务质量和站场环境的绝好契机。全市动员后，我站多次召开爱卫工作专题会议，在会上王亮书记要求全体干部职工要以高度的政治责任感和大局意识，充分认识到爱国卫生运动的重要性，端正态度，积极投身到我市爱国卫生运动中去。我站迅速成立爱国卫生运动工作领导小组，王亮同志负责全站的爱卫日常工作。王亮同志在全站爱卫工作中总是带头挑重担，周密计划安排，亲自督促检查，对于厕所、办公室、车场等容易产生卫生死角的地方，他都反复仔细检查，连最细小的一丝一毫都不放过，发现问题后当场提出整改意见，并要求责任部门立即整改到位。在创卫工作中，埋头苦干、一丝不苟，为开展爱国卫生运动工作的顺利开展奠定了基础。

在爱国卫生运动工作中，王亮同志能够坚持以身作则，率先垂范，时时处处严格要求自己。长期以来，他任劳任怨，顾全大局，对于重点难点问题能够勇挑重担，克服困难，他一是积极向站各科室提出制定爱卫工作问责制，将爱卫的任务和责任层层分解，层层落实，做到任务分解到位，责任落实到人。二是大力抓爱卫宣传教育工作，在站各级领导和相关职能部门的支持和帮助下，印发大量形式多样的系列宣传资料400余份给每一位职工、司乘人员和经营摊点，强调“爱卫”工作的重要性和紧迫性。三是积极开展各种专项整治行动，召开爱卫专题会议10余次，各项检查和专项整治30余次，有力的保障了我站爱卫工作的正常开展。他还经常带领爱卫办同志们一道加班加点到深夜，而且，不管是正常工作日还是休假，只要爱卫有任务，他总是第一个赶到现场，制定方案，尽快将责任落实到位，全力以赴高标准完成任务，在他的眼里，已经没有白天和黑夜的概念，没有周末和休息的意识。正是他这份忘我的精神，拼搏的态度，使我站爱卫工作取得了可喜的成绩，并受到市局领导的充分肯定，表扬我站爱卫办是支过硬的队伍，标志着我站爱卫工作组成为交通系统爱卫的排头兵。为我站在爱卫进程中不出现任何纰漏提供了重要保障，有效推动了爱卫工作的顺利进行。

交通集团推荐爱国卫生工作先进个人

王松同志个人材料

王松，现年31岁，大学专科学历，2008年6月服务区建设开始一直工作至今，现任绕城分公司曲江服务区环安部主任，负责服务区环境卫生、安全管理、设施设备管理等具体工作。2012年，在绕城分公司和服务区的正确领导下，该同志努力学习政治理论和业务知识，注重工作实践、不断提升自身综合能力和素质，处处严格要求自己，全力履行岗位职责，带领曲江服务区环安部员工，圆满完成了爱国卫生活动的各项任务。

一、加强员工培训，提升服务意识

2012年，环境安全部围绕服务区环境卫生，不断扩充保洁人员队伍的稳定，联系专业保洁公司对保洁人员进行业务技能培训，结合服务区各卫生区域现场为保洁人员进行讲解实践。通过培训使每一位员都能熟练掌握各卫生区域的快乐工作法。结合现场讲解高速公路与服务区的关系，阐述环境卫生工作在服务区日常工作的重要性，代表城市形象，使保洁人员都能够遵守各项管理制度严格要求自己，树立岗位责任意识和主动服务意识。通过多方位培训增强了保洁业务知识和工作责任心，全面提升服务区的环境卫生水平。 

二、精细化管理，提升服务区环境卫生

1、通过细化保洁管理制度，实行每周例会制度，对服务区内各卫生区域人员进行压缩调整，针对服务区的出入口实行专人负责，卫生间24小时岗位制度，实行岗位区域分片包干责任制，保洁领班全天检查进行评比并做好记录。定期在例会上进行通报并与绩效工资挂钩。安排专人定期对绿化苗木浇灌修剪，确保绿化带无杂草。在大型检查和节假日期间提前安排重点区域专人负责卫生间实行双岗制，确保各项工作有序开展。

2、加强服务区环境卫生稽查，定期组织对各营业场所的环境卫生进行检查，对各个卫生区域及餐厅、后厨超市、办公场所、员工宿舍等卫生状况进行检查并做好记录，对餐厅要求无蚊蝇，桌面地面无污渍无灰尘，后厨操作间设备无污渍无灰尘，洁具清洗程序到位，严格遵循消毒程序。超市商品摆放整齐货架货物无灰尘，每天专人擦洗。对员工宿舍卫生进行抽查，将卫生检查结果下发稽查通报并进行排序，对营业场所卫生区域好的进行表扬，对卫生状况差的进行通报批评，并发整改通知单限期整改。通过现场检查和随时稽查的形式提升服务区的化境卫生。促进服务区的环境卫生的治理取得实效。

三、大胆创新，拓宽思路，打造服务区窗口形象

为确保“精细化管理年”活动的深入开展，提升服务水平，为过往的司乘提供良好的休息环境，拓展文明服务，贴心细致的服务好每一位司乘，我们要不断加强自身学习，把握机遇坚定信心以更加奋发昂扬的姿态和求实进取的精神，在工作中开拓创新采取切实有效的措施，确保服务区的文明服务环境卫生工作取得新跨越。
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