附件

全省公路隧道安全风险防控

专项行动实施方案

为深刻汲取8·10特大事故教训，推进平安交通建设，提高公路隧道安全运营能力，严防重特大交通安全事故发生，根据交通运输部、公安部《关于开展公路隧道安全风险防控专项行动的通知》（交公路函〔2018〕98号）的有关要求，经省交通运输厅、省公安厅共同研究决定，在全省开展为期一年的公路隧道安全风险防控专项行动。
一、工作目标

通过认真分析近年来公路隧道发生的典型交通事故和突发事件形态，深入查找隧道安全运营存在的主要问题，做好隐患排查与消除、风险防控、长效机制建设等工作，建立“远近结合、近期治标、远期治本、久久为功”工作机制。通过开展为期一年的专项行动，在短期内使隧道安全运营水平上一个新台阶；通过持续开展风险防控工作，远期达到“制度健全、高效联动、隐患清零、风险可控、防范有效、运行安全”的目标。
二、工作原则

隧道风险防控工作应坚持安全第一、预防为主、综合治理、全面覆盖，坚持风险防控与隐患治理相结合、近期整治与长效机制相结合，加快提升隧道安全运营能力和管理水平，有效预防和减少隧道交通安全事故。

（一）目标导向，注重实效。以提升隧道安全风险防控能力，降低安全风险，减少隧道安全隐患、降低事故发生率、减轻事故后果和防范群死群伤重特大交通事故为目标，全面加强隧道安全风险评估，全面考虑隧道安全运营需求，全面制定隧道安全风险防控措施。

（二）聚焦问题，管控风险。聚焦影响公路隧道运营和交通安全的突出问题，防控隧道运营、设施、管理等主要安全风险，切实提升隧道安全运营管理水平，实现在役隧道风险防控全覆盖。

（三）落实责任，严格履职。隧道运营管理单位应加强隧道设施维护、运行管理；交通运输部门应加强对隧道安全设施维护、运行管理工作的监督检查指导；公安交管部门应加强对隧道通行秩序的管控和突出违法行为的查处。

（四）立查立改，不留隐患。对发现的隧道安全风险，应采取技术、管理等措施进行有效防控，确保不留隐患。暂时难以根治的，应采取临时防范措施，保障通行安全。

（五）部门联动，持续改进。加强部门协作配合，推进联防联治，实现隧道视频监控、交通事故等信息共享。持续发力、不断提升安全风险防控工作绩效，创新长效机制，提升人员安全管理意识和技能，提高科学管控能力，打好安全风险防控持久战。

三、工作内容

（一）专项行动工作。

1、全面覆盖、突出重点。

风险防控专项行动覆盖所有现役公路隧道，重点是以下高速公路隧道：

(1)长隧道、特长隧道；连续3座以上、相邻隧道洞口间距不超过500米且单洞累计长度超过3000米的隧道群。

(2)与互通、服务区、停车区、收费站出口间距小于现行标准规范最小净距推荐值的隧道。

(3)“两客一危”车辆和交通流量大的隧道。

(4)发生过一次死亡3人以上交通事故或火灾事故的隧道，以及一年内曾发生3起以上死亡事故的隧道。

(5)单洞双向通行的隧道。

2、明确目标，抓住关键。

严格落实公路隧道运营相关法律法规、规章制度和标准规范，针对影响隧道设施设备使用、交通安全管理、安全运营等关键问题开展专项行动，达到“三个确保”“三个到位”工作目标。

(1)三个确保。一是确保洞口设施设置规范、防护有效。隧道洞口横断面变化的过渡、诱导、警示有效，设置护栏的应做好与隧道的过渡衔接，无设置护栏条件的应设置防止车辆直接撞击洞门的防护设施；洞口前指示、警告、禁令等标志标牌清晰，位置合理，入口立面反光标记设置高度不小于2.5m，鼓励将入口前一定范围内行车道左右边缘线及硬路肩处斑马线设置为振动型。特长隧道、长隧道和隧道群宜按照现行标准规范在入口前适当位置设置可变信息标志。二是确保照明设施齐全、功能完备。隧道照明设施应按照标准规范、设计文件和运营手册的要求设置、维护和使用，功能性能及使用管理符合规定,隧道洞口、洞内亮度符合设计要求，满足视觉过渡要求。有条件的可在隧道出入口处设置光过渡设施。三是确保洞内设施性能合规、运转正常。按标准规范、设计文件排查隧道通风、消防、火灾报警、视频监控、逃生等设施设备，确保系统完备有效；轮廓标、突起路标、标志标线等设施设备应按照现行养护规范要求进行清洁、维护，确保齐全、清晰、达标，隧道路面抗滑性能符合要求。未设置照明设施的隧道应按照标准规范设置视线诱导设施，鼓励因地制宜地采用隧道轮廓带并避免产生眩光。

(2)三个到位。一是运营管理管控到位。运营管理制度健全，确保隧道监测、养护人员能够准确掌握不同情况下工作内容、操作规程和管理要求。隧道巡查工作落实到位，发现影响安全的情况迅速采取应对措施。加强隧道养护作业管理，科学制订和实施交通组织方案，严格按照技术规范和操作规程实施作业。二是交通秩序管控到位。加强隧道巡逻管控，开展隧道交通违法行为集中整治，充分运用先进技术手段，加大对隧道内车辆超速、违法变更车道、违法停车、危险化学品运输车辆违反禁令通行等行为的查处力度。对重点隧道特别是通行危化品车辆较多、交通流量较大的隧道，可在出入口设置监控卡口、区间测速等执法装备，实施有效管控。隧道养护作业期间，应加强交通安全管理。三是隧道应急管理到位。在当地政府统一领导下，与应急、安监、消防、医疗等部门建立健全协调联动机制，及时完善应急处置预案，加强应急演练。发生交通事故后，利用可变信息标志、广播系统、信号灯等既有设施提示驾驶人不再驶入隧道，并根据事故情况在现场划定警戒区域或实施交通管制措施，避免发生二次事故或加重事故后果。

（二）风险防控长期工作。

在短期解决突出问题的基础上，总结经验，持续提升，逐步建立隧道安全运营长效机制，做到“四个注重”：

一是注重设施改造，保障通行条件。隧道加固改造、改扩建时，应按照现行标准规范对早期隧道的设施设备进行同步改造，保障通行安全，主要包括：注重特长隧道、长隧道、隧道群视频监控系统建设，有条件的中短隧道鼓励建设视频监控系统；积极推广使用智能化监控技术，实现隧道内停车、拥堵、火灾等事件的自动识别和报警；在隧道入口前设置可变信息标志、信号灯，隧道内增设广播系统，提高预警能力；加强消防设施和逃生通道建设，完善应急设施指引标志，提升隧道防灾减灾能力。鼓励各地结合实际，制订和实施更高要求的升级改造标准。

二是注重效能建设，加强协作联动。健全隧道管理制度，完善相关联合管理措施，落实隧道运营管理单位和地方交通运输、公安交管部门职责，强化区域协作、路警联动机制，共享隧道视频监控信息，提升日常管控效能，提升恶劣天气和突发事件条件下隧道交通组织、管控能力。

三是注重宣传教育，提升人员技能。地方交通运输、公安交管部门和隧道运营管理单位应积极向社会公众宣传隧道行车安全、应急避险救助等知识，不断普及全民安全使用隧道的常识，提高事故防范意识和应急逃生避险、自救互救技能。客货运输企业要加强从业驾驶人教育培训，提升隧道行车安全和应急处置能力。

四是注重技术创新，科学管控风险。持续开展隧道安全风险管控科技研发和新技术应用，通过积极应用主动安全防控、智能识别等新技术加强车辆运行状况、驾驶人行为监控，建立隧道交通事故信息共享机制，深化交通监测、“两客一危”动态监控、机动车缉查布控等大数据的挖掘与应用，依靠科技进步不断提升隧道防控安全风险的能力。

四、时间安排

专项行动分三个阶段实施

第一阶段：部署准备阶段。2018年4月28日前，由各地制订本地区专项行动方案，明确和分解目标任务，建立工作机制。

第二阶段：风险辨识评估与隐患排查治理阶段。2018年12月31日前，各地按照“三个确保”、“三个到位”目标要求全面辨识评估隧道安全风险，逐座隧道建立风险台账和基础数据库，分类制订防控措施或治理方案，按轻重缓急和危害程度分级管理，科学处治，消除安全隐患，有效防控风险。

第三阶段：总结提高阶段。2019年1月31日前，全面总结评估专项行动工作情况，提炼经验、查漏补缺、完善制度，研究建立长效机制。

五、工作要求

加强组织保障。交通运输厅、公安厅将成立工作组，适时对各地落实推进情况进行督导检查。省公路局成立相应的工作机构，负责各项工作落实。隧道运营管理单位要完善工作机制和制度措施，抓好隧道安全风险防控工作的落实，建立风险防控台账，聚焦问题治理，完善相关设施。 

（二）加强技术支持。为加强隧道风险防控工作的技术指导工作，交通运输部已委托交通运输部公路科学研究院，公安部委托公安部道路交通安全研究中心、公安部交通管理科学研究所作为技术支持单位，为隧道风险防控工作提供技术支撑。省交通运输厅委托西安公路研究院、陕西省交通规划设计研究院，加强技术指导。技术支持单位应深入现场，积极配合隧道运营管理单位、地方交通运输和公安交管部门，开展技术培训和指导，及时研究解决重大技术问题。

（三）加强信息报送。建立隧道安全风险防控信息报告制度，各地要明确专人负责信息报送工作。对制定下发具体实施方案、建立风险台账和基础数据库、每季度工作进展、建立相关问题长效机制等阶段性重大事项，及时将工作情况报送省公路局，经汇总后报省交通运输厅。

交通运输厅联系人：来帅  029-88869153，15802906603

                  高伟 029-88869189,15991771855

公安厅联系人：    胡健  029-87680216，13720585839

