附件：

陕西省交通一卡通互联互通
清分结算业务规则

（试行）
陕西省交通运输厅

二○一八年六月
总 则

    一、目的

根据交通运输部《关于促进交通一卡通健康发展加快实现互联互通的指导意见》和《陕西省交通运输厅关于促进交通一卡通互联互通的实施意见》的要求，为推动陕西省交通一卡通项目有序开展，实现全国交通一卡通互联互通目标，陕西省交通运输厅建立陕西省交通一卡通互联互通清分结算平台，授权设立陕西省交通一卡通互联互通清分结算中心（以下简称省清算中心），省清算中心承担各入网机构交易数据的收发、安全认证、清分结算等工作。为规范省内交通一卡通互联互通清分结算的跨机构业务处理流程与服务标准，依据交通运输部《城市公共交通 IC 卡技术规范》、《全国交通一卡通清分结算业务规则》及有关法律法规的规定，制定本规则。

    二、适用范围

省清算中心和申请参加陕西省交通一卡通互联互通项目并在省清算中心开立清算备付金帐户的入网机构适用本规则。入网机构须与省清算中心签订入网合作协议及清分结算协议。

原则

    省清算中心对省内各地市交通一卡通30个自然日内（包括30日当天）的跨机构交易数据进行清算。对于超过30个自然日的交易数据，入网机构只能通过提交差错处理完成。

入网机构应按规定缴存清算备付金以满足每日清算及其他有关清算业务的需要，省清算中心为入网机构设置相应的清算备付金预警值，如清算备付金低于预警值时应在2日内补足。

    四、运行时间

    省级清算平台实行7×24小时不间断运行，系统的资金结算日为法定工作日。省清算中心根据管理需要可以调整系统的运行时间和资金结算时间。

    五、定义

交通一卡通：交通一卡通是指按照《城市公共交通IC卡技术规范》发行的IC卡。

清算备付金账户：清算备付金账户是指在省清算中心开立的内部清算账户，用于入网机构通过省级清算平台办理跨机构支付清算业务。清算备付金账户的设置一般应当以法人为单位。特殊情况下，各入网机构的异地分支机构经其法人总部授权和省清算中心的同意也可以在省清算中心申请开立清算备付金账户。

入网机构：入网机构是指在省清算中心开立清算备付金帐户的城市机构及特许法人机构。

特许法人机构：特许法人机构是指与省清算中心签订协议通过系统办理特定支付清算业务的机构。

跨机构交易：跨机构交易是指交通一卡通持卡人到另一入网机构的终端或机具所进行的交易。

入网机构代码：是指入网机构在省级清算平台中用于清分结算的唯一标识码。

白名单：是指清算中心审核通过并下发开展全省交通一卡通互联互通项目的城市机构名单。
第二章 清算备付金账户

　　一、清算备付金帐户的开立

入网申请单位向省清算中心提交入网申请资料后，省清算中心审核该入网申请单位的开户资格，经省清算中心审核通过后授予入网机构简称和入网机构代码。

省清算中心在中心管理端进行开户信息的录入和授权并向入网机构提供清算平台帐户管理系统初始账号及密码，完成入网机构清算备付金帐户的开户。省清算中心以正式接入清算平台的入网机构为单位收取清算备付金。

    二、账户备付金管理
正式接入清算平台的入网机构应缴存一定的清算备付金用于每日的清算。清算备付金金额由省清算中心根据该入网机构上一缴存周期日均清算的金额进行核定，对清算后账户余额超出核定的部分，采取省清算中心自动划拨或各入网机构申请提现的方式，省清算中心在24小时内审核完毕并将资金划出，汇划手续费由各入网机构自行承担。如入网机构采取申请提现方式，提现时间为每个工作日13:00前。

入网机构可根据实际情况选择按周或按月缴存清算备付金，省清算中心根据各入网机构清算备付金的缴存周期设置相应的预警值，清算平台自动发送可用余额的预警通知至省清算中心及相应的入网机构。入网机构选择按周缴存清算备付金的预警值为40%，入网机构选择按月缴存清算备付金的预警值为20%。对于当日清分后账户余额低于预警值的，入网机构应于2日内将清算备付金金额补足。

    三、清算备付金的计算方式

首次在省清算中心开立清算备付金账户的入网机构，应在其账户缴存 2万元的清算备付金。

在省清算中心开立清算备付金账户的入网机构，每周或每月应缴存的清算备付金依据以下公式进行计算：

上周日均应付金额= (N1+ N2 + N3 + … + N7)/7

上月日均应付金额= (N1+ N2 + N3 + … + Nn)/n （Nx:每日实际应付金额，n为上月实际接入互联互通清分结算系统的天数。)

每周应缴存的清算备付金=上周日均应付金额 x 7 x A

每月应缴存的清算备付金= 上月日均应付金额 x n x A

应缴存的备付金按以上公式计算后，按一万的整数倍进行调整。

其中： A为风险等级权重，根据省清算中心为入网机构确定的风险等级而定。

风险等级评定标准

	风险等级
	评级指标
	风险系数 

（按周缴存） 
	风险系数 

（按月缴存）

	一级
	速动比率>1，销售净利率大于 10%，且没有担保。 
	150%
	100%

	二级
	0.75<速动比率<1,0<销售净利率<10%， 0<预计负债/净资产<30%。
	180%
	120%

	三级
	速动比率<0.75 或销售净利率<0，30%< 担保金额/净资产。
	200%
	150%

	四级
	对于风险等级为三级的入网机构，在2日内未及时补足清算备付金，将降为4级。 
	300%
	200%


   四、清算备付金的调整

   （一）调整周期

选择按周缴存清算备付金的入网机构，每周三为调整日，遇法定节假日顺延。

选择按月缴存清算备付金的入网机构，每月10日为调整日，遇法定节假日顺延。

   （二）调整方式
常规调整：选择按周缴存清算备付金的入网机构，省清算中心根据入网机构上一周平均每天应付金额调整本周的清算备付金金额，并于每周三10点前发送至各入网机构，各入网机构应于两日内补足清算备付金金额。

选择按月缴存清算备付金的入网机构，省清算中心根据入网机构上个月平均每天应付金额调整本月的清算备付金金额，并于每月10日7点前发送至各入网机构，各入网机构应于两日内补足清算备付金金额。

紧急调整：选择按周缴存备付金的入网机构，当本周前两日内出现备付金低于预警值时，启动紧急调整机制，于两日内补足备付金，按本周已发生天数轧差后的平均应付金额x本周剩余天数计算。
选择按月缴存备付金的入网机构，当本月第一周内出现备付金低于预警值时，启动紧急调整机制，于两日内补足备付金，按本月已发生天数轧差后的平均应付金额x本月剩余天数计算。

遇超过三日（不含三日）的国家法定节假日在假期前二日，按周缴存清算备付金的入网机构于两日内补足清算备付金金额至两倍，按月缴存清算备付金的入网机构两日内补足整月清算备付金金额。 

如遇常规调整和紧急调整同时发生时，应优先按紧急调整情况执行。

为确保清算资金的正常周转清算备付金的最低值为20000元。

    五、清算备付金缴存周期的变更

清算备付金缴存周期在确定后的3个月内不允许变更。当使用满3个月后，需要变更的，入网机构须提前30天向省清算中心提交变更备付金周期的申请。省清算中心在收到申请后的5天内进行审核，审核通过的则向该入网机构发放审核通过的通知书，审核不通过的则予以驳回，入网机构有申诉的权利。

对于申请变更备付金缴存周期的入网机构，在申请生效后，根据其上一缴存周期平均每日应付金额，确定应缴存的备付金金额。入网机构在收到通知后的3个工作日内补足备付金应缴存的金额，逾期未缴存的，视为未变更。省清算中心收到清算备付金后，调整到相应的缴存周期。

    六、清算账户销户

    正常销户：入网机构申请撤销清算备付金账户的，须提前 30 日向省清算中心提交销户书面申请。 省清算中心应于 5 个工作日内进行审核，在入网机构完成与省清算中心及其它入网机构所有业务及结清所有款项后，省清算中心出具销户通知，入网机构在接收到销户通知后应于 5 个工作日内终止受理非本机构的交通一卡通交易，并于终止受理后的 48 小时将所有交易数据上传至省清算中心进行清算。省清算中心在通知入网机构同意销户后的3个工作日内向所有入网机构下发新的白名单，并要求其他入网机构在收到新白名单后48小时内更新系统参数。更新系统参数后入网机构应在3个工作日内将所有交易数据上传至省清算中心进行清算。其他入网机构与该申请销户入网机构之间的差错处理业务及争议处理业务应在省清算中心完成清算后的10个工作日内处理完毕。逾期未处理，由各入网机构自行承担损失。

    非正常销户：入网机构因破产、被依法责令关闭或违反省清算中心的有关规定而被强制销户时，省清算中心将在第一时间将白名单下发给其他入网机构，并要求其他入网机构在收到新白名单后48小时内更新系统参数。更新系统参数后入网机构于应在3 个工作日内将所有交易数据上传至省清算中心进行清算。其他入网机构与该申请销户入网机构之间的差错处理业务及争议处理业务应在省清算中心完成清算后的10个工作日内处理完毕。逾期未处理，由各入网机构自行承担损失。

    省清算中心在该入网机构所有业务处理完毕后撤销该入网机构，并对该账户进行结账处理，结账完毕后进行销户处理。

    销户时应检查：清算备付金账户对应的入网机构是否已撤销；清算备付金账户各项余额是否均为零。

第三章 清算流程
　　一、日切时间
省清算中心的日切时间为03:00。日切开始后省清算中心将清算日期切换到下一清算日期，之后接收到的脱机交易都被清结算中心认定为下一清算日交易。

    二、清算流程

省清算中心对入网机构上送的省内跨机构交易进行合法性验证，如TC/TAC验证，同时省清算中心将验证成功的数据以文件方式储存在文件服务器，供各入网机构下载。

系统日切后，以机构代码、日期为索引，完成对上一清算日交通一卡通跨机构交易数据进行日终清算，生成验证用的对账文件和资金结算信息，储存在文件服务器，让各入网机构下载。

省清算中心最终生成的对账文件和资金结算数据。其中资金结算数据包括：交易本金、结算服务费和清算轧差净额等；并按需要生成基本的统计报表。

省清算中心按合法性验证通过的交易数据清分及结算后，该入网机构仍有权利对该批数据中有争议的部分提请差错处理。

    三、发票

省清算中心与入网机构间的服务费及分润发票按月开据。

第四章 异常交易及处理方式
　　一、异常交易
异常交易是指交通一卡通在交易过程中产生的非正常的交易数据。此类交易数据可参照《全国交通一卡通清分结算差错处理办法》提交清算中心进行差错处理。

    二、处理方式
    （一）可追溯的异常交易

可查找到交易受理方但无交易金额的异常交易数据的处理方式：

１）交易金额按各地区一卡通公司规定的收费标准计收。

　　２）交易金额按原始交易凭证进行补制。

    （二）不可追溯的异常交易
查找不到交易责任承担方的异常交易数据，原则上由相关收单机构自行承担相关损失。如相关方有异议，可按《交通一卡通清分结算争议处理办法》的规定提交省清算中心进行仲裁，涉及跨省交易的，提交全国交通一卡通争议处理委员会进行仲裁。
查询与查复

查询、查复是正确办理支付清算业务的重要工作，是确保交通一卡通清算平台安全、高效运行的有利保障。处理查询、查复要求规范、严谨、及时、准确。

    一、查询与查复原则
支付清算业务的查询、查复必须做到“有疑必查，有查必复，复必详尽，切实处理”。

    二、查询与查复流程

入网机构可以登录省清算平台进行数据查询。

入网机构对于有疑问的交易数据可以进入省清算平台申请差错处理并提交差错原因，省清算中心将自动转发到接收差错数据的入网机构，该入网机构应及时处理接收到的差错数据并回复查复结果，省清算中心将实时转发查复结果到申请差错处理的清算平台。

差错双方入网机构对于查复结果有争议的，任意一方可以通过清算平台提交争议处理，省清算平台进行争议仲裁。

第六章 收费方式

为保障清算系统的正常运转，省清算中心对参与入网机构收取一定的结算服务费。

    一、收费对象
接入省清算平台及涉及跨机构交易的入网机构。

    二、收费范围
入网机构发起的清算类业务和增值类业务。

    三、收费方式

 可按笔或按交易金额计收，详见《全国交通一卡通清算业务收费标准》。

    四、收费标准

交易结算手续费计算公式：手续费=交易金额×手续费费率

城市公共交通行业结算服务费费率为3.5‰。

    五、分润管理
跨机构交易结算手续费的分配涉及发卡机构、收单机构以及清算中心。

跨机构交易结算手续费分润标准具体依据以下公式进行：

　　发卡机构:收单机构:清算中心= 3:5:2

　　对入网机构同时拥有发卡和收单两种业务角色的，在分润时按业务类别进行相应的归类。
第七章 责任与义务

　　一、入网机构的清算责任和义务
   （1）入网机构应在规定的时间内按照省清算中心的格式要求上传所有交易数据；

（2）入网机构应在规定的时间内提交异常处理请求；

   （3）入网机构应在规定的时间内对已递交的异常申请进行处理，如逾期未处理，则入网机构应承担对自身不利的后果；

   （4）入网机构应在其清算账户内缴存充足的备付金金额，保证交通一卡通跨机构交易资金当日及时清算；

   （5）入网机构清算备付金金额低于预警值应在2日内补足备付金金额；

   （6）如2日内仍未补足清算备付金金额的，省清结算中心将立即调高该入网机构的风险等级。调高风险等级后当日仍未补足清算备付金金额的，省清算中心将暂停该入网机构的跨机构交易的申请，同时向全国清算中心申请暂停该入网机构的跨省交易；

   （7）如一个季度内出现2次未在2日内补足清算备付金金额的，省清算中心将暂停该入网机构的跨机构交易的申请，同时向全国清算中心申请暂停该入网机构的跨省交易；

   （8）入网机构备付金金额出现负值，应在当日补足清算备付金，如未在当日补足应缴存的清算备付金金额的，省清算中心将向全国清结算中心提交暂停该入网机构的跨机构交易的申请，并追究该入网机构的违约责任，每日按其负值金额的万分之五收取违约金（复利计收）。违约金将在入网机构备付金帐户中扣除（遇节假日违约金照计）。在入网机构补足清算备付金及支付违约金之后，入网机构有权向省清算中心申请重新开通跨机构交易及其清算等相关事宜；

   （9）入网机构未遵守本业务规则的相关规定，需承担业务运作违规处罚及接受其他约束性、限制性管理措施的违约责任，包括但不限于警告、通报批评、限期整改、罚款、暂停跨机构交易等。

    二、省清算中心的责任和义务 

省清算中心作为省级清算平台的运营管理方，应确保清算平台技术先进、管理严格、制度健全、结算资金透明、准确，公平对待各入网机构，维护清算平台的高效运转。如发生以下任何一种情形，省清算中心将承担跨机构交易资金清算失误责任，对清算差额部分，按每日万分之五向入网机构支付违约金。 

   （1）省清算中心发出错误资金汇划指令，导致从入网机构清算备付金账户多扣或少划资金；

   （2）省清算中心未及时将入网机构提交的有效结算文件纳入清算，导致入网机构的经济损失；

   （3）在清算过程中，当入网机构清算备付金账户出现负值时，省清算中心没有垫付的责任，但有责任向该入网机构进行追索，并将追索到的金额按比例支付给待收款的入网机构。

第八章 清算平台停运与启运
    一、清算平台停运通知

省清算中心根据业务管理或平台维护的需要暂停平台的运行时，至少提前7日通知各入网机构。

    二、系统停运和启运的处理
（1）系统停运的处理

清算平台因升级维护等情况暂停运行前3个工作日，各入网机构暂停发送业务。

清算平台暂停运行前2个工作日，省清算中心确认已完成资金清算及划拨，按照日切对账处理程序完成业务数据核对，暂停运行清算平台。

清算平台暂停运行超过1日时，各业务提交和处理时限相应延长。

　　（2）清算平台启运的处理

　　启运日各入网机构登录后，正常上送交易数据，办理业务。

第九章 清算风险防控原则
入网机构应当依据本规则的规定，制订完善的风险管理和控制制度。在制定交通一卡通清结算风险防控措施中，应遵循以下原则：

（1）各入网机构树立风险管控意识，重视日常运营各种风险隐患，积极采用预防措施，避免发生重大风险事件；

（2）建立高效风险报送机制，保证风险的及时发现及风险预警的有效传递；

   （3）各入网机构明确在风险管控中的职责，严格执行各项规章制度，发挥监督作用，全面防范潜在风险。

第十章 入网机构白名单的管理
　　一、白名单的控制
    省清算中心是我省交通一卡通入网机构白名单发布的唯一合法机构。白名单将面向省内所有入网机构统一发布，除省清算中心外，其他机构或个人不得擅自对白名单进行增加、删除和修改等操作。

    二、白名单交易损失归属

城市内公共交通在白名单下发前或在白名单下发后的7日内产生的白名单交易，损失由卡属地入网机构承担。在白名单下发后7日外产生的白名单交易，损失由交易地入网机构承担。

城市内出租车在白名单下发前或在白名单下发后的7日产内生的白名单交易，损失由卡属地入网机构承担。在白名单下发后7日外产生的白名单交易，损失由交易地入网机构承担。

第十一章 突发事件应急处理

　　一、处置原则

   （1）交通一卡通清结算工作作为陕西省内跨机构运营管理的一个专业管理环节，其突发事件应急管理工作需服从省清算中心的协调指挥。

   （2）各入网机构清分结算业务突发事件处置实行属地负责制。如影响到其他地区的正常运营时，由省清算中心协调相关入网机构配合处置。

   （3）各入网机构应遵循清算突发事件应急管理制度和要求。省清算中心、各入网机构须建立实施结算平台的应急处理和响应机制，各岗位在出现紧急情况时能够及时准确的做出响应、统一有序的进行协调动作。

    二、报告程序
   （1）各入网机构报告突发事件工作应遵循迅速、准确、逐级上报的原则。

   （2）各入网机构报告突发事件工作应按照专业层级、运营层级和行政层级分别汇报。

（3）情况报告应包括以下内容：

 ①报告人姓名、单位；

 ②事件发生时间（时、分）、地点；

　　③突发事件概况、平台或设备故障情况及对运营影响程度；

 ④请求协调解决的内容；

 ⑤其他必须说明的内容。

第十二章 附 则

本规则由陕西省交通运输厅负责解释；

本规则自2018年7月1日开始实施。

