


附件：
陕西省智慧交通发展三年行动计划
（2018-2020）征求意见稿

[bookmark: _GoBack]为全面贯彻落实党的“十九大”提出的“提高保障和改善民生水平，加强和创新社会治理” 的战略部署，不断满足人民日益增长的美好生活对交通运输的需要，实施“科技强国、网络强国、交通强国、数字中国、智慧社会”，落实省厅《全省交通运输决胜全面建成小康社会开启交通建设强省新征程三年行动计划（2018-2020年）》，推进我省智慧交通建设，依据《交通运输部推进智慧交通发展行动计划（2017-2020年）》、《陕西省交通运输信息化“十三五”发展规划》，特制订本行动计划。
一、工作思路
开展以公路管理、道路运输、水路、城市客运业务为主的智慧交通建设，以提升综合运输管理效能和社会服务水平为核心，按照“集约发展、协作共享，提质增效、深度融合”的原则，夯实业务信息化基础应用，推动跨部门、跨区域的业务协同；扩展接入铁路、民航、邮政等基础和动态监测信息，全面推进综合交通运输体系信息的互联互通、数据分析挖掘；深入实施“互联网+便捷交通”行动，引入社会资本推动信息服务产业化发展，强化信息化管理体系建设，加快云计算、大数据等现代信息技术的集成创新应用，推进信息技术与交通运输管理和服务的全面融合，为构建安全便捷、运行高效、绿色智能的现代综合交通运输体系提供有力保障。
三、发展目标
到2020年逐步实现以下目标：
1．基础资源开放共享
构建集聚融合、开放共享的交通运输信息化基础资源体系，建立健全跨区域、跨部门的信息共享与交换机制，推进交通基础设施智能化管理，支撑交通运输业务协同运行和综合信息服务，实现省市两级统一的业务信息化应用支撑环境。省级交通数据中心交通基本要素数字化率达到100%，汇聚率达到100%。
2．业务管理在线协同
推进精细化管理，提升交通运输行业管理效能，基本实现行业管理平台在线化、指挥调度协同协作化。一线管理人员工作实时在线率不低于90%，路政、运政等核心业务处理在线率80%，许可证件电子化、执法案件数字化率不低于90%，普通国省干线公路重要路段和节点监测覆盖率达到60%，重要航道和码头监测覆盖率达到80%，危险品运输电子运单使用率达到100%。
3．交通服务互联便捷
增强和提高交通运输依法行政水平和信息服务能力，行政许可一站式在线许可率不低于90%，执法案件在线服务率不低于90%，12328交通运输服务监督电话业务办理满意率达到90%以上。综合客运出行信息服务、网络售票服务地市覆盖率分别达到100%，二级以上客运站联网售票率达到100%。推行电子客票和电子运单，促进客运服务“一票到家”、货运服务“一单到底”。高速公路ETC站点覆盖率达到100%。
4．决策监管数据支撑
建成整合公路、道路运输、水路监测信息的交通运行监测与应急处置平台，接入铁路、民航、邮政运行监测信息，形成实时监测、及时响应、协同高效的综合交通运行监测体系，推进互联网大数据、社会信息资源等多源数据的融合分析，基于大数据的决策和监管水平明显提升。
四、重点任务
[bookmark: _Toc430241801][bookmark: _Toc430241797]（一）基础资源
任务1：推进“五个统一”基础资源支撑。
搭建支撑省-市-县三级应用的统一“交通云平台”，承载省交通数据中心和业务数据分中心，推动行业单位信息系统逐步向交通云平台迁移，实现集约化建设和统一运维管理；
扩展完善省-市-县三级统一“交通行业专网”承载能力，扩展交通行业专网省市主干网带宽到1000M，对接全国高速公路通信干线传输网络，形成高速的传输通道；
建设统一“数据资源体系”，形成省交通数据中心以及公路、运管、航运三个业务数据分中心，全面推进交通基础要素和核心要素的数字化、在线化，实现交通政务信息资源共享开放服务；
推进统一“一张图”应用，加强省交通地理信息服务平台管理应用，实现全省交通地理信息资源统一管理，为业务应用提供高效的地理信息协同服务；
全面推行统一“一把锁”制度，加强行业信息系统安全认证的统一管理，推进网络安全监测预警，实现业务生产系统的统一身份认证，确保行业信息系统安全运行。
（二）业务管理
任务2：推进路网建管养智能化建设。
加快全省统一的公路养护管理、公路建设项目监管、工程质量监管等核心业务系统建设和应用，有效提升路网建管养智能化水平。完善路网运行监控体系，开展基于大数据的路网运行状态分析，提高全省公路网运行监测和事件处置能力，保障路网的安全畅通。
任务3：提升智慧公路管理和服务水平。
开展重点公路智慧化管理示范试点，适当完善智能感知系统和信息服务系统，提升路网协同管理和服务水平。利用支付宝、微信等平台拓展ETC服务方式，实施人工车道扫码支付、停车车牌识别支付，利用车牌识别和卫星定位技术探索不停车无感支付、完善高速公路多路径识别，切实提升高速公路通行效率和服务水平，降低运营成本。
任务4：提升道路运输精细化协同管理水平。
加强道路运输业务规范化、信息化管理，实施道路运输IC卡电子证件的业务管理应用，促进运政许可、执法监督和信用评价等业务的融合。强化车辆维修检测联网管理，实现对汽车维修及检测全过程的综合服务管理。开展危险货物运输电子运单建设，实现对危货运输的精细化协同管理，提高道路运输的安全生产监管能力。
任务5：推进航运海事信息化管理水平。
加强水路监测感知，强化全省重要水域、重点码头的安全监管，形成水上安全监管与应急处置体系。推进全省航运海事核心业务的在线办理和协同应用，开展汉江重点航段智慧航道试点，加强黄河水系规划管理，形成统一的航运海事数据资源管理体系。
[bookmark: _Toc430241800]（三）交通服务
任务6：推进许可审批一站式服务。
依托省政务服务中心，推进交通运输行政许可网上申报、办理等一站式服务及办理全过程的电子监察，实现跨部门、跨区域政务信息共享，提升信息服务水平。完善省厅政务协同平台系统，鼓励市级交通管理部门完善业务办公系统，促进各业务局办公自动化系统的互联互通。
任务7：推进公众服务互联网化。
继续推进12328行业服务监督电话的建设和联网，实现全省综合交通运输服务监督、业务投诉、建议受理等的“一号通”。扩展客运联网售票服务渠道，推进电子客票、“一票制”客运服务。引导地市开展城市公共交通智能化建设，推进城市综合客运枢纽与运输企业的协作。完成全省城市交通一卡通互联互通工程，利用阿里、百度、腾迅等互联网大数据开展多元化信息服务，大幅提升智慧交通运输服务品质。配合“四好农村路”建设，利用互联网+便捷交通，推进农村客运、农村物流信息化建设。
（四）决策监管
任务8：提升安全监管水平，增强应急处置能力。
整合公路、道路运输、水路、铁路、民航、邮政等各行业主要信息资源，建设省综合交通运行监测与应急指挥中心，实现对重点业务领域、重点空间区域、重点移动装备的全面监测和掌控，突发事件的及时预警，以及跨部门、跨层级的信息共享和业务协同管理与指挥调度，提升安全生产基础信息管理、隐患治理和风险管控等能力。推进与公安、安监等外行业的视频接入和共享，配合我省综治办完成“雪亮工程”（公共安全视频监控建设联网应用工作）建设。
任务9：全面提升综合执法能力。
开展路政、运政、水运、海事联合执法和移动稽查能力建设，促进许可、信用与执法间的业务协同，开展交通运输行政执法的全过程信息化管理，推动执法案件信息的交换共享，实现跨区域、跨部门执法的联防联控。
任务10：提升综合交通运输决策支持能力
加强与社会企业的合作，基于大数据、移动互联网、地理信息系统等信息技术，依托行业信息资源共享开发工作，全面推进交通信息资源与社会资源的互联互通、深度融合、分析挖掘，提高综合交通经济运行监测分析能力，提升业务管理、宏观决策和社会服务能力和水平。
五、工作要求
1.加强信息化建设的统筹管理。各单位要按照省厅的统筹规划，推进信息化基础设施的集约化建设，完善行业信息资源标准规范，促进信息资源的整合共享和业务系统的协同应用。
2．加快项目前期工作进度。各建设单位根据规划进度，至少提前一年开展项目可行性研究，并于6月底前完成项目工程可行性研究报告编制并上报省厅审查,省厅批复立项后申报下一年度财政预算。
3.强化网络安全建设与管理。按照网络安全要求，落实网络安全责任，在信息系统前期设计、建设和运行维护等全过程中落实安全管理工作。
4．多渠道筹措资金。积极探索购买服务、政企合作共建的新模式，全面推进公众服务类项目建设。

附表：2018-2020年信息化拟建重点项目
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